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69%66%57%56%63%70%60%71%67%63%56%61%69%69%63%64%68%69%67%45%65%62%62%64%64%Corona-Virus
14%10%26%21%27%10%23%16%18%21%19%22%16%12%18%19%16%17%15%30%16%21%17%19%19%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
11%19%19%16%10%-19%16%15%13%14%16%11%15%15%13%17%15%11%13%15%13%14%14%14%Corona-Impfung
9%3%12%7%11%4%6%10%10%8%4%9%11%2%8%8%10%9%9%3%9%7%11%8%8%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
4%3%5%-5%2%5%6%5%2%7%3%4%6%4%4%6%4%2%4%3%6%3%5%4%allgemeine Wirtschaftslage
5%4%4%-3%5%7%4%4%3%6%3%4%9%4%3%5%3%5%3%3%5%4%4%4%Politik allgemein
4%3%2%6%2%-3%5%4%5%1%4%4%-4%3%1%3%7%4%7%*3%4%3%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
3%5%2%3%-1%-2%1%2%5%2%2%3%3%2%2%4%*4%2%3%3%2%2%Umweltschutz
1%4%2%3%3%7%2%1%1%5%-2%3%2%2%2%4%1%2%1%1%3%1%2%2%Maskenaffäre im Bundestag
2%4%*1%3%2%-3%3%1%-3%***3%1%3%1%1%1%3%*2%2%Konflikte in Europa
1%-1%-6%11%-*3%1%1%2%2%-1%2%*3%1%3%2%2%6%1%2%Corona-Impfung: Probleme mit Astra

Zeneca
*-3%2%3%-2%1%2%1%*2%1%-2%1%2%1%2%*1%2%1%1%1%CDU
--1%6%1%-4%1%1%2%1%2%1%1%1%2%1%2%*3%2%-3%1%1%Gesundheitsversorgung
4%-1%---1%*1%1%1%1%1%-1%1%1%1%2%1%2%1%*1%1%Klimaschutz, -wandel
*2%1%3%3%-1%-1%2%2%1%-1%1%1%1%2%-2%1%2%1%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
2%4%1%2%---2%1%1%2%1%1%3%1%1%2%2%1%-1%1%*1%1%Wetter, Unwetter
1%-1%---5%1%1%*4%1%2%-1%1%*2%1%2%*2%-1%1%Finanzen
-----12%1%*2%*-*-7%*2%**-5%-2%*1%1%Fußball
-3%1%--6%-1%*2%*2%-1%1%1%1%2%1%1%1%1%3%1%1%Jahrestage, Feiern, Feste
*-1%3%4%--1%1%1%3%1%1%-1%1%*1%1%2%1%1%-1%1%Blockade des Suez-Kanals durch Frachter
--1%-1%3%2%**2%1%*1%2%2%*2%*--1%1%-1%1%Politiker (Ausland)
1%2%1%---3%**1%3%1%1%-1%1%1%1%*1%*1%2%1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
2%-*-1%-2%-1%1%-1%*--1%-2%-1%1%*3%*1%Arbeitsmarkt allgemein
1%2%*3%--1%1%*1%1%1%*-1%*1%1%--1%*-1%1%Gesellschaft
--2%----**1%-1%--*1%-1%-2%1%--1%1%Bildung, Bildungswesen allgemein
1%-2%-----1%*1%**1%1%*1%1%**1%*1%**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
*--7%-----1%3%1%*1%1%*1%--1%*1%-1%*Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-------2%1%*-1%--*1%--2%1%-1%-1%*Spritpreis-Erhöhung
1%-*---2%*1%*-*1%1%*1%*1%-1%1%*1%**Gesundheit
------1%2%*1%***1%*1%*-1%1%1%*-1%*Medien allgemein
--*2%----*-1%-1%2%1%-1%--1%*1%1%**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
*----3%-1%*1%1%1%**1%*1%1%--*1%-**Bundeskanzler, -kanzlerin
---2%---1%*1%-1%-**1%*1%1%-1%*-**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
-2%*---1%1%**-*1%-1%***1%-**1%**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
-----5%--1%--1%---1%--2%--1%-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
1%-*-1%---*1%-**1%***1%--1%*1%**Soziales
--1%-1%-**1%*1%******1%--1%*-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
2%--1%----*--*-2%1%-1%---1%--**Syrien-Konflikt
1%-*2%----**-*1%--1%1%*1%-1%--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
--*-----1%-1%*--1%----2%*1%-**Fußball Weltmeisterschaft
1%2%*----***-*1%-**1%-1%-*1%1%**Regierungspolitik (allg.)
*--2%--2%-*1%-*******1%--1%1%**Bundesliga
---3%--1%*1%-1%*1%****1%*-**1%**Inflation, Preisssteigerung
-------------2%1%----1%-1%-**Verkehrsprobleme
--1%----1%**1%**-***1%--**1%**Konflikte, Kriege weltweit
--*2%---***-**-**1%*---1%***Bündnis90/Die Grünen
--1%-1%---*-2%1%---*--1%-**-**Prominente allgemein
*-1%-----**-*-******-**-**Lockerung der Corona-Maßnahmen
------1%1%-*-*--****--*--**Europapolitik allgemein
---2%1%---*--*--***-1%-**1%**Nahost-Konflikt
--1%-----*-***-**-*-**--**Ausländerfeindlichkeit
-3%*-----*-**--***-1%--*-**USA
--1%-----**-**--*-**--*-**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
-4%-------1%-*---*--1%--*-**Energie
1%--------1%--1%--*---1%-*-**Handelskonflikt, -krieg
---2%-----*----*----1%*--**Bundesweite Maskenpflicht
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----2%----*--*-*--1%--*--**Kurzarbeit
-------1%-*-*-**-*---*****Gesundheitspolitik
-------1%-*-**-***---*-***Kinderbetreuung
*------**--*---*-*-*-*-**Türkei
-------*-*--*--*-*---*-**Berichte über Unternehmen
-------*-*--*-*--*---*-**Katastrophen (Inland)
--*----***-*---**----****Außenpolitik allgemein
----1%----*--*-*--*--*--**Digitalisierung
--*---*-*--**--*-*--**-**Vergiftung des russischen

Oppositionspolitikers Alexei Nawalny
--*-----*--*--*-*----*-**Europäische Einheit
--*-----*--*---**----*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
--*-----*---*-*--*---*-**AfD
-------**--*--*-*----*-**Wahlen in Weißrussland/ Belarus
*--------*---**-*---*-*-*Sport
*--------*--*-*-*---*--**Arbeitslosigkeit
-------**--*---**---*--**Politikverdrossenheit, Unmut über

Politiker, Parteien
--*------*--*-*-*----**-*US-Präsident Donald Trump/

Amtsenthebungsverfahren
-------*----*-*-*----*-**Elektromobilität, -autos
--*-----*--*---*-*--*--**Konflikt Armenien-Aserbaidschan
-------**--*---**----*-**30 Jahre Mauerfall
----1%---*---*-*-*----*-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
-------**--*---**----*-**HongKong
--*------*--*-*-*---*--**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
--*-----*--*---**----*-**CSU
5%16%6%8%4%11%6%4%6%5%11%6%4%8%5%6%7%6%5%5%6%6%7%6%6%nichts kein Thema
3%8%4%6%-2%*2%3%4%6%4%1%1%4%3%4%1%2%7%4%3%5%3%3%sonstiges
2%---1%5%2%1%1%1%5%*2%3%3%1%2%-2%5%2%3%*2%2%w.n./k.A.

152%169%168%171%159%157%161%163%164%160%166%167%152%160%159%161%168%167%146%155%158%163%161%160%160%Summe
-3%*-----*****-***-1%--****KUMULATION: USA
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90%88%93%88%98%80%95%94%93%93%82%93%92%88%89%91%91%95%89%85%92%89%92%90%90%Gesundheit
16%14%23%13%21%23%20%17%20%19%14%19%20%14%19%17%25%16%20%7%15%21%21%17%18%Politik (Inland)
8%6%7%3%8%2%12%7%8%5%11%6%9%6%5%8%7%10%4%7%5%9%6%7%7%Arbeit und Wirtschaft
9%9%4%4%-1%1%7%4%5%8%5%4%6%5%5%5%6%5%5%5%6%3%6%5%Umwelt und Klima
3%6%3%3%6%2%2%4%4%3%3%6%1%2%3%4%3%6%1%3%2%5%2%4%4%Europa
1%6%4%4%2%6%3%5%2%4%6%4%2%4%4%3%3%5%3%3%4%3%4%3%4%Gesellschaft
2%3%4%6%6%3%2%3%3%3%5%4%2%5%4%3%5%3%2%2%3%3%2%3%3%Außereuropäisches Ausland
1%-*2%-12%2%*3%1%1%1%*8%1%2%1%1%1%7%*3%2%2%2%Sport
1%-1%9%----1%1%3%1%1%1%1%1%1%1%1%2%1%1%-1%1%Zuwanderung
1%-*2%1%--2%*2%-1%*1%1%1%1%2%1%-2%*1%1%1%Soziales
--2%----**1%-1%--*1%-1%-2%1%--1%1%Bildung
----1%--*-*--*2%1%-**-1%*1%-**Infrastruktur und Wohnen
--1%-----**-**--*-**--*-**Innere Sicherheit, Kriminalität
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67%59%49%55%61%66%55%64%59%58%56%55%65%66%59%57%63%63%63%37%60%56%59%58%58%Corona-Virus
10%5%18%13%23%9%17%11%14%17%10%17%10%10%11%15%10%12%10%25%11%16%13%13%13%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
7%17%17%12%5%-14%11%12%9%10%13%9%8%11%10%12%11%7%12%11%10%11%11%11%Corona-Impfung
3%3%2%3%--3%2%2%4%*2%3%-3%2%*1%6%3%4%*2%2%2%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%-*-6%4%-*1%*1%1%2%-1%1%*3%1%1%1%1%2%1%1%Corona-Impfung: Probleme mit Astra

Zeneca
1%1%1%2%-3%1%-1%1%-1%1%2%1%*2%**-*1%1%1%1%Maskenaffäre im Bundestag
1%2%1%---1%1%1%*1%1%1%*1%1%1%2%--1%1%1%1%1%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
1%1%1%---1%***3%1%-1%1%*1%1%-1%*1%*1%1%allgemeine Wirtschaftslage
1%-1%---1%1%**2%*1%1%1%*1%1%-1%*1%-1%1%Politik allgemein
2%-----2%-1%1%-1%---1%-2%-1%1%-3%*1%Arbeitsmarkt allgemein
*-1%-----*1%-*--1%**1%-2%1%*-1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
2%-*------*1%*1%-*1%-*1%1%1%--1%1%Klimaschutz, -wandel
--1%3%---**1%-1%--1%*1%--1%**1%**Umweltschutz
--*----2%1%--1%-*-1%*2%---1%-1%*Konflikte in Europa
--1%--3%-**1%-*1%-1%*1%---*1%-**Politiker (Ausland)
-----5%--1%--1%---1%--2%--1%-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
1%2%*----***-**-**1%-1%-**1%**Regierungspolitik (allg.)
-------------2%1%----1%-1%-**Verkehrsprobleme
*-1%-----**-*-******-**-**Lockerung der Corona-Maßnahmen
--1%----**--*1%--*-*-1%**-**Finanzen
--1%-----*-1%*---*---1%*-***Gesundheitsversorgung
---3%----*---1%--*-1%--*-1%-*Inflation, Preisssteigerung
------1%**--**-*-*-1%-**1%**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
--*-1%---*--*-***-1%--**-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
--1%------1%-*---*---1%*--**Bildung, Bildungswesen allgemein
-------1%-**--1%***--1%-*-**Medien allgemein
-------1%-*-*-*****--*--**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
---2%-----*----*----1%*--**Bundesweite Maskenpflicht
*------**--*---*-**-**-**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
---2%-----*--*--*-*---*-**Bundesliga
-------**--*--*-*----*-**Jahrestage, Feiern, Feste
------***-*-*-*-*-*--*-**CDU
--*----**-1%**-***---**-**Gesellschaft
----1%---*--*---*--*--*-**Prominente allgemein
-------**--*---*---*-*-**Türkei
-------**--*---**----**-*Außenpolitik allgemein
------1%-*--*---**----*-**Fußball
-------*-*-*--*-*---*--**Europapolitik allgemein
-------**--*---**---*--**Politikverdrossenheit, Unmut über

Politiker, Parteien
--*-----*--*---*-*--*--**Konflikt Armenien-Aserbaidschan
----1%---*---*-*-*----*-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
-------**--*---**----*-**30 Jahre Mauerfall
--*------*---*-*-*--*--**Wetter, Unwetter
--*---------*--**---*--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
---1%----*--*--*-*---*--**Syrien-Konflikt
--*-----*--*---**----*-**CSU
--*-------**--*-*----*-**USA
-2%*1%-5%-2%1%*4%*1%1%*2%*1%2%1%1%1%*1%1%nichts kein Thema
2%8%*3%---*2%1%5%1%*1%3%1%2%-1%4%2%1%2%2%2%sonstiges
2%-2%-2%5%4%1%2%1%5%1%3%6%4%2%2%-4%5%2%3%*3%3%w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
--*-------**--*-*----*-**KUMULATION: USA
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88%84%88%85%94%79%88%88%88%89%78%87%89%84%85%86%86%89%88%79%88%84%88%85%86%Gesundheit
3%5%3%2%1%8%3%3%3%2%3%4%3%4%3%3%5%3%3%1%2%4%3%3%3%Politik (Inland)
3%1%2%3%--3%1%1%1%3%2%1%1%1%2%1%3%-3%2%1%4%1%2%Arbeit und Wirtschaft
*-1%----2%1%1%-1%-*1%1%*2%-2%1%1%-1%1%Europa
2%-2%3%---**1%1%1%1%*1%1%1%*1%2%2%*1%1%1%Umwelt und Klima
--*-2%-1%2%1%*1%1%*1%1%1%1%1%1%1%*1%1%1%1%Gesellschaft
--1%1%-3%-1%1%1%*1%1%-1%1%2%*-**1%*1%1%Außereuropäisches Ausland
-------------2%1%----1%-1%-**Infrastruktur und Wohnen
---2%--1%-**-**--***---*-**Sport
--1%------1%-*---*---1%*--**Bildung
-------1%-*-*-*****--*--**Soziales
--*---------*--**---*--**Zuwanderung
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15%2%16%10%18%7%7%14%15%12%5%12%19%3%13%12%13%11%19%5%14%10%17%12%12%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
4%9%12%2%3%7%6%11%12%7%*10%7%5%7%11%7%10%6%14%8%10%6%9%9%Corona-Virus
7%7%12%11%3%2%11%9%6%7%14%8%11%4%11%7%8%8%9%10%10%7%7%9%8%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
6%2%7%-9%3%7%9%8%3%7%4%8%9%5%7%8%5%5%4%4%8%4%6%6%allgemeine Wirtschaftslage
8%4%3%7%9%-8%8%5%7%7%5%5%12%7%5%7%5%7%2%7%5%5%6%6%Corona-Impfung
8%6%2%-5%8%10%4%5%5%6%3%7%9%6%4%6%4%7%3%5%5%7%5%5%Politik allgemein
6%8%2%--1%-4%2%3%8%2%3%5%4%3%2%5%1%5%3%4%3%3%3%Umweltschutz
3%-*4%4%--5%3%2%1%3%1%-2%2%1%4%2%2%5%*2%2%2%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%-4%3%5%-3%1%3%2%-4%1%-3%2%3%2%3%1%2%3%2%2%2%CDU
-4%2%1%6%6%2%2%1%5%-2%4%1%2%2%3%*4%1%1%3%-2%2%Maskenaffäre im Bundestag
3%6%-1%5%4%-2%3%1%-4%*-*3%1%3%2%2%1%3%*2%2%Konflikte in Europa
4%6%1%2%---2%2%2%2%1%2%4%2%2%3%2%1%-2%2%1%2%2%Wetter, Unwetter
--*8%2%-6%1%1%4%-2%1%1%1%2%1%2%1%3%4%-4%1%2%Gesundheitsversorgung
-----21%-1%3%*-*-11%*3%**-9%-3%*2%2%Fußball
2%-*---8%1%1%*6%1%4%-1%2%1%3%2%1%*3%-2%2%Finanzen
*-2%5%6%--2%1%1%4%2%1%-2%1%1%2%2%3%1%2%-2%2%Blockade des Suez-Kanals durch Frachter
-4%2%--10%-1%*4%1%2%-1%1%2%*3%2%1%2%1%5%1%2%Jahrestage, Feiern, Feste
1%3%2%---5%-*1%5%1%2%-1%1%2%1%-1%1%2%3%1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
3%-1%---2%1%1%2%1%2%1%-1%1%2%1%2%-1%1%1%1%1%Klimaschutz, -wandel
-3%1%4%5%-1%-1%1%3%1%-2%1%1%2%2%--*2%2%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
--1%--12%--2%*-2%---2%**-5%*2%6%*1%Corona-Impfung: Probleme mit Astra

Zeneca
--1%-2%-3%**2%2%*1%4%2%-2%1%--1%*-1%1%Politiker (Ausland)
2%-2%-----1%1%1%1%1%2%1%*1%1%1%*1%1%1%1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
1%--10%-----1%4%1%1%2%1%*1%--2%*1%-1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-------4%1%1%-1%--*1%--4%1%-2%-1%1%Spritpreis-Erhöhung
1%3%-4%--1%**1%1%1%--1%1%1%2%--1%1%-1%1%Gesellschaft
1%-1%---3%*1%*-1%1%1%*1%*1%-2%1%1%2%1%1%Gesundheit
--1%2%----*-1%-1%3%2%-1%--3%1%1%1%1%1%Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
1%----5%-1%*1%2%1%*1%1%1%1%1%--*1%-1%1%Bundeskanzler, -kanzlerin
2%-*-2%---*1%-1%*1%*1%1%1%--1%*2%*1%Soziales
--*-----1%-1%*--1%----3%*1%-1%1%Fußball Weltmeisterschaft
--2%----*1%--1%--1%*-1%-2%1%--1%1%Bildung, Bildungswesen allgemein
3%------------4%1%-2%---1%--1%1%Syrien-Konflikt
1%-*3%----1%1%-*1%--1%1%*1%-1%--1%1%Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
------1%2%1%*-1%*-*1%*-2%-1%--1%*Medien allgemein
--1%----1%1%*1%1%*-*1%1%1%--1%*1%**Konflikte, Kriege weltweit
--1%2%---1%1%*-1%*-**1%*---1%1%**Bündnis90/Die Grünen
---3%---1%*1%-1%--*1%**1%-1%*-**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
-2%*----1%-*-*1%-***1%--*1%-**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
*-----3%-1%*-1%-1%***-2%--1%2%**Bundesliga
--1%---1%1%**1%*1%-**1%*--1%--**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
---3%2%---1%--1%--***-1%-**1%**Nahost-Konflikt
--1%-------3%1%---1%--2%-1%--**Prominente allgemein
--1%-----*-1%*1%-**-1%-*1%--**Ausländerfeindlichkeit
--1%-----**-**--*-1%1%--1%-**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
-5%-------1%-*---*--1%--*-**Energie
1%--------1%--1%--*---1%-*-**Handelskonflikt, -krieg
--1%-1%---*--**--*-1%--**-**Arbeitsmarkt allgemein
------1%*---*--***1%--*--**Europapolitik allgemein
-5%------*--*---*--1%--*-**USA
----3%----1%--1%-1%--1%--*--**Kurzarbeit
------1%1%*-1%*-1%***-1%--*-**Inflation, Preisssteigerung
-------1%-*-*-1%*-1%---**1%**Gesundheitspolitik
-------1%-1%-**-**1%---*-1%**Kinderbetreuung
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1022813741414466130298179613291568326334122117310610529431193511604Basis ( 100% )
 

-------1%-*--1%--*-1%---*-**Berichte über Unternehmen
-------1%-*--1%-*--1%---*-**Katastrophen (Inland)
----2%----*--*-*--*--*--**Digitalisierung
--*---1%-*--**--*-*--**-**Vergiftung des russischen

Oppositionspolitikers Alexei Nawalny
--*-----*--*--*-*----*-**Europäische Einheit
--*-----*--*---**----*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
--*-----*---*-*--*---*-**AfD
-------**--*--*-*----*-**Wahlen in Weißrussland/ Belarus
1%--------*---1%*-*---*-1%-*Sport
1%--------*--*-*-*---*--**Arbeitslosigkeit
--*------*--*-*-*----*1%-*US-Präsident Donald Trump/

Amtsenthebungsverfahren
-------*----*-*-*----*-**Elektromobilität, -autos
-------**--*---**----*-**HongKong
*-------*--*---*-*---*-**Türkei
-------*-*--*-*-*----*-**Regierungspolitik (allg.)
--*------*--*-*-*---*--**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
--*------*-*---**----*-**Außenpolitik allgemein
9%21%8%10%7%10%10%4%8%8%10%8%5%13%9%8%10%8%6%6%9%8%10%8%8%nichts kein Thema
3%-5%4%-3%1%2%1%5%1%4%1%-3%3%3%2%3%5%4%2%4%3%3%sonstiges

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
-5%*-----**-**-***-1%--1%1%**KUMULATION: USA
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1022813741414466130298179613291568326334122117310610529431193511604Basis ( 100% )
 

24%21%29%33%20%22%33%35%31%27%22%31%26%23%29%29%25%31%25%38%34%24%31%29%29%Gesundheit
25%15%27%16%34%25%26%23%25%27%17%24%34%14%27%22%28%20%34%11%23%25%29%23%24%Politik (Inland)
9%8%8%-14%3%16%11%10%7%14%7%15%10%8%10%10%10%8%7%5%13%4%10%9%Arbeit und Wirtschaft

14%13%4%2%-1%2%10%6%7%12%6%6%9%7%7%7%8%7%6%6%8%4%8%7%Umwelt und Klima
1%9%5%6%-10%3%5%2%7%8%5%4%4%5%5%3%6%6%4%6%3%6%4%5%Gesellschaft
4%5%5%8%10%-4%3%4%4%7%4%3%8%6%3%5%4%4%3%5%4%3%5%4%Außereuropäisches Ausland
5%9%3%5%11%4%3%3%5%3%4%6%1%4%3%5%4%6%3%3%3%6%4%4%4%Europa
1%-*--21%3%1%5%1%1%1%-13%2%3%1%*2%12%*5%3%3%3%Sport
2%-1%13%----1%2%5%1%2%2%1%2%2%1%1%3%2%1%-2%2%Zuwanderung
2%-1%3%2%--2%1%3%-2%1%1%1%1%1%2%1%-2%*2%1%1%Soziales
--2%----*1%--1%--1%*-1%-2%1%--1%1%Bildung
--1%-----**-**--*-1%1%--1%-**Innere Sicherheit, Kriminalität
----2%--*-*--1%-*-**--**-**Infrastruktur und Wohnen
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DATEN ZUR UNTERSUCHUNG 

 

 

Auftraggeber: Presse- und Informationsamt der 

Bundesregierung (BPA) 

 

Institut: forsa Politik- und 

Sozialforschung GmbH 

 

Grundgesamtheit: Deutschsprachige 

Wohnbevölkerung in 

Deutschland ab 14 Jahren 

 

Stichprobengröße:  1.003 Personen der 

Grundgesamtheit 

 

Erhebungsmethode: Telefonische 

Mehrthemenbefragung 

forsa.omnitel (CATI-BUS) 

 

Untersuchungszeitraum: 12. bis 14. April 2021 

 
 



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

183581865279851171984872491035422581124775263272582042115064971498541003Basis ( 100% )
 

63%76%61%59%69%89%78%65%72%63%66%64%75%74%63%72%70%75%69%55%69%66%80%65%68%Corona-Virus
16%21%41%42%45%13%30%42%37%25%25%38%26%22%28%34%37%34%28%20%26%35%26%32%31%CDU
16%15%14%9%13%6%4%7%12%7%17%14%4%10%11%11%7%10%10%21%11%11%8%12%11%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
10%-10%15%8%4%7%12%7%10%6%11%7%5%10%9%10%7%10%10%10%9%6%10%9%Corona-Impfung
12%4%6%6%10%12%7%8%9%8%10%9%9%7%7%9%8%12%5%7%9%8%5%9%8%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
8%5%2%1%-5%2%7%2%6%2%2%7%6%6%2%8%4%3%-4%4%*5%4%Politik allgemein
6%13%2%-*5%2%3%4%3%7%3%5%1%3%4%3%6%2%4%4%3%3%4%3%allgemeine Wirtschaftslage
3%4%3%6%3%-2%2%4%3%-3%2%1%3%2%2%*6%4%3%2%3%3%3%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
--2%3%-9%-*2%-1%2%--*2%1%2%1%**2%1%1%1%Konflikte in Europa
4%-----1%1%*3%-1%2%1%1%1%1%2%1%-1%1%*1%1%Gesellschaft
-3%3%-2%-1%*1%1%-1%1%2%*1%*1%3%-2%*3%1%1%Prominente allgemein
*-1%1%3%5%--1%2%-1%2%-1%1%1%**2%1%1%3%1%1%AfD
*3%1%1%---2%1%*2%1%--1%**-*4%*1%-1%1%Maskenaffäre im Bundestag
--1%-2%4%-1%1%--1%2%-1%*2%1%*-1%1%2%1%1%Bundeskanzler, -kanzlerin
2%--5%--1%-1%1%1%*2%1%1%1%**2%1%1%1%1%1%1%Arbeitsmarkt allgemein
1%2%*----1%1%1%--2%*1%1%1%1%1%1%1%1%2%1%1%Fußball
-4%1%----2%*2%-1%--1%*-2%*1%1%1%-1%1%Jahrestage, Feiern, Feste
1%-1%9%--1%-*2%1%1%*1%1%***3%-1%1%1%1%1%Corona-Impfung: Probleme mit Astra

Zeneca
*-1%---1%-1%-1%1%*-1%**1%-2%1%*-1%1%Konflikte, Kriege weltweit
1%-2%1%--**1%**1%1%-1%1%2%*-*1%1%*1%1%Klimaschutz, -wandel
2%-----1%1%-1%4%-*5%1%*1%2%--*1%1%1%1%Gesundheit
---7%--*-1%1%-1%--1%1%-*-3%1%1%2%*1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
-3%--5%--*1%1%-*1%-*1%*1%2%-1%*-1%1%Kurzarbeit
2%--2%1%-***1%-*1%1%1%1%1%1%*-1%*-1%1%Politiker (Ausland)
*-2%--1%-*1%1%-1%1%**1%**-1%*1%-1%1%Regierungspolitik (allg.)
--1%---1%1%1%*1%1%1%**1%1%1%*-1%*1%**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
--1%-2%-1%-1%*-1%-**1%*-2%-1%*-1%*Kinderbetreuung
--*--5%---2%--*4%*1%*-2%-1%*3%**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
--*--5%--*2%-*2%-1%*1%-*--1%-1%*Europäische Einheit
-1%--4%-1%-1%*-1%--*1%-*-2%1%*-**Bildung, Bildungswesen allgemein
-1%1%-2%---*1%-*1%1%**1%-1%-1%--**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
1%-1%---*-1%*-*1%-**--1%1%1%*-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%-*---1%*-*-**1%1%*1%---**1%**Soziales
1%-*----**1%-*1%-***1%--**-**Lockerung der Corona-Maßnahmen
--*---2%-*-2%**--1%-*-1%1%-***Entwicklungen in einzelnen Ländern
--1%----1%**1%*-1%**1%-*-*****Umweltschutz
--1%----*1%--**-**--*1%**-**Gesundheitspolitik
--*----1%**1%**-***1%---1%1%**Finanzen
-2%----1%-*1%--1%1%-*-1%--**1%**Löhne
--1%---1%***-**-**1%*---1%-**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
*-*----1%**-**-****--**-**Wetter, Unwetter
1%-----1%--*-*--**--1%-*--**Gesundheitsversorgung
--1%------1%-*--*----1%*--**Wohnung, Mieten
--1%---1%--1%-**-****--*--**CSU
*--3%----*1%--1%--**1%---*1%**Sport
--1%-------2%*---*---1%*--**Bundesweite Maskenpflicht
--1%-----*--*---*--1%--*-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
--1%---1%--1%1%*-1%****--**-**SPD
1%---------2%-1%-*--1%---*1%-*Politikverdrossenheit, Unmut über

Politiker, Parteien
-------1%*--*---*-*-1%-*-**Blockade des Suez-Kanals durch Frachter
1%-*-----*-1%*--**-1%---*-**Berichte über Unternehmen
--1%-----*--**-*-*---**-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%-------*--*---*--1%--*-**Arbeitslosigkeit
1%--------1%-*--*-*---*--**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
--*----*-1%--*1%*-*---**-**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
----2%---*---*--*-*---*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

183581865279851171984872491035422581124775263272582042115064971498541003Basis ( 100% )
 

1%------------1%-**----*-**Verhältnis Deutschland zu anderen
europäischen Ländern

-------1%----*-*-*---*--**Bündnis90/Die Grünen
--1%-----*--*---*--1%--*-**Fußball Europameisterschaft
---2%----*--*---*-*---*-**Linkspartei
--*---1%-*--*--****---*-**Wirecard-Insolvenz
------1%-*---*-*-*---*--**Nordstream 2
--*-----*--*---*--*--*-**Ausländerfeindlichkeit
-------**--*---*--*--*-**Zinsentwicklung
*------------1%*-*----*-**USA
*----------*--*-*----*-**Syrien-Konflikt
-1%-------*---1%*-*---*--**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-------**--*--*-*---*--**Medien allgemein
-------**--*---*--*-*-*-*Elektromobilität, -autos
--*-------1%-*-*-*---*--**Krankheiten
-------**---*--*-*---*-**Unruhen in den USA wegen Polizeigewalt
*-------*--*--*-*----*-**Parlament, Bundestag
------*-*--*--*-*----*-**Außenpolitik allgemein
*--------*-*--*-*----*-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
--*-----*--*---*--*-*--**Brexit
--*-----*--*---*-*---*-**Energie
2%1%1%-2%5%6%3%3%3%2%2%4%2%4%2%4%2%2%3%3%2%3%3%3%nichts kein Thema
3%4%1%2%1%1%4%5%2%4%1%3%2%1%3%2%3%2%2%2%2%3%2%3%3%sonstiges
5%3%2%4%--3%4%1%5%10%2%2%9%4%2%3%1%3%6%3%3%2%3%3%w.n./k.A.

164%166%174%177%173%168%164%175%174%168%164%174%168%160%166%171%177%174%165%154%167%171%164%170%169%Summe
*-1%---1%1%1%*-*1%1%1%*1%*---1%-**KUMULATION: USA
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f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

183581865279851171984872491035422581124775263272582042115064971498541003Basis ( 100% )
 

84%95%86%86%91%95%85%82%89%81%83%87%85%87%83%89%85%88%88%85%87%85%90%86%86%Gesundheit
38%34%54%50%56%40%41%60%50%44%41%51%47%37%46%47%58%52%38%31%42%51%39%48%47%Politik (Inland)
9%17%3%5%7%5%6%5%8%6%9%5%10%3%5%7%4%10%6%4%6%6%5%6%6%Arbeit und Wirtschaft
4%7%4%-2%-2%3%2%6%-3%3%3%3%2%1%5%4%1%3%2%4%3%3%Gesellschaft
1%-3%9%-13%*1%2%3%1%3%2%2%2%3%3%2%2%3%1%4%2%3%3%Europa
3%-2%2%1%-4%2%3%1%3%2%2%1%3%2%3%2%*4%2%2%*3%2%Außereuropäisches Ausland
1%1%3%-4%-2%*2%2%-2%1%2%1%2%2%-4%-2%1%1%1%1%Soziales
1%-3%1%--*2%2%1%1%2%1%1%1%1%3%1%**1%1%*1%1%Umwelt und Klima
1%2%1%3%---1%1%1%-*3%*1%1%1%1%1%1%1%2%2%1%1%Sport
1%1%1%-4%-1%-1%*-1%1%-1%1%-*1%3%1%*-1%1%Bildung
-1%1%--5%--*2%-**4%*1%*-2%-1%*3%*1%Zuwanderung
--1%----**1%-1%--**--*1%1%-***Infrastruktur und Wohnen
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

183581865279851171984872491035422581124775263272582042115064971498541003Basis ( 100% )
 

56%72%50%45%60%76%68%56%60%56%62%52%67%67%55%61%58%64%59%51%62%54%66%57%58%Corona-Virus
5%4%15%13%13%10%12%17%16%7%6%14%9%6%10%12%14%14%8%7%9%14%12%11%11%CDU

12%15%10%8%12%2%1%6%8%5%10%11%3%8%9%8%5%6%8%16%9%8%1%9%8%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen
Corona-Virus)

6%-7%13%4%-3%7%3%7%5%7%5%4%5%6%6%3%7%6%5%6%5%6%6%Corona-Impfung
2%-3%6%2%-2%2%3%2%-2%2%-2%2%1%*4%4%2%2%2%2%2%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%-1%3%3%--1%1%3%1%2%1%-1%1%1%1%1%2%1%2%1%1%1%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
4%-1%----1%1%2%1%*3%*2%*2%2%--1%2%-1%1%Politik allgemein
--2%2%-4%-*1%-1%2%--*1%*2%1%-*1%1%1%1%Konflikte in Europa
2%-*---2%**2%-*1%-1%***2%-1%**1%1%allgemeine Wirtschaftslage
--1%--5%--*2%-*2%-1%*1%--1%1%-3%*1%AfD
--*-1%4%--*--*1%-1%*1%*---1%2%**Bundeskanzler, -kanzlerin
*--2%*-***1%-**1%**1%*--**-**Politiker (Ausland)
--*-1%-1%-**-*-*-1%--1%-1%--**Kinderbetreuung
*-1%------*-*--*---*1%*--**Maskenaffäre im Bundestag
1%-----1%--*-*--**--1%-*--**Gesundheitsversorgung
*-------*-1%--1%*-*----*-**Arbeitsmarkt allgemein
------1%1%*-1%********--*1%**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
--1%------1%-*--*----1%*--**Wohnung, Mieten
1%-------*--*--*---1%-*--**Schulpolitik, Situationen an Schulen
----2%---*--*---*--1%-*--**Kurzarbeit
1%---------2%-1%-*--1%---*1%-*Politikverdrossenheit, Unmut über

Politiker, Parteien
--1%-----*--*--*----1%-*-**Gesundheitspolitik
--*2%-----*1%**-*-**--**1%**Corona-Impfung: Probleme mit Astra

Zeneca
--*1%--*-*-***-****-******Klimaschutz, -wandel
--1%-----*--**-*-*---**-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%--------1%-*--*-*---*--**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
*-----1%--*-*--*-*---*-***Soziales
--1%------1%-*---*-*--*--**CSU
----2%----*--*-*--*---*-**Prominente allgemein
--1%-----*--*---*-*--*--**Jahrestage, Feiern, Feste
------1%-*--*--*----*-*-**Konflikte, Kriege weltweit
*--------*--*--**---*--**Regierungspolitik (allg.)
--*-----*--*---*--*--*-**Ausländerfeindlichkeit
*------------1%*-*----*-**USA
-1%-------*---1%*-*---*--**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-------*-*---1%*-*---*--**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
*------*-*--*-*-*---*-*-*Gesundheit
-------**---*--*-*---*-**Lockerung der Corona-Maßnahmen
------1%-*--*--*-*----*-**Wirecard-Insolvenz
*-------*--*--*-*----*-**Parlament, Bundestag
------*-*--*--*-*----*-**Außenpolitik allgemein
-------*-*-*---**----*-**Wetter, Unwetter
---1%----*--*---*---*-*-**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
--*-----*--*---*-*---*-**Energie
-1%----2%*1%-1%*1%1%1%*1%**1%*1%-1%1%nichts kein Thema
1%4%*-1%-1%4%1%3%-2%1%-2%1%1%2%1%2%1%2%1%2%1%sonstiges
5%3%2%4%--3%4%1%5%10%2%2%9%4%2%3%1%3%6%3%3%2%3%3%w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
*------------1%*-*----*-**KUMULATION: USA
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

183581865279851171984872491035422581124775263272582042115064971498541003Basis ( 100% )
 

76%87%71%74%78%77%75%71%75%71%77%73%77%79%72%77%71%74%79%78%79%70%75%75%75%Gesundheit
13%4%21%16%17%19%12%20%19%15%10%18%17%7%17%15%21%19%10%11%13%19%20%15%16%Politik (Inland)
2%-*-2%-2%*1%2%1%1%1%1%1%1%1%*3%-1%1%*1%1%Arbeit und Wirtschaft
--2%3%-4%-1%1%*1%2%-1%*2%*2%1%**2%1%1%1%Europa
1%--2%*-2%*1%1%-1%*1%1%*1%*-**1%-1%1%Außereuropäisches Ausland
*-*-1%-2%-*1%-1%-**1%*-1%-1%-***Soziales
--1%-2%---**-**-**-1%--**-**Gesellschaft
--1%------1%-*--*----1%*--**Infrastruktur und Wohnen
--*1%--*******-****-******Umwelt und Klima
1%-------*--*--*---1%-*--**Bildung
-1%*-----**-*-1%***-*-**-**Zuwanderung
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1183913840585874148360170664021766831737525219113311534135196596692Basis ( 100% )
 

17%25%35%37%45%5%29%34%28%28%29%31%25%26%27%30%30%27%32%24%26%31%21%30%28%CDU
11%6%16%18%12%20%17%13%17%10%5%15%13%12%13%15%15%15%15%7%10%17%22%12%14%Corona-Virus
16%6%6%4%9%17%10%9%11%6%14%10%12%12%9%11%9%14%6%9%12%8%7%10%10%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
5%-4%3%6%6%5%6%5%4%2%5%3%1%7%4%5%5%4%7%6%4%2%6%5%Corona-Impfung
5%8%2%1%-8%3%7%2%6%2%3%6%8%6%3%7%2%5%-5%4%1%5%4%Politik allgemein
6%-6%2%1%6%5%2%4%3%11%4%2%3%4%5%2%5%4%8%4%4%10%3%4%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
6%19%2%-1%7%1%4%5%2%11%4%5%2%4%4%3%7%-7%5%4%4%4%4%allgemeine Wirtschaftslage
6%-----2%1%*4%-1%3%1%2%1%1%3%1%-1%2%1%2%1%Gesellschaft
-4%4%---2%*2%1%-1%1%3%*2%*1%5%-2%-5%1%1%Prominente allgemein
1%3%1%----1%1%1%--3%1%2%1%1%1%1%2%1%2%2%1%1%Fußball
-7%*----3%*2%-2%--2%*-2%*2%1%1%-1%1%Jahrestage, Feiern, Feste
2%6%--1%-1%1%1%2%-1%*2%1%1%1%*2%1%1%*2%1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
3%--7%--1%-1%2%-1%2%-*2%*1%2%2%2%*1%1%1%Arbeitsmarkt allgemein
-5%*1%---2%1%-4%1%--1%1%*--5%-2%-1%1%Maskenaffäre im Bundestag
---8%--1%-1%2%-1%--1%1%-*-5%1%1%3%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%-2%-----1%-1%1%*-2%*1%1%-3%2%*-1%1%Konflikte, Kriege weltweit
4%-----2%*-1%7%-*8%2%*1%2%--*1%1%1%1%Gesundheit
1%-*9%--1%-*3%-1%-2%1%**-4%-1%1%-1%1%Corona-Impfung: Probleme mit Astra

Zeneca
2%-2%----*1%*-1%1%-1%1%2%*--1%*-1%1%Klimaschutz, -wandel
--1%-2%--1%1%--1%1%-1%*1%**-1%*-1%1%Bundeskanzler, -kanzlerin
--2%--1%-1%1%1%-1%1%1%*1%*1%-3%-1%-1%1%Regierungspolitik (allg.)
--*--7%---3%--*6%*1%*-3%-1%*4%*1%Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
--*--7%--*2%-*2%-1%*2%-*--1%-1%1%Europäische Einheit
---1%-7%--1%--1%---1%2%--*-1%-1%1%Konflikte in Europa
-5%--3%--*1%1%--2%-*1%*1%1%-1%1%-1%1%Kurzarbeit
-1%--5%-1%-1%*-1%--*1%-*-3%1%*-1%1%Bildung, Bildungswesen allgemein
-2%1%-3%---1%1%-*1%1%1%*1%-1%-1%--1%1%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
*-*1%4%---*1%-1%*--1%***2%-1%1%**AfD
--*---3%-*-4%1%*--1%-*-2%1%-1%**Entwicklungen in einzelnen Ländern
--1%----1%1%*1%1%-1%1%*1%-*-*****Umweltschutz
--2%---*-*1%-**-***1%*-1%--**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
--*----1%**1%1%*-***1%---1%1%**Finanzen
2%---1%---**-*1%-**1%**-1%*-**Politiker (Ausland)
-2%----2%-*1%--1%1%-1%-1%--**2%**Löhne
--1%---1%*1%*-**-1%*1%*---1%-**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
1%-1%------1%-*1%-**1%*--1%--**Lockerung der Corona-Maßnahmen
1%--3%----*1%--1%--1%*1%---1%1%**Sport
--1%-------3%*---1%---2%1%--**Bundesweite Maskenpflicht
1%-*----***-**-****--**-**Wetter, Unwetter
--1%-----1%--*---1%--1%--1%-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
--1%---1%-**-*1%--1%--*1%**-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
--1%---1%--1%1%*-1%***1%--**-**SPD
1%-*----*-*--1%1%**1%---*****Soziales
-------1%*--*---*-*-1%-*-**Blockade des Suez-Kanals durch Frachter
--1%-1%---*--*--***-1%-**-**Kinderbetreuung
1%-*-----*-1%*--**-1%---*-**Berichte über Unternehmen
1%-------*--*---*--1%--*-**Arbeitslosigkeit
----2%---*---1%--*-1%---*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
1%------------2%-**----*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
-------1%----1%-*-*---*--**Bündnis90/Die Grünen
--1%-----*--*---*--1%--*-**Fußball Europameisterschaft
---3%----*--*---*-1%---*-**Linkspartei
-------1%*---1%--*--1%-*--**Gesundheitspolitik
------1%-*---1%-*-*---*--**Nordstream 2
------1%--*--*-*-*---*--**CSU
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2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1183913840585874148360170664021766831737525219113311534135196596692Basis ( 100% )
 

-------1%*--*---*--1%--*-**Zinsentwicklung
1%----------*--*-*----*-**Syrien-Konflikt
-------**--*--*-*---*--**Medien allgemein
-------**--*---*--1%-*-1%-*Elektromobilität, -autos
--*-------1%-*-*-*---*--**Krankheiten
--*------*--*-*-*----*-**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
-------**---*--*-*---*-**Unruhen in den USA wegen Polizeigewalt
*--------*-*--*-*----*-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
--*-----*--*---*--*-*--**Brexit
--*-----*--*---*-*---*-**Wirecard-Insolvenz
3%-2%-3%8%6%3%2%5%1%3%5%2%5%2%4%2%2%3%4%2%5%3%3%nichts kein Thema
3%-1%3%-1%4%1%2%1%1%1%2%1%2%2%3%1%2%1%2%1%2%2%2%sonstiges

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
--1%---1%1%1%*-*1%-1%*1%1%---1%-1%*KUMULATION: USA
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1183913840585874148360170664021766831737525219113311534135196596692Basis ( 100% )
 

39%44%49%47%59%31%45%56%45%43%50%48%45%49%45%47%50%46%43%42%45%48%29%49%46%Politik (Inland)
30%13%28%32%21%32%30%22%27%25%30%28%20%28%29%25%25%28%30%25%25%29%37%25%27%Gesundheit
11%26%3%7%6%7%6%6%9%6%12%6%12%4%5%9%4%13%6%8%8%7%8%7%7%Arbeit und Wirtschaft
6%11%4%---3%5%3%8%-4%3%4%5%3%2%6%6%2%5%3%6%3%4%Gesellschaft
3%-3%-1%-4%2%3%1%5%2%2%-3%2%2%2%*6%3%2%1%3%3%Außereuropäisches Ausland
1%-1%9%-14%1%-2%5%-2%3%2%2%3%4%*1%6%1%4%3%2%3%Europa
2%3%1%3%---1%2%2%-*4%1%2%2%1%1%2%2%1%2%4%1%2%Sport
2%-4%----2%2%1%1%2%1%1%2%1%3%1%*-2%1%*2%1%Umwelt und Klima
1%2%3%-5%--*1%1%-1%1%2%1%1%2%-3%-2%1%*2%1%Soziales
-1%1%-5%-2%-1%*-1%1%-*1%-**5%1%*-1%1%Bildung
--*--7%---3%--*6%*1%*-3%-1%*4%*1%Zuwanderung
-------**--*---*--1%-*-1%-*Infrastruktur und Wohnen
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 22. April 2021 

 f21.9007/40083 Ma, Ul 

  
 forsa Politik- und Sozialforschung GmbH 
 Büro Berlin 
 Gutenbergstraße 2 
 10587 Berlin 
 Telefon: (0 30) 6 28 82-0



 
 
 

 
 
 

DATEN ZUR UNTERSUCHUNG 

 

 

Auftraggeber: Presse- und Informationsamt der 

Bundesregierung (BPA) 

 

Institut: forsa Politik- und 

Sozialforschung GmbH 

 

Grundgesamtheit: Deutschsprachige 

Wohnbevölkerung in 

Deutschland ab 14 Jahren 

 

Stichprobengröße:  1.002 Personen der 

Grundgesamtheit 

 

Erhebungsmethode: Telefonische 

Mehrthemenbefragung 

forsa.omnitel (CATI-BUS) 

 

Untersuchungszeitraum: 19. bis 21. April 2021 
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

2215421346708394173502273865282621114505523262572181945005021528501002Basis ( 100% )
 

61%43%65%42%53%52%63%67%62%58%55%58%66%56%58%60%63%61%58%53%60%57%62%58%59%Corona-Virus
26%19%36%37%33%29%46%45%38%32%19%34%38%36%34%35%39%35%33%27%39%29%27%35%34%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
8%19%29%15%32%20%25%27%25%19%17%23%20%18%24%19%30%24%15%10%16%26%15%22%21%CDU

10%22%11%25%5%11%11%10%11%13%16%14%6%18%11%12%10%10%15%10%11%12%12%11%11%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen
Corona-Virus)

8%8%5%1%12%3%6%7%9%5%6%7%5%7%8%6%9%6%4%9%6%8%6%7%7%Corona-Impfung
*-9%5%5%10%6%2%6%1%3%6%4%1%3%5%3%3%6%6%3%6%3%4%4%Bündnis90/Die Grünen
3%1%4%7%6%9%1%*4%2%1%4%1%2%2%4%2%3%5%3%4%2%6%3%3%Änderung des Infektionsschutzgesetzes
2%9%2%5%1%1%2%3%2%3%7%2%3%5%3%3%4%4%1%-3%2%-3%3%Politik allgemein
2%2%2%4%-1%1%3%2%2%2%2%2%1%3%1%1%2%3%3%3%1%3%2%2%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%-2%-4%-3%*1%2%-2%2%2%3%1%1%1%1%4%2%1%1%2%2%Prominente allgemein
2%17%*-2%2%-*1%4%2%1%3%1%1%2%1%2%4%-2%2%1%2%2%allgemeine Wirtschaftslage
1%--4%--2%1%1%--1%1%-1%1%*1%-4%1%1%1%1%1%Klimaschutz, -wandel
*----10%1%*2%*-2%---2%**4%-2%*-1%1%Bundesliga
***-3%--1%*2%1%**3%2%*1%1%*2%1%1%3%1%1%Umweltschutz
1%1%1%--4%-1%1%*-1%1%-*1%*2%*2%1%1%*1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
*4%*--3%1%1%*2%*1%1%3%1%1%1%1%1%1%*1%-1%1%Fußball
2%-1%--2%--1%2%-*2%1%1%1%*1%2%-1%1%1%1%1%Finanzen
2%-1%---1%1%1%1%-1%1%-1%1%-*2%1%1%--1%1%Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%1%*2%1%-1%-1%1%3%1%-1%1%*2%**-*1%*1%1%Politiker (Ausland)
*-*8%--1%-*2%-**4%1%*1%-2%-1%*2%*1%Verschwöungstheorien (wegen Corona)
1%4%*---1%-*1%-1%*-1%-*--2%1%*-1%1%Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
-----6%---2%-1%---1%---3%-1%-1%1%Blockade des Suez-Kanals durch Frachter
1%--3%2%--*-*2%**-*1%*1%-1%*1%-1%*Soziales
--1%-1%2%1%-1%1%-1%1%-*1%*1%1%1%1%*-1%*Sport
1%4%*---1%-*-2%1%--***1%--*1%-**Konflikte, Kriege weltweit
*-*--2%-1%1%-1%1%--1%****1%*1%1%**Konflikte in Europa
--2%-----1%--1%---1%*-2%--1%2%**Rechtsextremismus
--1%2%--1%***-1%*-***1%1%-1%*-**Gesellschaft
--1%2%----1%--*--1%**--1%*1%2%**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
--*-2%--1%-1%2%*1%-1%-1%1%--**-**USA
1%----1%1%***1%**1%**1%*--**1%**Maskenaffäre im Bundestag
*4%*-----*1%-**2%****1%-*1%1%**Arbeitsmarkt allgemein
----3%--1%**--1%-**1%--1%**-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
1%-----1%--*1%-*2%1%-1%---**2%**Gesundheit
1%---2%---*1%--1%--1%1%---**1%**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
-4%---*--*-3%1%---**-1%-**2%**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
1%--1%-----*-*--1%-*--1%**-**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
----1%--1%*1%-*-1%***1%--1%-1%**Lockerung der Corona-Maßnahmen
---6%----1%--*---*--1%-1%--**Syrien-Konflikt
----4%---*---1%--*--1%--*-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
---4%--1%--1%-*--1%-*--1%-*1%**Medien allgemein
----1%----*-*--**---***-**Berichte über Unternehmen
*-1%1%----*-1%**-1%-1%--***-**Unruhen in den USA wegen Polizeigewalt
--1%------1%----*----1%-*-**Löhne
-------1%*--*---*---1%-*-**Türkei
-----2%--------*----1%-*1%-*AfD
*------**--**--*-**--*-**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
--1%----*-1%--1%-***--1%**1%**Wohnung, Mieten
*-*-----*-1%**--***--**-**Kurzarbeit
--*----*-1%-**-*-*---*--**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-*-3%----*--*--*-*-1%-*-***Kinderbetreuung
---3%-------*---*---1%-*-**Digitalisierung
------1%---2%--1%-*-1%--*--**Arbeitslosigkeit
*--1%-----*-**-*-*---*-***(Zustand der) Bundesregierung allgemein
--1%-------1%*--*----1%-*1%-*Inflation, Preisssteigerung
1%-------*----1%-*-*--*-1%-*Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
-2%------*--*---*--1%--*-**Gewerkschaften
--1%-----*--*---*--1%-*--**Bildung, Bildungswesen allgemein
--1%-----*--*---*--*--*-**Energie



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

2215421346708394173502273865282621114505523262572181945005021528501002Basis ( 100% )
 

*---------1%*--*--*---*-**Konflikt Armenien-Aserbaidschan
*--------*---1%-*-*---*-**Automobilbranche
*--------*--*--*-*--*--**Bundesweite Maskenpflicht
*-----------*--*---*-*-**Gesundheitsversorgung
------***--**-*-*---**-**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
-------**---*-*-*---*--**Gesundheitspolitik
-------**---*-*-*---*--**Parteien allgemein
-------*-*-*--*-*----*-**Mietendeckel in Berlin
--*-------1%*--*----*-*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
-------**--*---*-*---*-**Wetter, Unwetter
---1%-------*---**----*-**Formel 1
------*---*--**-*---*--**Corona-Impfung: Probleme mit Astra

Zeneca
--*-----*--*---**----*-**Regierungspolitik (allg.)
7%9%3%-4%2%2%2%2%4%5%2%5%6%3%5%2%7%2%3%3%5%2%4%4%nichts kein Thema
1%4%1%-2%4%-1%1%3%3%2%2%*3%1%1%2%1%5%2%2%4%2%2%sonstiges
7%-1%-1%2%1%1%2%1%4%2%3%2%2%3%1%2%5%4%3%2%4%2%3%w.n./k.A.

158%178%184%181%179%178%181%183%182%171%166%177%176%174%177%174%183%174%175%164%176%174%171%176%175%Summe
1%-1%3%2%--1%*1%3%1%1%-2%-1%1%-1%1%1%-1%1%KUMULATION: USA
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
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1. und 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

2215421346708394173502273865282621114505523262572181945005021528501002Basis ( 100% )
 

77%71%83%77%71%73%83%87%81%77%76%80%78%83%76%79%81%79%81%70%81%75%82%77%78%Gesundheit
39%47%72%61%67%65%76%76%70%54%45%64%65%59%62%61%75%65%54%43%61%62%47%64%62%Politik (Inland)
4%23%5%-3%2%1%*2%8%7%3%6%5%4%4%2%4%6%3%4%4%5%4%4%Arbeit und Wirtschaft
3%9%3%14%4%*6%1%2%6%3%4%2%6%6%2%3%2%4%7%5%2%6%3%4%Gesellschaft
4%5%1%10%6%6%2%3%3%3%10%5%2%1%4%3%3%3%3%5%2%5%*4%3%Außereuropäisches Ausland
1%4%1%1%1%14%2%1%3%3%*3%1%3%1%3%2%1%6%1%3%2%-3%2%Sport
2%**4%3%-2%3%2%2%1%1%1%3%3%2%1%2%*6%2%3%3%2%2%Umwelt und Klima
2%*-6%4%--*1%1%2%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%2%1%1%Soziales
*-1%2%-2%-1%1%-1%1%--1%*1%**2%*1%2%*1%Europa
2%-1%---1%1%1%1%-1%1%-1%1%-*2%1%1%--1%1%Bildung
--2%---**1%--1%*-*1%*-2%-*1%2%**Innere Sicherheit, Kriminalität
--1%3%---1%-1%-*1%-***--1%*1%1%**Infrastruktur und Wohnen
--*----*-1%-**-*-*---*--**Zuwanderung
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
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1. und 2. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

2215421346708394173502273865282621114505523262572181945005021528501002Basis ( 100% )
 

47%38%41%30%32%39%51%39%42%40%37%39%47%37%35%45%36%45%43%40%40%41%45%40%41%Corona-Virus
11%4%21%21%24%20%19%25%20%17%11%19%18%22%20%17%24%19%14%13%20%17%12%20%18%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
5%12%15%9%23%4%13%16%13%10%13%13%10%12%15%9%18%10%9%7%9%14%4%13%11%CDU
5%17%6%18%1%11%7%9%6%11%10%9%4%13%8%8%5%5%13%10%7%8%8%8%8%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
5%5%2%1%7%-1%3%4%2%2%3%2%2%4%3%4%2%1%5%3%4%3%3%3%Corona-Impfung
3%1%1%-3%9%1%-2%1%1%3%1%2%1%3%2%2%3%1%3%1%4%2%2%Änderung des Infektionsschutzgesetzes
*-3%3%-2%-1%2%1%-2%1%*1%1%1%2%1%1%1%1%1%1%1%Bündnis90/Die Grünen
1%9%1%--1%***2%6%1%2%2%1%1%2%2%--1%1%-1%1%Politik allgemein
2%-1%4%---2%1%1%-1%1%1%1%1%*1%2%1%2%*3%1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%-2%-1%-1%-1%2%-1%-2%1%1%1%1%-3%1%1%1%1%1%Prominente allgemein
1%--2%----1%--1%--1%1%-*-3%1%1%-1%1%Klimaschutz, -wandel
2%-1%---1%-*1%-*1%-1%*--2%1%1%--1%1%Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%4%*---1%-*-2%1%--***1%--*1%-**Konflikte, Kriege weltweit
--1%2%----1%--*--1%**--1%*1%2%**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
*---2%2%--**-*1%-****1%-**1%**allgemeine Wirtschaftslage
-----3%1%-*1%-**-1%**-1%--1%-**Fußball
1%---2%---*1%--1%--1%1%---**1%**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
-4%--------3%*---*--1%-*-2%-*Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
----1%----*-*--**---***-**Berichte über Unternehmen
*1%*---1%-**-*-1%*****-**-**Politiker (Ausland)
1%-*------1%-*1%--*--1%--*-**Finanzen
--*----1%-*2%*1%-1%-*1%--*--**USA
--1%------1%----*----1%-*-**Löhne
-------1%*--*---*---1%-*-**Türkei
-----1%1%-*-1%**1%****---*-**Maskenaffäre im Bundestag
-----2%--------*----1%-*1%-*AfD
---4%-----1%-*--*----1%-*1%-*Medien allgemein
-------1%**-*-1%****--*-1%**Lockerung der Corona-Maßnahmen
---3%-------*---*---1%-*-**Digitalisierung
*-*-------1%*--****--*--**Umweltschutz
1%-------*----1%-*-*--*-1%-*Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
-------1%-*--*--*---1%-*-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
--*---1%--*-*--*-*----*-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
*-------*---*--*--*--*-**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
*---------1%-*--*-*--*--**Kurzarbeit
---2%-----*--*-*-*---*--**Gesellschaft
-------**---*-*-*---*--**Parteien allgemein
---1%-----*-*--*-*----*-**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
*--------*--*--*--*--*-**Arbeitsmarkt allgemein
------1%---1%-*-*-*---*-*-*Gesundheit
------1%-*---*--**----*-**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
-------**--*---*--*--**-*Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
*-------*--*---*--*--*-**Bundesliga
--*-----*--*---**----*-**Regierungspolitik (allg.)
3%1%*-----*1%2%*2%3%1%1%1%2%--1%1%1%1%1%nichts kein Thema
1%4%*-1%4%--1%2%2%1%1%-2%1%1%2%*3%1%2%3%1%1%sonstiges
9%-1%-2%2%1%1%2%3%4%2%5%2%3%3%1%3%5%4%4%2%6%3%3%w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
--*1%---1%-*2%*1%-1%-*1%--**-**KUMULATION: USA
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1. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

2215421346708394173502273865282621114505523262572181945005021528501002Basis ( 100% )
 

61%61%52%53%43%59%61%53%56%55%51%56%56%55%49%60%48%56%63%58%56%54%64%53%55%Gesundheit
17%25%41%32%47%31%33%43%36%30%31%35%31%37%39%28%45%33%24%22%32%34%19%35%33%Politik (Inland)
1%4%2%6%1%-2%-1%3%3%2%1%2%2%2%2%1%1%4%2%2%4%1%2%Gesellschaft
2%-2%-3%2%--*3%1%*3%-1%1%*1%2%2%1%2%1%1%1%Arbeit und Wirtschaft
1%5%*1%--1%2%1%1%5%2%1%1%1%1%1%2%1%1%1%2%-1%1%Außereuropäisches Ausland
2%-*2%----1%-1%1%--1%1%*1%-3%1%1%-1%1%Umwelt und Klima
2%-1%---1%-*1%-*1%-1%*--2%1%1%--1%1%Bildung
1%---2%---1%1%--1%1%-1%1%*--1%*2%**Soziales
--1%2%----1%--*--1%**--1%*1%2%**Europa
*----3%1%-*1%-1%*-1%**-1%--1%-**Sport
---3%-------*---*---1%-*-**Infrastruktur und Wohnen
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

12942181385564761444131955640920082346408272191164125381373109645754Basis ( 100% )
 

24%6%28%15%27%17%15%34%24%25%29%24%25%26%30%19%31%21%19%20%26%22%23%24%24%Corona-Virus
25%19%17%20%10%12%33%25%22%20%12%20%25%19%17%24%18%21%24%21%24%17%22%21%21%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
7%10%17%7%12%20%15%13%14%12%7%13%14%8%12%14%15%19%9%6%10%16%14%13%13%CDU
9%7%5%8%5%-5%2%6%3%9%6%3%7%4%5%6%7%4%*5%5%6%5%5%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
6%5%4%-7%4%6%4%6%4%6%4%4%7%5%5%5%5%4%5%4%6%4%5%5%Corona-Impfung
--6%2%6%10%7%2%5%1%5%5%4%1%2%6%2%2%6%8%3%6%3%4%4%Bündnis90/Die Grünen
2%-1%7%1%-2%3%2%2%2%2%1%3%2%2%3%2%2%-2%2%-2%2%Politik allgemein
2%21%1%----1%*5%3%1%4%1%1%2%1%2%5%-2%2%-2%2%allgemeine Wirtschaftslage
--3%8%3%--*2%1%-2%--2%1%1%1%1%3%*2%3%1%1%Änderung des Infektionsschutzgesetzes
-----12%1%1%2%*-2%---2%**5%-2%*-1%1%Bundesliga
-3%2%--1%1%1%1%*3%1%*-2%*1%1%1%3%1%1%1%1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
-**-3%--1%*3%-**4%2%*1%1%*3%1%2%4%1%1%Umweltschutz
2%1%1%--5%-*2%*-1%2%-*2%*2%*2%1%1%-1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
1%-*-4%-3%*1%1%-1%2%*2%-*1%1%2%1%1%-1%1%Prominente allgemein
1%4%1%----1%*1%***4%1%1%1%1%-1%*1%-1%1%Fußball
1%-*10%-----3%-*-6%1%-1%-2%-1%-3%*1%Verschwöungstheorien (wegen Corona)
-----8%---3%-1%---1%---4%-1%-1%1%Blockade des Suez-Kanals durch Frachter
1%--4%2%--1%-*3%1%1%-*1%1%1%-1%*1%-1%1%Soziales
--1%-1%2%2%-1%1%-1%1%-1%1%*1%1%1%1%*-1%1%Sport
2%5%----*-*1%-1%*-1%-*--4%1%--1%1%Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
2%-*2%1%-1%-*1%5%1%--1%*2%---*1%*1%1%Politiker (Ausland)
---2%--2%1%1%--*1%-1%**1%-2%*1%1%1%1%Klimaschutz, -wandel
1%-*--2%-1%1%-2%1%--1%***1%1%*1%1%*1%Konflikte in Europa
--2%-----1%--1%---1%*-2%--1%3%*1%Rechtsextremismus
*-1%--2%--1%*-1%*1%*1%1%1%1%-*1%-1%1%Finanzen
--1%---1%**--1%--**-1%1%-1%*-**Gesellschaft
-5%*-----*1%-*-2%1%***1%-*1%2%**Arbeitsmarkt allgemein
---7%----1%--1%---1%--2%-1%--**Syrien-Konflikt
----4%---1%---1%--1%--2%--1%-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
1%-----1%--*---3%1%-1%---**2%**Gesundheit
*-1%2%----*-1%**-1%-1%--***-**Unruhen in den USA wegen Polizeigewalt
----4%---1%---1%-1%-1%---1%--**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
2%-------------1%----2%1%--**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
--1%----*-1%--1%-***--1%**1%**Wohnung, Mieten
--1%----*-1%-**-*-1%---*--**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%------***-*--**1%---**1%**Maskenaffäre im Bundestag
-*-3%----*--*--*-*-1%-*-***Kinderbetreuung
------2%---2%--2%-*-1%--*--**Arbeitslosigkeit
----2%----1%-*--*-*----*-**USA
1%--1%-----1%-**-*-*---*-***(Zustand der) Bundesregierung allgemein
--1%-------2%*--*----1%-*1%-*Inflation, Preisssteigerung
-3%------*--*---*--1%--*-**Gewerkschaften
--1%-----*--*---*--1%-*--**Bildung, Bildungswesen allgemein
--1%-----*--*---*--1%--*-**Energie
1%---------2%*--*--1%---*-**Konflikt Armenien-Aserbaidschan
1%--------1%---1%-*-1%---*-**Automobilbranche
1%--------*--*--*-*--*--**Bundesweite Maskenpflicht
----2%----*-*---*-*--*--**Lockerung der Corona-Maßnahmen
-------1%*--*---*-*--*--**Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%-----------*--*---1%-*-**Gesundheitsversorgung
------***--**-*-*---**-**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
-------1%*--*---*-*---*-**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
-------**---*-*-*---*--**Gesundheitspolitik
-------*-*-*--*-*----*-**Mietendeckel in Berlin
------1%-------*-*----*-**Medien allgemein
--*-----*--*---**----*-**Kurzarbeit
--*-------1%*--*----*-*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
-------**--*---*-*---*-**Wetter, Unwetter
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2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

12942181385564761444131955640920082346408272191164125381373109645754Basis ( 100% )
 

---1%-------*---**----*-**Formel 1
-----1%--*--*---**----*-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
------*---1%--**-*---*--**Corona-Impfung: Probleme mit Astra

Zeneca
7%11%3%-5%3%2%2%3%4%4%3%5%5%3%5%2%7%3%5%3%5%2%4%4%nichts kein Thema
--1%-1%1%-1%*1%2%1%**2%*1%*1%2%1%1%2%1%1%sonstiges

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
2%-1%2%2%---*1%1%1%*-2%-1%--2%1%1%-1%1%KUMULATION: USA
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

12942181385564761444131955640920082346408272191164125381373109645754Basis ( 100% )
 

37%29%42%38%32%47%57%44%45%37%25%41%48%32%34%47%40%47%41%37%41%42%40%41%41%Politik (Inland)
42%20%42%31%44%22%28%42%38%34%48%38%34%42%44%32%46%35%29%33%38%36%39%37%37%Gesundheit
3%29%4%--2%2%1%2%7%8%3%4%7%3%4%2%4%8%2%3%4%3%4%4%Arbeit und Wirtschaft
5%-1%11%8%8%1%1%2%4%8%4%1%-3%3%3%1%3%6%2%4%*3%3%Außereuropäisches Ausland
3%5%1%10%4%1%5%1%2%5%-2%2%6%5%*1%2%4%5%4%1%3%3%3%Gesellschaft
1%4%1%1%1%14%2%2%3%2%*3%1%4%1%4%2%2%6%2%3%2%-3%3%Sport
-**2%3%-2%3%2%3%-1%1%4%3%1%1%2%*5%1%3%5%1%2%Umwelt und Klima
1%*-7%2%--1%**3%1%1%-1%1%1%1%1%1%1%1%*1%1%Soziales
--2%---**1%--1%*-*1%1%-2%-*1%3%*1%Innere Sicherheit, Kriminalität
1%-*--2%-1%1%-2%1%--1%***1%1%*1%1%*1%Europa
--1%----1%-1%-*1%-***--1%**1%**Infrastruktur und Wohnen
--1%----1%*--1%---1%-*1%-1%--**Bildung
--1%----*-1%-**-*-1%---*--**Zuwanderung
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

2096223143726598179450257855372651214485563272582281895214831498551004Basis ( 100% )
 

62%62%59%52%68%46%59%68%61%55%58%60%64%63%62%59%67%60%55%55%61%60%62%60%60%Corona-Virus
17%12%42%16%26%21%33%30%34%24%14%31%25%18%25%28%28%28%26%25%27%26%22%28%27%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
14%4%11%20%9%18%11%7%14%12%10%11%13%10%12%13%10%12%15%14%13%12%14%12%12%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
12%2%10%21%17%12%11%11%11%13%13%11%12%12%13%10%15%11%10%8%11%12%8%12%11%Corona-Impfung
6%9%8%9%13%1%12%11%9%10%4%10%9%3%10%7%13%9%5%4%8%9%7%9%8%CDU
3%16%3%3%6%4%1%1%3%5%9%2%6%4%3%4%2%4%7%1%1%6%2%4%3%Politik allgemein
2%10%6%2%5%5%2%1%3%2%8%4%2%5%3%4%3%5%4%2%3%4%3%3%3%Bündnis90/Die Grünen
1%17%1%5%3%3%2%6%2%6%4%2%5%3%3%4%3%3%4%3%2%5%1%4%3%allgemeine Wirtschaftslage
6%2%2%5%--2%1%2%4%3%1%4%1%3%3%1%2%6%4%5%1%5%2%3%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%6%3%-5%2%3%2%4%2%-4%1%1%1%4%2%2%6%1%2%3%1%3%3%Änderung des Infektionsschutzgesetzes
3%1%2%3%2%-3%-1%2%-2%1%1%1%2%1%2%1%3%2%1%1%2%2%Entwicklungen in einzelnen Ländern
1%1%2%-3%7%-1%2%*2%2%1%-*2%1%-4%2%2%1%-2%2%Finanzen
1%-1%-4%1%3%1%2%2%-2%1%*2%1%2%1%2%-1%2%*2%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
2%-2%3%1%--1%1%2%1%2%**1%1%1%2%*1%1%1%2%1%1%Klimaschutz, -wandel
2%-2%----2%2%1%-1%2%-1%1%--5%-2%*-1%1%Kinderbetreuung
--1%3%3%-2%1%1%2%-1%**1%1%*2%-2%1%1%2%1%1%Prominente allgemein
*-1%---5%**-1%1%*4%1%1%*1%-4%*2%3%*1%Maskenaffäre im Bundestag
*6%1%--4%--*2%-2%--1%1%2%--1%1%1%1%1%1%Gesellschaft
*--2%--6%-**-**4%*1%1%*-3%*1%3%*1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
--1%8%--1%*1%*1%1%1%**1%*1%-3%1%1%-1%1%Arbeitsmarkt allgemein
--1%2%--3%****1%*-*1%*1%*1%1%**1%1%Umweltschutz
*-*---1%2%*1%-1%-**1%1%*1%-*1%-1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
2%-*-----**4%1%--1%*-**2%1%--1%1%Bildung, Bildungswesen allgemein
2%-*----*-1%-**2%1%*1%1%--*1%*1%*Gesundheit
-----7%--1%--1%---1%--2%-1%--1%*Kurzarbeit
--1%--3%--1%--*1%1%*1%--1%1%1%*1%**Bundesweite Maskenpflicht
-----6%-*1%--1%--*1%*-2%--1%-1%*Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
--*-3%--1%1%*-1%*-1%****1%*1%***Fußball
*-*--2%-1%*1%-**1%1%*1%1%--**-**Politiker (Ausland)
-2%------1%---2%--1%--*2%1%*-**Verkehrspolitik
1%-1%-----1%-2%1%--**-*1%-**-**Antisemitismus
1%3%*------*4%*1%-1%*-*1%1%*1%1%**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-2%1%------1%3%*1%-1%*--1%1%-1%-**Parteien allgemein
-3%*----*1%*-1%---1%-*1%-**1%**Jahrestage, Feiern, Feste
--1%4%--*-*--1%--1%-*--2%-1%-**Ausländerfeindlichkeit
*-1%----***-1%--1%**-*1%**-**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
--1%----1%**-**1%1%-*-1%-1%*-**Vergiftung des russischen

Oppositionspolitikers Alexei Nawalny
--1%----1%*1%-1%--**1%1%---1%1%**USA
---3%---1%*1%-*****1%*--**-**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
----1%3%-***-1%--**1%-*--1%1%**Europapolitik allgemein
-2%-----1%*-2%*1%-*****-**-**Verhältnis Deutschland zu anderen

Ländern
-3%-----1%-1%---3%-1%1%-1%--1%-**Arbeitslosigkeit
----2%-1%1%*1%-**-*****-*****Berichte über Unternehmen
--*---1%1%1%*-1%--***-1%-**-**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
*-*-1%--***-**-**1%*--*****Bundesliga
----2%--1%*--**-***1%---1%1%**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
---6%-----1%-*--***1%--*--**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
----3%---1%--*---*-1%--*--**Unruhen in den USA wegen Polizeigewalt
1%-*----*--2%**1%****--*****Konflikte, Kriege weltweit
1%-*------1%-*1%--*-*-1%-*-**Verkehrsprobleme
--1%----**--*--1%-*--1%-****Schulpolitik, Situationen an Schulen
*-*-----**--*1%-*-**-**-**Medien allgemein
----1%--1%*--*--*-*-1%-*--**Gesundheitspolitik
--1%-----*--*--*----1%*--**Blockade des Suez-Kanals durch Frachter
--1%-----*--*--*----1%*--**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
--*---1%--1%-**--*-**-**-**Brexit



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

2096223143726598179450257855372651214485563272582281895214831498551004Basis ( 100% )
 

*-*-----*---1%-***-*-*--**Gesundheitsversorgung
1%-------*--*---*---1%*--**Krankheiten
1%-*------*1%*--***--******Konflikte in Europa
-----2%------1%-*-*----*1%-*Löhne
--1%-----*--*---*-1%--*--**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
------*1%**-*--****--*****Außenpolitik allgemein
------1%**--**-*-*---**-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
------***--**-****--**-**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
-------1%*----1%-*--*-*-1%-*Wetter, Unwetter
-1%*-----**-*---*-**--****Katastrophen (Inland)
--*-----*---*--*--*-*--**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
*---------1%-*-*-*---*--**Regierungspolitik (allg.)
--*------*-*---*-*--*--**Arbeit und Wirtschaft
*--------*-*--*-*---*--**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
--*-------1%-*-*-*---*-*-*Nordstream 2
--*-----*---*--**----*-**Wirecard-Insolvenz
------1%--*-*--*-*---*--**Corona-Impfung: Probleme mit Astra

Zeneca
---1%-----*-*--*-*----**-*Mietendeckel in Berlin
-------*-*-*---*-*--*-*-*Inflation, Preisssteigerung
----1%---*--*--*-*---*--**Energie
----1%---*--*---*--*--**-*FDP
3%2%2%-1%6%2%9%4%1%10%3%3%7%3%4%3%4%4%5%3%4%2%4%4%nichts kein Thema
1%-1%4%-11%*1%1%1%3%2%2%-2%2%2%2%2%2%1%2%5%1%2%sonstiges
6%7%1%1%--2%3%2%5%3%2%3%8%3%3%1%5%1%5%4%2%4%3%3%w.n./k.A.

157%174%177%174%180%166%168%175%177%165%161%176%168%158%166%172%171%166%174%165%167%172%160%171%169%Summe
--1%-3%-1%2%1%1%-2%--1%1%1%2%1%-1%1%1%1%1%KUMULATION: USA

Seite: 2

ThemenMonitor - KW 17/2021
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

2096223143726598179450257855372651214485563272582281895214831498551004Basis ( 100% )
 

86%73%80%89%91%74%83%85%87%80%75%84%85%82%86%81%88%80%85%78%85%82%81%84%83%Gesundheit
28%50%59%33%51%31%52%46%50%42%35%48%43%34%43%44%48%46%42%35%40%47%38%44%43%Politik (Inland)
2%21%4%13%8%13%3%8%6%8%8%5%9%5%4%8%6%4%8%8%5%8%3%7%6%Arbeit und Wirtschaft
3%3%5%3%5%2%4%5%4%3%4%5%3%4%4%4%4%5%3%4%5%3%3%4%4%Außereuropäisches Ausland
1%10%3%6%3%4%3%1%3%5%-4%1%1%3%3%3%4%2%3%3%3%3%3%3%Gesellschaft
1%-1%2%1%3%8%3%1%2%1%2%1%5%1%3%2%1%2%3%1%3%5%2%2%Europa
2%-3%5%1%-3%2%2%2%1%3%1%1%1%2%2%3%1%2%2%2%3%2%2%Umwelt und Klima
2%-2%----2%3%1%-2%2%-1%1%*-6%-2%*-2%1%Soziales
1%3%2%4%--**1%1%4%2%1%-2%*1%*1%3%1%2%1%1%1%Zuwanderung
1%-1%--6%-*2%-2%2%--1%1%**3%-*1%-1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
2%-1%----***4%1%--1%****3%1%**1%1%Bildung
1%2%*1%----1%1%-*2%-*1%***3%1%1%*1%1%Infrastruktur und Wohnen
*-*-4%--1%1%1%-1%1%-1%*1%**1%*1%1%1%1%Sport
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

2096223143726598179450257855372651214485563272582281895214831498551004Basis ( 100% )
 

53%41%50%42%48%45%50%55%51%46%49%50%51%53%51%50%55%51%45%48%53%47%52%50%50%Corona-Virus
5%8%13%3%10%5%12%8%10%7%8%8%9%7%10%8%11%10%4%8%7%10%8%9%8%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland

10%3%8%15%8%4%8%3%9%7%4%8%8%7%7%8%5%8%9%9%8%7%7%8%8%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen
Corona-Virus)

7%1%7%17%6%3%7%9%7%8%8%6%8%8%9%6%9%6%5%6%7%7%4%8%7%Corona-Impfung
4%-4%4%7%1%5%4%4%4%4%5%3%2%4%3%6%4%1%3%3%4%5%4%4%CDU
1%6%2%-5%2%2%2%3%1%-3%1%1%*3%1%2%5%-1%3%-2%2%Änderung des Infektionsschutzgesetzes
1%8%2%2%3%5%-*1%1%6%1%1%4%1%2%1%2%3%1%1%2%2%2%2%Bündnis90/Die Grünen
4%1%1%2%---1%1%4%-1%3%1%2%1%**4%2%3%1%3%1%2%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%9%1%3%1%--1%*4%2%1%3%*1%2%1%1%3%-*2%1%1%1%Politik allgemein
-3%1%2%-1%-3%1%1%3%*1%2%1%1%*1%1%2%*2%*1%1%allgemeine Wirtschaftslage
1%-1%-3%1%2%1%2%1%-1%1%-1%1%1%1%2%-1%1%*1%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
1%-2%----1%2%--1%1%-1%1%--3%-1%*-1%1%Kinderbetreuung
--1%---1%1%1%1%-1%*-1%1%*1%-2%1%1%-1%1%Prominente allgemein
1%1%1%-2%-1%-1%1%-1%*-*1%*1%1%*1%-1%1%1%Entwicklungen in einzelnen Ländern
------6%-*--*-4%*1%*--3%*1%3%*1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
*4%---4%---2%-1%--1%*1%--1%*1%1%1%1%Gesellschaft
-----7%--1%--1%---1%--2%-1%--1%*Kurzarbeit
--1%--3%--1%--*1%1%*1%--1%1%1%*1%**Bundesweite Maskenpflicht
-----6%--1%--1%---1%--2%--1%-**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
1%3%*------*4%*1%-1%*-*1%1%*1%1%**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
*-1%----**--1%--****-1%-1%-**Maskenaffäre im Bundestag
1%-------*-2%1%--**--1%-**-**Antisemitismus
1%------1%*1%-**-***1%*-*****Klimaschutz, -wandel
-----3%-----*---*1%----*1%-*Europapolitik allgemein
-2%-----*--2%-1%-*-**--*--**Verhältnis Deutschland zu anderen

Ländern
----1%--1%*--**-****---*1%**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
--1%---*----*--*-*--1%-*-**Ausländerfeindlichkeit
--*2%---**--*--****--**-**Umweltschutz
----2%-1%-**-**-***-*--*-**Berichte über Unternehmen
--1%-----*--*--*----1%*--**Blockade des Suez-Kanals durch Frachter
--*----*-*1%*-**-*--1%**-**Arbeitsmarkt allgemein
-----2%------1%-*-*----*1%-*Löhne
--1%-----*--*---*-1%--*--**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
-------1%-1%-*--*-*---*--**Politiker (Ausland)
---3%-----1%-*---*-1%--*--**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
*------*-*-*--****---****Gesundheit
-------1%*------*-*---*-**Außenpolitik allgemein
-2%------*---*--*--*--*-**Verkehrspolitik
--*-----*---*--*--*-*--**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
*-*------*-*--***--******Konflikte in Europa
--*-----*---*-*---*-*--**Gesundheitsversorgung
--*------*---1%*-*---*--**Vergiftung des russischen

Oppositionspolitikers Alexei Nawalny
-------*-*--*-*-*---*--**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
------1%--*-*--*-*----*-**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
---1%-----*-*--*-*----**-*Mietendeckel in Berlin
--*-----*--*---**----*-**Finanzen
----1%---*--*--*-*---*--**Energie
----1%----*--*-*-*----**-*Bundesliga
--*------*--*--*-*--*--**Fußball
------*-*--*--*-*---*--**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
--*-----*--*--*-*----*-**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
1%-1%-*2%1%2%1%-3%1%1%2%1%1%1%1%1%1%1%1%-1%1%nichts kein Thema
1%-*4%-4%-*1%1%1%1%*-*1%*1%-1%*1%1%1%1%sonstiges
6%7%2%1%2%-3%3%2%6%3%2%3%8%3%4%1%6%2%6%4%3%4%3%3%w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

2096223143726598179450257855372651214485563272582281895214831498551004Basis ( 100% )
 

77%53%69%75%71%59%70%71%74%68%62%70%73%70%70%70%72%69%72%66%74%66%68%71%70%Gesundheit
10%25%20%12%22%11%16%15%15%16%18%16%17%13%17%15%19%17%12%13%12%20%16%16%16%Politik (Inland)

-3%1%2%2%11%1%3%2%2%4%2%2%2%2%2%2%1%4%3%2%3%1%2%2%Arbeit und Wirtschaft
*4%2%3%-4%1%1%1%4%-2%*-2%1%1%2%-3%2%1%1%2%2%Gesellschaft
1%3%2%-2%-1%2%1%2%2%2%1%1%2%1%1%2%1%1%2%*1%1%1%Außereuropäisches Ausland
*-*--3%7%-**-1%-4%*1%1%--3%*2%5%*1%Europa
1%-2%----1%2%--1%1%-1%1%--4%-1%*-1%1%Soziales
1%----6%--1%-2%1%--*1%--3%-*1%-1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
1%3%1%---*-**4%1%1%-1%***1%2%*1%1%1%1%Zuwanderung
1%-*2%---1%*1%-1%*-*1%*1%*-*1%***Umwelt und Klima
-2%-1%----**-**-***-*--****Infrastruktur und Wohnen
--*-1%----*--*-****--*****Sport
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1184617832574367135346168524091817029639923217017012234834789606695Basis ( 100% )
 

21%6%37%17%21%24%30%29%32%26%10%30%23%19%24%29%25%28%28%27%31%22%23%27%26%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
16%27%12%14%24%1%12%17%14%14%14%13%18%17%17%13%17%14%14%11%11%18%16%14%15%Corona-Virus
4%12%6%8%8%-10%9%7%9%-7%9%3%9%5%10%7%5%2%7%7%3%7%7%CDU
7%1%5%7%1%22%4%5%5%9%8%4%8%6%7%6%7%6%7%7%7%7%12%6%7%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
9%2%4%6%14%14%6%3%5%6%7%7%6%7%7%6%7%7%6%3%6%7%7%6%6%Corona-Impfung
2%18%-5%3%2%3%4%2%7%2%3%5%3%3%4%4%3%4%2%3%4%1%4%3%allgemeine Wirtschaftslage
5%9%3%-3%6%1%*3%1%12%2%3%6%4%3%2%3%5%2%1%5%3%3%3%Politik allgemein
1%3%5%-2%-3%1%3%1%4%3%1%1%2%2%3%4%1%1%3%2%1%3%2%Bündnis90/Die Grünen
2%1%2%-4%11%-1%3%*3%2%2%-*3%1%-5%3%3%2%-2%2%Finanzen
4%1%1%4%--2%1%1%*5%1%2%1%2%1%1%2%2%2%3%*2%2%2%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
4%-2%5%--2%-1%1%-2%2%1%1%2%1%1%*4%2%1%-2%1%Entwicklungen in einzelnen Ländern
2%-3%4%2%---1%1%1%2%*1%2%1%2%2%-1%1%1%3%1%1%Klimaschutz, -wandel
--1%---8%---2%-1%7%*1%-1%-4%*2%6%*1%Maskenaffäre im Bundestag
4%-1%-----*1%7%1%--1%1%-1%1%3%2%--1%1%Bildung, Bildungswesen allgemein
1%-1%----3%*1%-1%-1%*1%1%1%2%-*1%-1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
--1%11%--1%-1%--*2%--1%-1%-3%1%1%-1%1%Arbeitsmarkt allgemein
--1%---4%-**1%1%1%-*1%*1%*2%1%*1%1%1%Umweltschutz
---4%4%-2%-1%1%-1%*1%*1%*2%--1%*3%*1%Prominente allgemein
--2%---2%-1%1%-1%--1%**-*2%*1%2%*1%Änderung des Infektionsschutzgesetzes
1%-*----1%1%1%-*1%-1%*--3%-1%--1%1%Kinderbetreuung
--1%-1%-2%*1%1%-1%*1%1%*1%1%--1%*-1%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
--*-4%--1%1%*-1%*-1%*1%-*2%*1%1%1%1%Fußball
-3%1%------1%5%1%1%-1%*--1%2%-1%-1%1%Parteien allgemein
2%-1%------2%--*4%1%*1%1%--*1%-1%1%Gesundheit
-4%1%----*1%*-1%---1%-1%1%-*1%1%*1%Jahrestage, Feiern, Feste
--1%----2%1%1%-1%--1%*1%1%---1%2%**USA
1%-1%----1%*1%-1%--1%**-*1%1%*-1%*Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
--------1%---2%--1%---3%1%--1%*Verkehrspolitik
-4%-----1%-2%---4%-1%1%-1%--1%-1%*Arbeitslosigkeit
--*---1%1%1%*-1%--**1%-1%-**-**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
1%-*--3%--*--**1%**1%1%--*1%-**Politiker (Ausland)
--*----1%*--*1%1%1%-*-1%-1%*-**Vergiftung des russischen

Oppositionspolitikers Alexei Nawalny
----4%---1%--1%---1%-1%--1%--**Unruhen in den USA wegen Polizeigewalt
---4%---1%*1%-*-1%**1%*--*1%-**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
1%-*----*--3%**2%**1%1%--1%*1%**Konflikte, Kriege weltweit
1%-*-1%--1%**-**-**1%1%--**-**Bundesliga
2%-*------1%-*1%--1%-*-2%-1%-**Verkehrsprobleme
-2%1%-----**-1%--**1%---**-**Gesellschaft
1%-1%-----*1%--1%1%-*-1%1%-**-**Medien allgemein
----1%--1%1%--*--1%-*-1%-1%--**Gesundheitspolitik
--1%-----*--*--1%----1%*--**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
1%--2%-----*-*1%-****--**-**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
--*---1%--1%-**--*-*1%-**-**Brexit
---5%----*--*--1%----1%-*-**Ausländerfeindlichkeit
1%-------*--*---*---1%*--**Krankheiten
------1%**--**-*-1%---**-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
---4%-----1%-*--*-1%---*--**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
--1%-----*--*---*-1%--*--**Antisemitismus
-------1%**-**-***1%--*****Berichte über Unternehmen
-------1%*--*---*--1%--*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

Ländern
-------1%*----2%-*--1%-*-1%-*Wetter, Unwetter
-2%*-----**-*---*-**--****Katastrophen (Inland)
----1%--***-*--***-*--*-**Europapolitik allgemein
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1184617832574367135346168524091817029639923217017012234834789606695Basis ( 100% )
 

1%---------2%-1%-*-*---*--**Regierungspolitik (allg.)
1%-------*---*--**---*--**Gesundheitsversorgung
-------1%*---*--*-*---*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
1%---------1%*--*-*---*--**Konflikte in Europa
--*------*-*---*-*--*--**Arbeit und Wirtschaft
1%--------*-*--*-*---*--**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
--*-------1%-*-*-*---*-1%-*Nordstream 2
----1%---*--*---*-*---*-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
--*-----*---*--**----*-**Wirecard-Insolvenz
-------**--*--*-*----*-**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
------1%--*-*--*-*---*--**Corona-Impfung: Probleme mit Astra

Zeneca
-------*-*-*---*-*--*-1%-*Inflation, Preisssteigerung
------1%--*-*--*-*---*-1%-*Außenpolitik allgemein
-------**--*--*-*----**-*Schulpolitik, Situationen an Schulen
----1%---*--*---*--*--**-*FDP
4%3%2%-1%6%2%9%4%2%11%3%3%9%3%5%2%5%5%5%3%5%3%4%4%nichts kein Thema
1%-1%--12%1%1%1%1%2%2%2%-2%2%2%1%2%2%2%2%5%1%2%sonstiges
-------1%*--*---*--*-*--**w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
--1%-4%-1%3%2%1%-2%--1%1%1%2%1%-1%1%2%1%1%KUMULATION: USA
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
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2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1184617832574367135346168524091817029639923217017012234834789606695Basis ( 100% )
 

32%34%53%29%35%30%53%40%46%39%33%44%38%37%41%41%41%44%40%37%42%39%37%41%41%Politik (Inland)
40%32%25%31%41%36%29%27%28%34%35%28%36%37%36%29%36%30%31%27%29%35%39%31%32%Gesundheit
3%23%4%16%7%13%4%8%7%10%6%6%10%7%3%10%6%5%9%9%7%7%3%8%7%Arbeit und Wirtschaft
5%-5%5%4%3%4%5%4%2%3%5%3%5%5%4%4%4%3%5%5%4%3%4%4%Außereuropäisches Ausland
1%8%2%8%4%-3%1%3%4%-3%1%2%1%3%2%4%2%-2%2%4%2%2%Gesellschaft
2%-4%4%2%-4%1%2%2%2%3%1%2%2%2%2%3%1%3%3%2%5%2%2%Umwelt und Klima
2%-1%2%1%-1%4%1%2%1%2%1%1%1%2%2%2%3%-1%2%-2%2%Europa
1%-1%-5%--1%1%1%-1%1%-1%1%1%1%*2%1%1%1%1%1%Sport
4%-1%----**1%7%2%--1%1%*1%1%3%2%**1%1%Bildung
2%-*-----1%1%-*3%--1%-*-4%1%1%-1%1%Infrastruktur und Wohnen
2%-*----1%1%1%-1%1%-1%**-3%-1%--1%1%Soziales
1%-1%5%---1%1%1%-1%--1%**-*3%1%1%-1%1%Zuwanderung
--1%----*1%--*--***1%--**-**Innere Sicherheit, Kriminalität
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
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1. und 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

186432074791741071984232751025092981104685363262552231925114931528521004Basis ( 100% )
 

62%58%64%86%61%59%68%61%61%70%56%61%69%73%62%64%68%69%65%45%66%59%67%62%63%Corona-Virus
13%16%18%13%17%15%9%24%18%22%9%18%15%13%16%18%17%19%15%16%19%14%16%17%17%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
9%9%12%15%12%3%13%19%12%13%12%15%9%9%13%11%15%12%7%13%14%10%8%13%12%Corona-Impfung
7%20%9%7%12%15%9%7%10%8%11%9%10%7%10%9%7%7%10%16%8%11%7%10%9%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
2%10%5%-13%-5%8%7%4%1%7%4%3%5%5%8%4%6%2%3%7%5%5%5%CDU
5%4%4%7%9%4%1%4%6%3%4%3%5%7%4%4%6%3%3%4%3%6%5%4%4%Politik allgemein
3%6%4%4%3%-4%2%6%1%2%3%4%2%4%3%2%4%4%4%4%3%2%4%3%Lockerung der Corona-Maßnahmen
1%4%3%4%6%2%3%3%3%2%5%3%4%1%3%3%4%3%2%4%3%3%2%3%3%Klimaschutz, -wandel
3%5%4%*1%-3%4%2%4%3%3%3%3%2%3%3%3%3%2%3%3%3%3%3%allgemeine Wirtschaftslage
1%-6%5%1%2%2%2%4%1%-4%1%1%4%2%4%1%3%2%2%3%3%3%3%Bündnis90/Die Grünen
4%3%3%---2%-2%1%2%2%1%-1%2%1%-5%1%3%-2%1%2%Kinderbetreuung
3%-1%8%2%---2%2%-2%1%4%1%2%*4%1%1%1%2%-2%1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
1%-4%-3%-1%1%2%2%*2%1%-1%1%1%1%1%3%1%1%2%1%1%Umweltschutz
2%4%1%---3%2%2%1%1%2%1%-1%2%*2%3%1%1%1%2%1%1%Arbeitsmarkt allgemein
1%-3%2%1%--1%2%1%1%2%1%-1%1%1%*1%1%1%2%1%1%1%Maskenaffäre im Bundestag
3%3%*-1%--2%1%1%2%2%*1%1%1%-2%1%1%2%1%-1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
*-2%-3%--2%1%1%3%1%1%1%1%1%1%*2%2%*2%*1%1%Finanzen
1%-2%-1%-1%*2%*1%1%1%-1%1%*2%1%1%1%1%-1%1%Entwicklungen in einzelnen Ländern
--3%3%-1%1%-1%2%1%1%1%-1%1%*1%*2%1%1%-1%1%Jahrestage, Feiern, Feste
1%2%1%--4%1%*2%*-*1%2%1%*2%1%--1%1%-1%1%Politiker (Ausland)
2%4%1%---2%*1%1%2%1%1%2%1%1%1%2%1%-1%1%*1%1%Gesundheit
1%-1%1%---*1%1%-*1%-1%**1%*2%1%1%*1%1%Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%-1%-3%--*1%*3%*1%3%1%1%*1%1%1%1%1%1%1%1%Bundeskanzler, -kanzlerin
--*8%2%-2%-*2%1%*2%1%1%1%2%1%--1%*2%*1%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
--1%-1%-4%-*1%4%*2%-*1%1%-*2%1%*-1%1%Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
-1%*-1%6%--1%*3%1%1%-*1%*1%*2%1%**1%1%Änderung des Infektionsschutzgesetzes
1%-*2%3%---1%--1%*-*1%1%-*2%*1%-1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
*4%--2%--1%1%*-1%1%-1%1%*1%*1%*1%*1%1%Fußball
*-2%----1%1%-1%1%--*1%**1%1%1%*-1%1%Bildung, Bildungswesen allgemein
--1%-5%---1%--1%---1%--2%--1%-1%1%Berichte über Unternehmen
-----4%-1%1%--1%1%--1%-1%1%--1%-1%1%Automobilbranche
*-1%--4%--*1%-*-3%*1%*1%-1%*1%*1%1%Medien allgemein
*-*---3%1%1%**1%1%-*1%*1%-1%*1%*1%1%Verschwöungstheorien (wegen Corona)
--*4%1%--1%1%**1%--1%*1%1%*-*1%1%*1%Konflikte, Kriege weltweit
*-*3%-1%2%***1%1%-1%1%*1%*--1%**1%1%Wetter, Unwetter
--1%---2%1%1%1%-1%*-*1%*1%*-*1%*1%*Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
--*--5%-*1%-1%**--1%-2%*-*1%-1%*Prominente allgemein
1%3%*-1%---*1%-1%*-1%*1%1%--*1%2%**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
--*-4%--***-1%--*1%*2%--**-**Mietendeckel in Berlin
*--2%3%---*1%-1%*-1%-1%--1%*1%-**Wohnung, Mieten
*--8%----1%-1%1%*-**1%---1%-2%**Soziales
*----5%--*1%--1%--1%--2%--1%2%**Inflation, Preisssteigerung
--*---1%1%**-**-*1%*1%--**1%**Gesundheitspolitik
*----4%---1%--*3%*1%*1%---1%-**Regierungspolitik (allg.)
-7%-1%----1%---1%-*1%*1%---1%2%**AfD
--1%----1%-1%1%**-**-1%-1%1%****Arbeitslosigkeit
1%-*--1%--*1%1%1%*-**1%-1%-*****Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
*------**---**1%**--1%-1%-**Sport
--2%-----*-3%1%---1%-*1%-*1%-**Ausländerfeindlichkeit
--1%---1%-1%--1%--**1%*--*****Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
*---2%---*-2%*--1%-*--1%**1%**SPD
-------*1%--*-2%1%-*--1%**-**Rechtsextremismus
--------1%-----*----1%-*-**Gesellschaft
1%-*-----*1%-*1%--*-*1%--*1%**Erneuerbare Energien/ Energiewende
-----2%-***-*-1%**1%---**1%**Außenpolitik allgemein
1%----------**-*-**--*--**Löhne
--1%---1%-*-1%*-1%****--**-**Elektromobilität, -autos
--1%------1%----*----1%*--**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

186432074791741071984232751025092981104685363262552231925114931528521004Basis ( 100% )
 

1%-*-----**-*--**--*1%**-**Gesundheitsversorgung
--1%-----*--*---*---1%-*-**USA
*-*----*-1%--***-*---*****Parteien allgemein
*-*----**--**-****--**-**Konflikte in Europa
1%-------*---*-*-*-*-**-**Corona-Impfung: Probleme mit Astra

Zeneca
--1%-----*--*---*-**-*--**Nahost-Konflikt
----1%------*--*--*--*--**Krankheiten
--1%-------1%*--*--*--*--**Kurzarbeit
*--1%----**--*-****---*-**Bundesliga
------1%----*---**---*--**US-Präsident Donald Trump/

Amtsenthebungsverfahren
*-----------*--*-*---*-**Allgemeine Unzufriedenheit
--*------*-*--*----**--**Europapolitik allgemein
------1%-*---*--*-*--*--**Unruhen in den USA wegen Polizeigewalt
*-*-----**-**-***---**-**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
--*------*-**-*-**--*--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
-------**---*--**---*-*-*Ausland allgemein
--*----------**-*----*-**FDP
------*-*---*--*-*---**-*Streiks
*--------*-*--*-*---*--**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
--*--------*---**----*-**Vergiftung des russischen

Oppositionspolitikers Alexei Nawalny
9%5%2%-6%4%12%7%5%4%12%4%10%6%6%7%4%6%6%12%6%7%6%7%7%nichts kein Thema
1%1%2%-2%7%4%2%3%1%3%2%2%1%2%3%2%2%4%-1%3%2%2%2%sonstiges

10%-1%-3%14%3%5%3%3%6%4%3%9%6%4%4%2%7%7%4%6%7%5%5%w.n./k.A.
156%168%171%183%181%162%162%166%174%165%159%171%166%160%166%167%168%171%163%162%165%168%160%168%166%Summe

--2%---2%-1%--1%*-*1%1%1%-1%1%**1%1%KUMULATION: USA
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1. und 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre
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186432074791741071984232751025092981104685363262552231925114931528521004Basis ( 100% )
 

75%93%86%95%80%62%86%84%82%84%77%83%85%83%81%82%84%86%80%71%86%77%81%81%81%Gesundheit
24%36%37%36%46%25%21%40%38%35%19%36%29%31%33%32%38%33%29%27%30%35%37%32%33%Politik (Inland)
8%10%9%*9%9%5%10%8%9%9%9%8%4%5%10%4%8%14%5%5%10%10%7%8%Arbeit und Wirtschaft
2%4%7%7%8%3%5%4%5%4%6%5%5%2%5%5%6%3%3%7%5%5%4%5%5%Umwelt und Klima
1%-4%3%1%10%8%1%4%4%6%2%4%3%2%4%1%5%1%7%3%4%*4%3%Gesellschaft
1%2%5%4%1%6%5%2%6%1%1%4%3%3%4%3%5%4%1%2%3%3%3%3%3%Außereuropäisches Ausland
4%3%3%8%--2%-3%1%3%3%2%-2%2%2%-5%2%4%-3%2%2%Soziales
3%-1%8%2%--*2%2%-2%1%6%2%2%1%4%1%2%2%2%-2%2%Innere Sicherheit, Kriminalität
2%-3%1%---1%1%1%1%2%1%-1%1%1%1%1%3%2%1%*2%1%Bildung
2%3%1%2%5%--*2%1%-2%1%-1%1%2%1%*2%1%2%2%1%1%Europa
*-1%2%6%-1%*1%1%1%2%*1%1%1%1%2%-1%1%1%-1%1%Infrastruktur und Wohnen
1%4%-1%2%--1%2%*-1%1%*1%1%1%1%*2%*2%*1%1%Sport
1%-2%--1%--*1%3%1%*-1%1%1%*2%-*1%*1%1%Zuwanderung
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f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre
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53%51%51%65%42%46%61%53%52%55%45%49%58%61%49%56%53%56%58%38%55%49%59%51%52%Corona-Virus
6%7%7%8%8%1%11%13%8%8%8%10%7%6%9%7%10%7%5%6%8%7%3%8%8%Corona-Impfung
4%7%6%5%7%6%2%8%6%8%5%7%4%6%7%6%7%4%6%8%9%4%9%6%6%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
4%16%6%-7%2%5%3%5%4%6%5%5%4%6%4%4%3%5%10%5%6%4%5%5%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
1%3%2%-12%-1%4%4%2%1%4%2%*3%2%5%2%3%*1%4%3%3%3%CDU
2%-3%4%1%-3%1%3%1%2%2%3%2%2%2%1%4%2%2%2%2%2%2%2%Lockerung der Corona-Maßnahmen
*3%*4%5%2%*1%1%1%1%1%2%-2%2%2%1%*3%1%2%1%2%2%Klimaschutz, -wandel
1%-3%-1%2%1%1%1%1%-2%1%-2%*3%-*1%1%1%2%1%1%Bündnis90/Die Grünen
3%4%--2%-1%1%1%*3%1%2%-1%1%1%2%1%1%1%2%1%1%1%Politik allgemein
3%-1%3%2%---1%2%-1%1%4%1%1%-3%-1%1%1%-1%1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
2%-2%-----1%1%1%2%*-1%1%*-3%1%2%-1%1%1%Kinderbetreuung
1%4%2%---**1%1%-1%1%-*1%1%1%1%1%*1%-1%1%allgemeine Wirtschaftslage
1%-1%1%---*1%1%-*1%-1%****2%1%1%*1%1%Schulpolitik, Situationen an Schulen
--2%3%--1%-*1%1%1%*-1%1%-1%*2%1%*-1%1%Jahrestage, Feiern, Feste
--2%2%1%--*1%1%-1%*-1%1%1%*-1%*1%1%1%1%Maskenaffäre im Bundestag
-1%*-1%6%--**3%*1%-*1%*1%-2%1%**1%1%Änderung des Infektionsschutzgesetzes
-2%1%--4%--1%--*1%-1%*1%*--*1%-1%1%Politiker (Ausland)
--2%---1%-1%*-1%*-*1%***1%*1%-1%*Umweltschutz
--*--5%--1%--*---1%-1%*-*1%-**Prominente allgemein
*----4%---1%--*3%*1%*1%---1%-**Regierungspolitik (allg.)
------4%---4%-1%--1%---2%1%--**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
*-*---2%*1%**1%*-***1%-1%*1%***Verschwöungstheorien (wegen Corona)
--2%-----*-3%1%---1%-*1%-*1%-**Ausländerfeindlichkeit
*---1%--1%*-2%**-**-1%-1%**-**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%---1%--**-1%**-***1%--**-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
--*---1%1%**-**-*****-**-**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
----3%----1%-*--*----1%-*-**Wohnung, Mieten
--*-1%--***1%*-1%-*-1%*-*--**Bundeskanzler, -kanzlerin
-------1%*---1%--*--1%--*-**Automobilbranche
*--3%----*-1%**-*-1%---*--**Soziales
1%-*-----**-*--**--*1%**-**Gesundheitsversorgung
--*2%----*--*--****--**-**Konflikte, Kriege weltweit
----2%-----2%*--*----1%-*-**SPD
--1%-----*--*---*---1%-*-**USA
*-----1%--*-*-1%*-**--*****Gesundheit
*------**--*-1%***--*-*-**Finanzen
--*---1%--*-**--***--**-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%--------*-*---*--1%--*-**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
--1%-------1%--1%*-*---*--**Elektromobilität, -autos
-------1%-***--**-*--*****Arbeitslosigkeit
*------**---*-****--*****Fußball
-------1%--1%-*-*--*--*--**Arbeitsmarkt allgemein
*----------*--*-*---*--**Löhne
--*--------*---**---*-1%-*Gesundheitspolitik
--*------*-*--*----**--**Europapolitik allgemein
--*-----*--*--*-*---*--**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
*-------*--*---**---*--**Bildung, Bildungswesen allgemein
--*----------**-*----*-**FDP
------*-*---*--*-*---**-*Streiks
---1%----*---*--*-*---*-**Bundesliga
*--------*-*---**---*-*-*Wetter, Unwetter
--*------*--*-*-*---*--**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
--*--------*---**----*-**Konflikte in Europa
3%3%*-2%4%2%1%2%2%2%1%3%-2%2%1%2%1%4%2%2%4%1%2%nichts kein Thema
*-1%-2%4%-2%1%*2%1%*-*2%*1%2%-1%1%*1%1%sonstiges

10%-1%-3%14%4%6%3%4%6%5%3%10%7%4%5%2%7%7%4%6%8%5%5%w.n./k.A.
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe

--1%-----1%--*--***--1%**-**KUMULATION: USA
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67%74%69%77%58%54%80%72%68%69%64%67%74%73%66%70%69%72%70%59%72%65%70%68%68%Gesundheit
9%15%14%6%24%13%6%15%13%14%10%16%10%11%15%12%16%11%11%13%13%13%15%13%13%Politik (Inland)
*3%2%4%5%2%1%1%2%2%1%2%3%-2%2%2%1%*5%1%3%1%2%2%Umwelt und Klima
*-2%3%-5%7%*2%1%5%1%2%-1%2%*3%*5%2%2%*2%2%Gesellschaft
2%4%2%---1%3%2%2%1%2%2%1%1%2%1%2%2%1%1%2%1%2%2%Arbeit und Wirtschaft
1%2%2%2%1%4%-*3%*1%2%1%-2%1%2%1%-1%1%2%-1%1%Außereuropäisches Ausland
3%-2%3%----2%1%2%2%1%-1%1%1%-3%1%2%-1%1%1%Soziales
3%-1%3%2%---1%2%-1%1%4%1%1%-3%-1%1%1%-1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
1%-1%1%---*1%1%-1%1%-1%*1%**2%1%1%*1%1%Bildung
1%-2%-----**3%1%---1%-*2%-*1%-1%*Zuwanderung
--1%-3%----1%1%*-1%1%-*--1%**-**Infrastruktur und Wohnen
*--1%---**---*-****--*****Sport
--1%------*-*--***--***-**Europa
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16%12%16%10%12%14%12%25%16%21%7%17%16%11%14%18%15%21%14%13%16%16%12%17%16%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
16%11%18%25%24%20%11%12%12%22%19%16%16%20%20%12%22%17%10%10%17%15%13%16%16%Corona-Virus
6%3%7%9%6%4%4%9%5%7%7%8%4%5%7%7%7%7%2%12%9%4%8%6%7%Corona-Impfung
5%7%4%8%6%21%7%5%6%6%9%6%8%4%7%6%5%5%8%10%6%7%5%7%7%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
3%-5%8%9%6%1%5%6%4%2%3%5%12%5%5%7%1%4%5%3%6%6%4%5%Politik allgemein
2%9%5%-1%-6%5%4%4%-4%3%4%3%4%4%3%4%2%3%4%4%4%4%CDU
4%2%3%*1%-3%6%2%4%5%2%4%5%3%3%4%3%4%2%3%3%5%3%3%allgemeine Wirtschaftslage
1%2%4%-1%-4%3%2%1%7%3%2%1%2%3%3%2%3%1%3%1%1%2%2%Klimaschutz, -wandel
1%-4%6%--2%2%3%1%-3%-1%2%2%1%2%4%1%1%3%3%2%2%Bündnis90/Die Grünen
4%7%1%---4%2%3%2%1%3%1%-1%3%*2%5%1%2%2%3%2%2%Arbeitsmarkt allgemein
1%8%*-3%-1%2%3%*-2%1%-2%1%1%1%3%3%3%1%*2%2%Lockerung der Corona-Maßnahmen
2%-2%-3%--1%1%3%1%2%1%-2%1%2%1%1%3%2%1%3%1%1%Umweltschutz
--2%-3%--2%1%1%4%1%2%-1%1%1%*3%2%*2%1%1%1%Finanzen
4%4%*----1%1%2%-1%*2%1%1%-2%2%-2%*-1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
2%5%1%---2%*1%*3%1%1%2%1%1%1%2%1%-1%1%-1%1%Gesundheit
--2%---2%-2%1%-1%1%-1%1%*1%1%2%1%1%-1%1%Entwicklungen in einzelnen Ländern
3%5%*---3%-1%-2%1%1%-1%1%*-4%-2%-1%1%1%Kinderbetreuung
---10%2%-1%-*2%2%*2%1%2%*2%1%--1%*4%*1%(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%-1%2%4%---2%--1%*-1%1%1%-*2%*1%-1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
--1%-6%---2%--2%---2%--4%--2%-1%1%Berichte über Unternehmen
2%-1%-3%---1%-3%*1%4%2%**1%1%2%1%1%2%1%1%Bundeskanzler, -kanzlerin
*-1%--7%--1%2%-1%-5%1%1%*2%-1%1%1%*1%1%Medien allgemein
--3%----1%1%-1%1%--*1%*1%1%2%1%*-1%1%Bildung, Bildungswesen allgemein
-6%--2%--1%1%*-1%*-1%1%*1%1%1%-1%-1%1%Fußball
1%-1%6%----1%*-1%--*1%1%1%2%-*1%-1%1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
--*3%-1%3%***1%1%-2%1%*2%*--1%1%-1%1%Wetter, Unwetter
1%-1%----1%1%-1%1%*-*1%1%-2%-*1%1%1%1%Maskenaffäre im Bundestag
2%4%*-2%---1%2%-1%*-1%*1%2%--1%1%3%*1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
--*-5%--*1%*-1%--*1%*2%--1%1%-1%1%Mietendeckel in Berlin
1%----7%--*2%--2%--1%--3%--1%4%*1%Inflation, Preisssteigerung
-10%-2%----1%---2%-*1%*2%---1%3%*1%AfD
--*2%2%--1%1%1%1%1%--1%*1%1%*-*1%1%*1%Konflikte, Kriege weltweit
------1%1%**-**-*1%*1%--*1%-1%*Gesundheitspolitik
1%-----2%1%1%*--1%3%1%*1%1%--1%*-1%*Politiker (Ausland)
-----7%--1%--1%---1%-2%---1%-1%*Automobilbranche
1%------**---*1%1%**--2%-1%-1%*Sport
--2%--1%--*1%-*1%--1%**-1%*1%-**Jahrestage, Feiern, Feste
--1%---2%-*1%-1%--**-1%*-**1%**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
--1%-1%-1%-*1%-*1%-**1%-*-**-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
--1%----1%-1%1%-*-1%*-*-1%1%--**Arbeitslosigkeit
---6%----1%--1%---1%1%---1%-3%-*Soziales
-------1%1%--*-3%1%-*--1%1%*-**Rechtsextremismus
--------1%-----1%----2%-1%-**Gesellschaft
1%-*--2%--**1%**-1%-1%---**1%**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
2%-*-----*1%-*1%--1%-*1%--1%2%**Erneuerbare Energien/ Energiewende
--1%---1%-1%--1%--***1%--**1%**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
-----3%-***-*-2%**1%---**2%**Außenpolitik allgemein
1%--3%----*--**-1%-1%---**-**Wohnung, Mieten
--1%------1%----1%----1%1%--**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
------2%**1%--1%-***1%--*--**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
*-1%----*-1%--1%1%*-1%---*****Parteien allgemein
1%-------*---1%-*-*-1%-**-**Corona-Impfung: Probleme mit Astra

Zeneca
*------1%*---1%-****--**-**Konflikte in Europa
--1%-----*--*---*-**-*--**Nahost-Konflikt
1%-----------1%--*-1%--*--**Schulpolitik, Situationen an Schulen
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3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre
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1042914639744666131312180613601976531035722218114012033233592575667Basis ( 100% )
 

----2%------*--*--1%--*--**Krankheiten
--1%-------2%*--*--1%--*--**Kurzarbeit
1%-----------1%-*--1%--*--**Löhne
------1%----*---**---*--**US-Präsident Donald Trump/

Amtsenthebungsverfahren
1%-----------*--*-*---*-**Allgemeine Unzufriedenheit
1%-------*--*--*-*---*-1%-*SPD
-------1%--1%-*--*-*--*--**Prominente allgemein
------1%-*---*--*-*--*--**Unruhen in den USA wegen Polizeigewalt
------1%-*--*---*-*---*-**Elektromobilität, -autos
1%--------*--*-*-*----*-**Bundesliga
--*------*-**-*-**--*--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
-------**---*--**---*-1%-*Ausland allgemein
*-------*--*---**----*-**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
--*-----*--*---*--*-*--**Änderung des Infektionsschutzgesetzes
*--------*-*--*-*---*--**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
--*--------*---**----*-**Vergiftung des russischen

Oppositionspolitikers Alexei Nawalny
10%3%3%-4%-16%9%5%3%16%4%11%9%6%8%4%6%8%12%7%7%4%8%7%nichts kein Thema
1%2%1%--6%6%1%2%1%2%1%3%1%2%2%3%1%2%-1%2%2%2%2%sonstiges

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
--1%---4%-1%--1%*-*1%1%1%--1%*1%1%1%KUMULATION: USA
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35%38%31%42%40%45%26%30%30%38%39%35%32%34%39%30%37%35%28%35%38%30%26%35%34%Gesundheit
27%32%34%35%27%20%24%37%33%33%15%30%30%34%28%32%32%32%29%24%27%33%37%29%30%Politik (Inland)
11%9%9%*11%14%7%11%9%11%13%10%10%5%6%12%5%8%20%7%7%11%15%8%9%Arbeit und Wirtschaft
3%2%7%3%4%1%6%5%3%4%9%5%4%4%5%4%6%3%4%4%6%3%4%4%4%Umwelt und Klima
1%-4%2%2%3%8%2%5%2%1%3%2%5%3%3%4%4%2%2%4%3%4%3%3%Außereuropäisches Ausland
1%-3%-1%8%3%1%2%4%1%1%3%5%2%3%2%4%*5%2%3%*3%2%Gesellschaft
3%4%1%2%6%--1%3%2%-3%1%-2%2%2%2%*2%1%2%3%2%2%Europa
3%5%2%6%--3%-1%1%2%2%1%-2%2%2%-4%1%3%-3%1%2%Soziales
1%6%--2%--1%2%1%-1%1%1%2%1%1%1%1%3%-3%-2%1%Sport
1%-1%6%---1%2%*-2%-3%1%1%1%1%2%1%1%1%-1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
1%-*3%5%-1%*1%*-2%*-1%1%1%3%--1%1%-1%1%Infrastruktur und Wohnen
1%-3%----1%1%-1%1%1%-*2%*1%1%2%2%*-1%1%Bildung
1%-1%--2%--*1%1%*1%-1%-1%*--1%*1%**Zuwanderung
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Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul

Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17952228407473111204471283955013071104575463282592122045174861578461003Basis ( 100% )
 

57%58%52%50%44%44%58%60%55%57%45%53%58%58%52%55%58%64%48%40%54%53%57%53%54%Corona-Virus
16%30%26%14%25%32%26%28%27%24%13%26%26%18%22%25%31%28%17%13%20%27%16%25%24%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
11%25%23%11%18%13%18%20%19%15%20%20%17%12%15%20%13%17%25%18%17%18%16%18%18%Corona-Impfung
9%8%9%10%9%6%8%8%9%8%6%11%6%4%9%10%7%8%6%19%11%8%8%10%10%Nahost-Konflikt

10%4%5%12%4%3%3%6%6%5%6%3%8%3%8%5%6%5%4%11%7%5%8%6%6%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen
Corona-Virus)

3%-8%-11%-7%7%6%4%3%7%6%2%4%7%4%2%12%7%6%6%3%6%6%Lockerung der Corona-Maßnahmen
3%6%5%-10%8%10%4%6%8%2%7%4%5%5%6%8%6%3%3%4%7%7%5%5%Bündnis90/Die Grünen
3%4%5%4%4%1%5%5%4%5%3%5%3%4%4%4%6%4%3%1%4%4%1%4%4%CDU
*-7%1%3%10%2%3%4%3%1%5%3%1%5%2%5%4%4%1%3%4%3%4%4%Klimaschutz, -wandel
2%-4%-1%7%4%3%4%2%2%4%2%2%3%3%3%2%2%4%3%3%*3%3%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
2%1%3%-5%5%2%2%3%3%3%2%3%5%3%2%2%3%4%1%1%4%3%2%3%allgemeine Wirtschaftslage
1%-3%3%1%-2%3%1%3%2%2%2%3%2%2%3%1%2%-2%2%1%2%2%Politik allgemein
2%-1%-2%-2%1%1%*2%1%*1%1%1%*1%2%2%1%1%3%1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
2%--3%-5%**1%1%2%1%1%-2%*2%1%--1%1%5%*1%Gesundheit
--1%4%-7%1%**1%5%**6%2%*1%*-2%2%*4%1%1%Wetter, Unwetter
--*-2%6%1%-1%1%-1%*-1%1%*2%1%1%1%1%*1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%-3%----1%1%1%-1%-3%1%*1%1%1%1%*1%*1%1%Umweltschutz
1%*1%-1%-1%1%1%1%2%2%**1%1%1%1%2%-1%1%1%1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
1%2%1%---1%2%1%1%-1%1%1%1%1%1%*2%-1%1%3%*1%Finanzen
2%-*---1%-*3%-1%-*2%*2%*-1%1%*-1%1%Konflikte, Kriege weltweit
1%--4%3%--1%1%-1%*1%1%1%*1%1%-1%1%1%2%1%1%Politiker (Ausland)
-1%--1%5%1%*1%*1%*1%1%*1%1%1%2%-*1%2%*1%Soziales
-3%1%1%--1%*1%1%1%1%**1%*1%****1%*1%1%Maskenaffäre im Bundestag
-8%*---***-4%1%--1%***-2%1%**1%1%Bildung, Bildungswesen allgemein
*-1%2%--3%-*1%*1%*1%1%*1%-*-1%*1%1%1%SPD
-7%*-1%-*-**4%**4%1%-1%1%--*1%3%*1%Fußball
1%-*-1%--1%1%--1%--*1%-1%1%*1%*-1%*Schulpolitik, Situationen an Schulen
----3%--1%1%--1%---1%--1%1%-1%-**Konflikte in Europa
--*----1%*1%-*1%-**-*1%-1%--**Gesundheitsversorgung
1%-*-2%-1%-1%-1%1%--**1%*1%-**-**Parteien allgemein
-2%*---1%*1%--1%--*1%*1%1%-**-**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
--1%--1%--*1%-**-1%**-*1%*1%***Rechtsextremismus
--------1%-----1%----2%-1%-**FDP
-6%------1%--1%---1%--1%-1%--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
---5%--1%---2%-1%-1%-*--1%1%--**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
1%-*----*1%--**--1%-1%*-1%--**Gesundheitspolitik
--1%----1%*1%-*1%--1%-1%1%-**-**Arbeitsmarkt allgemein
1%-------*-2%**--**--1%*--**Gesellschaft
----2%--1%1%--1%--***-1%--1%-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
--*-3%---**-**-***--1%-*-**Elektromobilität, -autos
*3%------*-1%*--**1%---**-**Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
*---1%1%--**-*---*-*****-**Inflation, Preisssteigerung
1%-1%-----**-*--*****-**-**Digitalisierung
--1%-1%---**-*--***-1%--*-**Handelskonflikt, -krieg
1%--------1%----*----1%*--**Arbeitslosigkeit
---------1%----*----1%*--**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
1%--------1%-*---*---1%*--**Corona-Impfung: Probleme mit Astra

Zeneca
1%----------*---*--1%-*--**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
*---1%---**-*---***--**-**CSU
----1%-*-*--*--*-*----****Europapolitik allgemein
--1%------*-*--****--*--**Prominente allgemein
--*----**---*1%-*-1%--**-**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
*-*-----*--*-1%***-*-*--**Kinderbetreuung
--*---*-*-**--*-*-*-*****AfD
--1%-----*--*--*----1%-*-**Wohnung, Mieten
-------1%**-*--***---**-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17952228407473111204471283955013071104575463282592122045174861578461003Basis ( 100% )
 

----2%---*--*---*--1%--*-**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
---3%-----*-*--*-*----*-**Außenpolitik allgemein
--*-----*---*--*---1%-*-**Jahrestage, Feiern, Feste
1%---------1%-*-*-*---*--**Bundesweite Maskenpflicht
-----1%-----*---*--1%--*-**FC Bayern München
--*------*-*--*-*---*--**Löhne
--*--------*---*-*---*-**USA
--*-----*---*--*-*--*--**Kurzarbeit
-------**--*--*-*---*--**Allgemeine Unzufriedenheit
*-------*---*--*---*-*-**Verkehrspolitik
-----1%--*---*--*--*--*-**Katastrophen (Inland)
------1%-*--*--*-*----*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
-------**---*--*-*--*-*-*Regierungspolitik (allg.)
-------**--*--*-*----*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
-------*-----1%*-*---*--**Bundeskanzler, -kanzlerin
--*------*--*-*-*---*--**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
--*-----*--*---*-*---*-**Energie
--*-----*--*--*-*----*-**Änderung des Infektionsschutzgesetzes
8%15%7%2%8%13%10%4%4%11%14%5%8%16%9%6%8%4%10%8%9%5%9%7%7%nichts kein Thema
2%4%1%6%2%6%1%1%2%2%1%2%2%1%1%2%1%5%1%-1%2%-2%2%sonstiges
6%-2%8%--4%3%2%3%5%1%6%3%5%2%3%1%5%6%4%3%3%4%3%w.n./k.A.

151%188%176%143%173%177%172%175%173%170%156%176%166%156%170%168%176%171%169%156%166%172%161%170%169%Summe
--*5%--1%---2%*1%-1%***-1%1%*-**KUMULATION: USA
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17952228407473111204471283955013071104575463282592122045174861578461003Basis ( 100% )
 

78%75%81%73%76%61%80%86%80%78%68%79%82%72%73%82%76%83%83%70%79%78%79%78%78%Gesundheit
27%41%43%24%43%41%49%44%43%42%23%44%37%33%38%39%53%42%29%21%34%43%27%41%38%Politik (Inland)
9%8%10%17%14%6%9%10%11%9%7%13%7%5%11%11%10%9%7%19%12%10%9%11%11%Außereuropäisches Ausland
1%-10%5%3%17%3%5%5%5%6%6%4%10%8%3%7%5%5%4%5%6%7%5%6%Umwelt und Klima
4%3%6%-8%6%2%5%5%6%3%4%5%6%5%5%4%4%8%3%3%6%6%4%5%Arbeit und Wirtschaft
1%3%1%-4%-2%3%3%1%2%4%**1%2%1%2%3%1%1%3%1%2%2%Europa
-6%*-2%6%1%-2%1%-2%*-1%2%*2%2%1%2%1%*1%1%Zuwanderung
1%8%*-1%-*1%1%-4%2%--1%1%*1%1%3%1%1%*1%1%Bildung
*1%*-1%5%1%*1%1%1%*1%1%1%1%1%1%2%1%1%1%2%1%1%Soziales
1%-1%--1%-1%1%1%2%1%1%-*1%1%**2%1%1%-1%1%Gesellschaft
1%-1%-3%---1%*-1%1%-*1%***2%*1%-1%1%Infrastruktur und Wohnen
-7%*-1%1%*-**4%**4%1%*1%1%1%-*1%3%*1%Sport
--1%--1%-**1%-**1%1%**1%*1%*1%***Innere Sicherheit, Kriminalität
*3%------*-1%*--**1%---**-**Religion
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
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1. und 2. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17952228407473111204471283955013071104575463282592122045174861578461003Basis ( 100% )
 

52%40%42%41%37%37%49%50%45%49%40%42%50%55%44%45%49%54%38%33%45%45%50%44%45%Corona-Virus
8%14%13%11%14%7%11%13%12%10%13%13%10%7%10%12%9%10%15%13%11%11%12%11%11%Corona-Impfung
6%23%8%-13%20%5%9%11%7%5%9%9%8%7%10%9%13%7%6%8%10%6%9%9%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
5%2%4%9%6%4%6%4%5%6%3%7%4%-7%5%4%4%3%14%7%4%3%6%6%Nahost-Konflikt
9%-4%12%4%3%3%4%5%4%6%2%6%3%6%4%4%3%4%9%6%4%7%4%5%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
1%-6%-7%-4%5%5%4%1%5%3%2%2%5%2%2%8%5%4%3%2%4%4%Lockerung der Corona-Maßnahmen
2%2%2%-4%2%3%2%3%3%-3%2%1%2%2%4%1%2%-1%4%2%2%2%Bündnis90/Die Grünen
*-3%--5%2%1%2%1%1%2%2%1%2%1%3%1%1%*1%2%3%1%1%Klimaschutz, -wandel
--3%-2%-1%1%1%2%3%1%1%4%1%1%1%*3%-1%2%*1%1%allgemeine Wirtschaftslage
*-1%-1%1%2%1%1%1%*1%1%1%2%*3%*--1%1%*1%1%CDU
1%-2%---1%*1%1%1%2%*-1%1%1%1%1%1%1%1%*1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
1%2%1%---1%2%1%1%-1%1%1%1%1%1%*2%-1%1%3%*1%Finanzen
1%-1%3%--1%1%1%1%-1%*2%1%1%1%*2%-1%1%-1%1%Politik allgemein
1%---2%-2%-1%*-1%*1%*1%**1%*1%*-1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
-8%*-----*-4%1%--1%-*--2%1%*-1%*Bildung, Bildungswesen allgemein
--2%-----1%--1%-1%1%*-**1%*1%-**Umweltschutz
--1%2%--1%-*****1%1%*1%-*-1%*1%**SPD
---4%2%--**-1%*-1%**1%--1%*1%1%**Politiker (Ausland)
--------------1%----1%1%--**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-1%*1%---***1%*******-*-****Maskenaffäre im Bundestag
--*4%--*-*1%-*--**1%*--*****Wetter, Unwetter
1%---------2%*---*---1%*--**Gesellschaft
--1%--1%---1%-*--*-*--1%-****Rechtsextremismus
1%--------1%-*---*---1%*--**Corona-Impfung: Probleme mit Astra

Zeneca
--*----1%**--1%--*-1%--**-**Arbeitsmarkt allgemein
--*----1%*--*---*-*1%-**-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%----------*---*--1%-*--**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
-------1%---*--*---1%-*--**Gesundheitsversorgung
----1%-*-*--*--*-*----****Europapolitik allgemein
*---1%---**-*---*--****-**Inflation, Preisssteigerung
--1%------*-*---*--1%--*-**Handelskonflikt, -krieg
-2%------*--*---*--1%--*-**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
----2%---*--*---*--1%--*-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
1%---------1%-*-*-*---*--**Bundesweite Maskenpflicht
-----1%-----*---*--1%--*-**FC Bayern München
-**-----*--*---*-**--****Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
--*-----*--*---*--*-*--**Gesundheitspolitik
----1%---*--*--*-*---*--**Soziales
---3%-----*-*---*-*---*-**Gesundheit
*---------1%---*-*---*--**Parteien allgemein
--*-----*---*--*-*--*--**Kurzarbeit
--*-----*--*--*-*---*--**Kinderbetreuung
------1%-*--*--*-*----*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
-------**---*--*-*--*-*-*Regierungspolitik (allg.)
-------**---*--*-*---*-**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
------*--*-*--*-*----**-*Fußball
--*------*-*--*-*---*--**Prominente allgemein
--*-----*--*--*-*----*-**Änderung des Infektionsschutzgesetzes
--*-----*--*--*-*----*-**Elektromobilität, -autos
2%2%2%2%2%6%3%*1%2%6%1%3%4%1%2%1%3%3%1%2%1%3%2%2%nichts kein Thema
1%2%1%2%-6%--1%1%-1%*1%1%1%*2%1%-*1%-1%1%sonstiges
7%-2%8%-7%4%3%2%3%11%1%6%7%6%2%3%1%5%9%5%3%6%4%4%w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe

Seite: 4

ThemenMonitor - KW 19/2021
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

17952228407473111204471283955013071104575463282592122045174861578461003Basis ( 100% )
 

72%55%66%66%64%47%69%72%67%69%61%64%70%68%63%68%64%70%67%61%68%64%70%65%66%Gesundheit
11%27%14%6%18%23%14%16%17%14%9%17%13%13%14%15%20%16%12%7%12%17%9%16%15%Politik (Inland)
5%2%4%13%9%4%6%4%6%6%4%7%4%1%7%6%4%4%3%15%7%5%4%7%6%Außereuropäisches Ausland
1%2%5%-3%-2%3%2%3%3%2%3%5%2%3%2%2%6%*2%3%4%2%2%Arbeit und Wirtschaft
*-5%4%-5%2%1%3%2%1%3%2%2%3%1%3%2%1%1%1%3%3%2%2%Umwelt und Klima
-8%*----1%*-4%1%--1%***1%2%1%*-1%1%Bildung
-3%*-1%-1%-1%--1%--**1%*1%--1%***Europa
--------------1%----1%1%--**Zuwanderung
--1%--1%-**1%-**-****-1%-1%***Innere Sicherheit, Kriminalität
1%-*------*2%*--***--1%*--**Gesellschaft
--*-1%---*--*--*-1%---*--**Soziales
-----1%*--*-*--***-1%--****Sport
--*-----*--*--*-*----*-**Infrastruktur und Wohnen
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

914617317545680154345199533832046232037325118314511434235095597692Basis ( 100% )
 

19%8%24%33%17%16%30%25%22%24%14%22%26%18%22%21%29%22%15%13%19%24%17%22%22%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
9%20%14%21%9%9%11%14%13%11%8%13%13%6%12%14%11%14%15%12%14%12%12%13%13%Corona-Virus
6%13%13%-5%8%9%9%10%7%12%9%10%7%6%11%5%10%15%8%9%9%8%9%9%Corona-Impfung
8%6%7%4%4%2%3%6%5%4%5%6%4%7%3%7%4%6%5%8%5%5%8%5%5%Nahost-Konflikt
3%4%4%-8%8%8%3%4%6%3%4%4%7%3%6%4%6%2%6%4%5%9%4%5%Bündnis90/Die Grünen
4%5%5%10%3%-4%5%4%5%5%5%4%6%4%5%4%6%4%2%5%4%2%5%4%CDU
--5%3%5%7%1%4%3%3%-4%3%-4%2%2%4%5%1%3%3%1%4%3%Klimaschutz, -wandel
3%-2%-6%-5%3%3%1%4%3%4%-3%3%2%1%6%4%3%3%1%3%3%Lockerung der Corona-Maßnahmen
3%-2%-1%10%3%3%4%2%3%4%2%3%2%4%2%2%2%6%3%3%-3%3%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
3%1%1%-4%6%1%2%3%1%1%2%3%2%2%2%2%3%1%2%1%3%4%2%2%allgemeine Wirtschaftslage
2%5%1%--1%1%2%2%2%-1%2%1%3%1%2%2%-4%3%1%2%2%2%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
*-3%-1%-1%3%1%2%4%1%2%2%2%1%3%1%--2%1%1%1%1%Politik allgemein
5%----7%1%1%1%1%4%1%2%-3%-3%1%--2%1%8%*1%Gesundheit
3%-1%-1%-1%2%1%1%3%2%*1%1%1%1%2%2%-1%1%1%1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
5%-*---1%-*4%-1%-1%2%*2%*-2%2%*-1%1%Konflikte, Kriege weltweit
1%-1%----2%*-4%1%*-1%1%*1%1%4%1%1%6%*1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
--*-2%8%1%-1%1%-2%*-*1%*2%1%-1%1%1%1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-2%---6%1%*1%*1%*2%1%*1%*1%2%-*1%4%*1%Soziales
1%-1%----1%1%1%-1%-4%1%*1%*1%-*1%*1%1%Umweltschutz
-7%*-1%---**6%-*7%1%-*2%--*1%4%*1%Fußball
1%---3%--1%*-1%*1%-1%-1%1%--1%*1%1%1%Politiker (Ausland)
-2%1%---1%-1%1%-1%*-1%*1%*1%-1%1%-1%1%Maskenaffäre im Bundestag
----4%--1%1%--1%---1%--1%2%-1%-1%1%Konflikte in Europa
2%---2%---1%--1%--*1%-1%1%1%1%*-1%*Schulpolitik, Situationen an Schulen
--------1%-----1%----3%-1%-1%*FDP
-6%------1%--1%---1%--2%-1%--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
---13%--1%---4%-1%-1%-*--2%1%--**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
--1%---1%**1%--*3%1%*1%*--**-**Wetter, Unwetter
*-*-3%-1%-1%--1%--*1%**1%-*1%-**Parteien allgemein
1%4%------*-1%1%--**1%---**-**Missbrauchsskandal in der katholischen

Kirche
1%-1%-----1%*-1%--*1%*1%1%-**-**Digitalisierung
--*---1%*1%--1%--***1%--**-**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
--*----1%*1%--1%--1%-*1%-1%--**Gesundheitsversorgung
----4%---*1%-*1%--1%---2%-1%-**Elektromobilität, -autos
2%--------1%----1%----2%1%--**Arbeitslosigkeit
---------1%----1%----2%1%--**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
1%------1%1%--**--*-1%--1%--**Gesundheitspolitik
1%-----2%-**-*-1%1%-1%---**-**SPD
1%---1%---**-*---***--**-**CSU
-------1%*--*--**1%----*-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
--*---1%-*-1%*--*-*-1%-*****AfD
--1%-----**-**-***-1%-**-**Rechtsextremismus
--1%-----*--*--*----1%-*-**Wohnung, Mieten
-------1%**-*--***---**-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
----2%---*--*---*--1%--*-**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
------*1%*--*---***---****Bildung, Bildungswesen allgemein
--1%------1%-*---*--1%-*--**Arbeitsmarkt allgemein
---7%-----1%-*--*-*----*-**Außenpolitik allgemein
--1%-----*---1%--*---1%-*-**Jahrestage, Feiern, Feste
-------1%*--*---*--1%--*-**Finanzen
--1%--------*---*-1%--*--**Prominente allgemein
--1%------1%-*--*-*---*--**Löhne
--1%--------*---*-1%---*-**USA
----2%---*--*--*-*----*-**Handelskonflikt, -krieg
-----2%---*-*---*-1%---*-**Inflation, Preisssteigerung
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

914617317545680154345199533832046232037325118314511434235095597692Basis ( 100% )
 

-------1%*--*--*-*---*--**Allgemeine Unzufriedenheit
1%-------*---*--*---1%-*-**Verkehrspolitik
-----1%--*---*--*--1%--*-**Katastrophen (Inland)
--*----------1%-*-*--*--**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
-------**--*--*-*----*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
--*------*--*-*-*---*--**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
-------*-----1%*-*---*--**Bundeskanzler, -kanzlerin
1%-------*----1%-*--*-*--**Kinderbetreuung
1%-------*---*--**---*--**Gesellschaft
--*-----*--*---*-*---*-**Energie

11%14%7%-9%10%10%5%5%14%14%5%9%21%10%6%8%3%11%13%10%6%10%8%8%nichts kein Thema
2%3%-9%3%-1%1%1%1%1%1%3%-1%1%1%4%--1%1%-2%1%sonstiges
------1%1%*--**-**1%---**-**w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
--1%13%--1%---4%*1%-1%**1%-2%1%*-1%1%KUMULATION: USA
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2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

914617317545680154345199533832046232037325118314511434235095597692Basis ( 100% )
 

31%19%39%43%35%34%50%39%38%42%29%38%37%38%36%37%46%38%25%30%33%40%30%38%37%Politik (Inland)
27%38%31%21%20%24%27%32%30%22%32%29%32%14%29%30%24%30%38%32%32%27%36%29%30%Gesundheit
14%6%8%23%9%2%4%8%6%8%10%9%7%8%8%8%9%7%6%12%9%7%9%8%8%Außereuropäisches Ausland
1%-7%3%5%7%2%6%4%4%-5%3%7%6%3%4%5%6%1%4%4%1%5%4%Umwelt und Klima
5%1%2%-6%8%1%3%4%4%1%3%3%2%4%3%3%4%3%4%2%5%4%3%3%Arbeit und Wirtschaft
3%-1%-4%-2%3%3%1%3%3%*1%1%3%1%3%4%2%2%2%1%2%2%Europa
-6%*-2%8%1%-2%1%-2%*-*2%*2%3%-1%1%1%2%1%Zuwanderung
1%2%---6%1%*1%1%1%*2%2%1%1%*1%3%2%1%1%4%1%1%Soziales
2%-1%-4%---1%1%-1%1%-*1%*1%1%4%*1%-1%1%Infrastruktur und Wohnen
1%-2%--1%-1%1%1%-1%1%-1%1%1%1%1%1%1%1%-1%1%Gesellschaft
-7%*-1%---**6%-*7%1%-*2%--*1%4%*1%Sport
2%---2%-*1%1%--1%--*1%*1%1%1%1%1%*1%1%Bildung
1%4%------*-1%1%--**1%---**-**Religion
--1%-----**-**1%****1%-**-**Innere Sicherheit, Kriminalität
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
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1. und 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

181682094111566961794592581164942981234425633292582251865064991478581005Basis ( 100% )
 

58%51%56%65%54%44%62%54%57%51%47%56%54%56%52%57%57%58%56%44%59%50%58%54%55%Corona-Virus
18%24%41%47%40%21%38%35%36%32%24%42%22%18%34%30%36%32%23%36%31%33%28%32%32%Nahost-Konflikt
13%11%16%15%22%2%7%24%16%13%8%15%17%11%11%18%16%15%17%10%14%16%19%14%15%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
13%17%18%9%9%12%18%15%13%16%12%14%18%10%15%13%14%14%15%12%16%12%8%15%14%Corona-Impfung
7%8%6%1%3%2%6%3%2%5%9%4%5%5%6%4%4%5%5%6%3%6%7%5%5%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
3%2%2%14%3%13%1%6%4%4%4%3%6%5%3%4%5%6%2%2%5%3%4%4%4%Bündnis90/Die Grünen
3%-2%2%8%6%2%3%4%3%3%4%4%*3%4%2%5%2%5%2%5%4%3%3%Lockerung der Corona-Maßnahmen
2%3%6%2%1%-*3%2%4%1%4%1%1%2%3%3%3%1%2%3%2%2%3%3%Klimaschutz, -wandel
2%-2%10%1%6%4%1%2%2%5%2%1%4%4%1%4%1%1%-3%2%2%2%2%Politik allgemein
3%1%1%2%1%6%2%2%1%4%2%2%2%4%3%2%3%3%*2%2%2%5%2%2%allgemeine Wirtschaftslage
*-3%-1%-1%1%2%2%-1%2%1%1%1%1%1%3%-1%1%2%1%1%CDU
1%1%1%--4%1%1%1%*3%1%1%2%1%1%1%1%-1%1%1%2%1%1%Politiker (Ausland)
1%-1%2%1%-2%*1%1%1%*2%1%2%*2%-*1%1%1%2%1%1%Umweltschutz
--1%-3%-3%1%1%*2%1%1%*1%1%*1%1%2%*1%1%1%1%Finanzen
1%-1%-4%--*1%2%-1%*1%1%1%2%1%--1%*-1%1%Antisemitismus
1%1%1%-3%--1%1%1%-1%1%-1%1%2%1%1%-1%1%-1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
2%--2%-1%2%1%1%1%1%1%1%1%*1%1%1%1%-1%1%4%*1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-1%*2%1%--1%1%1%-1%1%*1%1%*1%1%2%1%1%1%1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
--1%--5%-1%1%*2%1%1%1%1%1%**1%1%*1%-1%1%Soziales
1%-*-2%7%--1%1%2%*1%1%*1%*1%2%1%*1%*1%1%Inflation, Preisssteigerung
1%-1%5%2%---1%*1%1%-1%1%*1%1%*-1%1%1%1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
1%-2%-1%----2%2%*1%2%*1%**1%2%*1%-1%1%Arbeitsmarkt allgemein
*--3%---1%1%*-1%-1%1%1%*1%-1%1%*-1%1%Konflikte, Kriege weltweit
2%2%------1%----3%*1%--1%1%-1%-1%*Nordstream 2
1%-*1%----*--1%--****1%1%1%*-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
-2%-2%2%---*-3%1%*-1%*1%--1%*1%1%**Maskenaffäre im Bundestag
------------1%-**---2%**1%**Parlament, Bundestag
--*---2%*1%*-1%-1%*1%***1%*1%-**Syrien-Konflikt
-------2%--3%---1%----2%1%--**Ausländerfeindlichkeit
--*--3%-1%*1%-1%*-1%-1%---1%--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
--1%---1%1%*1%-1%**1%**-1%1%*1%-**Wohnung, Mieten
--*--3%**-1%1%*1%1%1%*1%-1%-*****Wetter, Unwetter
*-1%--------1%--1%**--2%1%--**Entwicklungen in einzelnen Ländern
-2%-----1%*1%--1%--1%-1%--**1%**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
2%-*-----*1%-*1%*1%*1%---1%*2%**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
-----5%----3%1%--1%---1%--1%2%-*Arbeitslosigkeit
-4%-----*-*2%**-1%-1%---1%--**Kinderbetreuung
----1%--1%*1%--*2%**1%1%--1%-***Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
*-1%-1%--***-**-**1%**-**-**FDP
*1%*----1%*-1%**-**1%*--**1%**Bundeskanzler, -kanzlerin
--*3%---1%1%-**-1%1%-1%---**-**Parteien allgemein
1%-*-----1%*-*1%-***--1%1%*-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
-2%1%-----*--*--**-**1%-1%-**Bildung, Bildungswesen allgemein
-4%------1%--1%---*---1%-1%-**Fake-News
--*--3%---1%-*1%-1%-1%---**-**Bundesweite Maskenpflicht
-----3%-**1%--*2%1%-1%----*-**Rechtsextremismus
--*-1%--1%*1%-**1%***1%--**-**Gesundheitsversorgung
--*--2%1%--**-1%-**1%*--**1%**Gesellschaft
--*-1%-1%***********--*****Verschwöungstheorien (wegen Corona)
--1%----**--*---*-1%---*1%**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
--*---2%-*1%-*--**-*-1%-*-**Fußball
--*--2%--*--*1%-***1%--*-1%**Gesundheit
-3%------*----1%*-1%----*-**Außenpolitik allgemein
1%---------2%*--*-1%----*-**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
-------1%--1%**-*--1%--**-**Energie
--1%------1%-*---*--1%--*-**Hate-Speech
-1%*-----**-*---*-**--*-**Bundesliga
-----2%----1%--1%*-*----*-**Regierungspolitik (allg.)
--------*-----*----1%-*-**Sport



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

181682094111566961794592581164942981234425633292582251865064991478581005Basis ( 100% )
 

------2%-*-1%**-****--**-**Gesundheitspolitik
*------**--*---*-**-*--**Änderung des Infektionsschutzgesetzes
-1%*----*-*-**1%****--*****Rente/ Grundrente/ Altersarmut
--*---1%-*--*-1%***---*--**US-Präsident Donald Trump/

Amtsenthebungsverfahren
1%---------1%*---*-1%--*--**Blockade des Suez-Kanals durch Frachter
--1%-----**-*--**-1%--**-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
------1%------1%-*-*--*--**Handelskonflikt, -krieg
-------1%---*---*--*-*--**Kurzarbeit
------1%-*-----*----*-*1%-*USA
*--------*---1%*-*----*-**Terrorismus
----1%----*--*-*-*----*-**Katastrophen (Inland)
-------**---*--*-*--*--**Elektromobilität, -autos
*-------*---*--*-*--*-*-*Jahrestage, Feiern, Feste
-------*-*-*--*--*--*--**Ausland allgemein
--*------*--*-*-*---*--**Steigende Mietpreise
-1%--------*-*--*-*--*-*-*AfD
--*-----*--*--*--*---*-**Digitalisierung
--*-----*--*---**---*--**HongKong
--*-----*--*--*-*----*-**DFB Pokal
9%4%1%1%5%3%9%6%7%3%5%4%5%4%5%5%4%4%8%7%4%7%4%5%5%nichts kein Thema
1%8%2%-1%5%3%*2%1%4%2%3%2%2%3%2%1%4%1%2%3%2%2%2%sonstiges
5%5%1%-3%8%4%1%2%4%6%1%4%10%4%3%3%3%4%6%3%4%4%4%4%w.n./k.A.

153%161%177%186%171%169%175%174%171%166%162%176%164%158%171%166%180%169%158%161%167%170%174%168%168%Summe
--1%---2%*1%--1%-1%*1%*1%-**1%2%**KUMULATION: USA
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1. und 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

181682094111566961794592581164942981234425633292582251865064991478581005Basis ( 100% )
 

78%70%79%73%73%67%83%73%75%74%67%75%79%72%73%76%76%79%77%63%78%71%75%74%75%Gesundheit
20%27%44%47%40%25%42%37%39%33%28%45%23%22%37%32%38%35%24%40%33%35%31%35%34%Außereuropäisches Ausland
21%16%24%47%30%24%13%33%26%22%22%24%29%25%24%25%31%23%23%16%24%25%33%23%25%Politik (Inland)
6%3%4%2%5%18%7%4%3%7%10%4%6%11%5%6%4%7%7%7%3%8%8%5%6%Arbeit und Wirtschaft
3%3%7%3%2%3%3%4%3%6%3%4%4%2%5%3%6%3%2%2%4%4%4%4%4%Umwelt und Klima
2%5%2%--5%-1%1%1%6%1%2%1%2%1%2%*1%3%2%2%*2%2%Soziales
2%-*2%-4%2%4%1%2%4%2%1%1%2%1%2%1%1%2%3%1%4%1%2%Zuwanderung
1%2%1%-4%3%-2%1%4%-1%2%3%2%1%3%2%--2%1%1%2%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
*4%1%-2%2%1%1%1%2%1%1%2%2%1%2%2%2%1%1%1%1%2%1%1%Gesellschaft
1%1%1%-3%--1%1%1%-1%1%-1%1%2%1%1%-1%1%-1%1%Europa
1%2%1%1%----*--1%--1%1%**1%2%1%1%-1%1%Bildung
-1%1%---2%-1%1%-1%--1%****2%-1%-1%1%Sport
--1%---1%1%*1%-1%1%*1%*1%*1%1%1%1%-1%1%Infrastruktur und Wohnen
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

181682094111566961794592581164942981234425633292582251865064991478581005Basis ( 100% )
 

49%39%38%38%29%37%40%36%38%36%39%37%38%47%36%41%40%42%44%24%42%35%43%38%38%Corona-Virus
9%9%26%27%24%15%21%22%22%19%17%25%13%9%20%18%19%18%15%26%18%20%13%20%19%Nahost-Konflikt

11%14%12%9%3%6%16%9%8%12%8%9%13%8%10%9%9%9%12%9%12%7%6%10%10%Corona-Impfung
3%9%4%11%14%-2%14%7%7%4%7%8%7%5%9%7%6%8%8%5%9%10%6%7%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
4%6%4%1%1%2%5%2%1%4%5%3%3%5%3%3%2%5%4%3%3%4%4%3%3%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
2%2%1%-2%8%1%4%3%2%*1%3%4%2%2%3%4%*-2%2%3%2%2%Bündnis90/Die Grünen
2%-*2%5%2%1%2%2%2%1%2%3%*1%2%1%3%1%3%1%2%3%2%2%Lockerung der Corona-Maßnahmen
*-1%10%-3%2%-1%1%3%2%*2%2%1%2%1%1%-1%1%1%1%1%Politik allgemein
1%-2%-*-*-1%1%1%1%*-1%1%1%1%-1%1%1%1%1%1%Klimaschutz, -wandel
*-1%-2%--*1%1%-1%-*1%*2%*--1%*-1%1%Antisemitismus
-1%*-1%--*1%--**-*1%-1%1%1%1%*1%**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
--*-1%--1%-*-*1%-1%-1%--1%1%*-1%*allgemeine Wirtschaftslage
1%-*-1%----1%--1%1%-1%-*1%1%*1%-**Arbeitsmarkt allgemein
----3%-1%-1%-2%1%*--1%-*-2%-1%***Finanzen
*-*-1%-*-**-*1%-1%*1%--1%**1%**Umweltschutz
-2%-2%2%---*-3%1%*-1%*1%--1%*1%1%**Maskenaffäre im Bundestag
-------2%--3%---1%----2%1%--**Ausländerfeindlichkeit
-------1%1%--*--1%*-*-1%1%*-**Konflikte, Kriege weltweit
-----5%--1%---1%--1%--1%--1%-**Inflation, Preisssteigerung
------2%*1%--*-1%-1%**-1%**-**Syrien-Konflikt
--1%-----*-2%1%--1%-*--1%**-**Soziales
1%-*-----1%*-*1%-***--1%1%*-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
*1%1%-----**-**-1%*1%*--**-**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
1%--------1%--1%-1%-1%---1%-2%-*(Zustand der) Bundesregierung allgemein
--*--3%---1%-*1%-1%-1%---**-**Bundesweite Maskenpflicht
--*---1%1%-*-*-*1%-*-1%-**-**Wohnung, Mieten
----1%--1%**--*1%***1%--*--**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
--*-----*--*--****-1%**-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
--1%-1%--**--**-*****-**-**FDP
-----3%---1%-*--*-1%---*--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
*------1%*-1%**-**1%---**1%**Bundeskanzler, -kanzlerin
-2%-----**1%--1%--*-1%--*-***Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
1%---------2%*--*-1%----*-**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
--*---1%***-*-******-**-**CDU
--1%------1%-*---*--1%--*-**Hate-Speech
*------**--*---*-**-*--**Änderung des Infektionsschutzgesetzes
----1%---*--*---*-*--*-1%-*Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
-----2%---*--*--**----*1%-*Gesellschaft
--*----**--*--*-*---**-**Parteien allgemein
--1%-----*--*---*-**--*-**Bildung, Bildungswesen allgemein
-----2%--*----1%-*-*---*-**Politiker (Ausland)
------1%*-**-***-*---*****Verschwöungstheorien (wegen Corona)
-------1%-*--*--*-*---*-**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-1%-------*-*---*--*--*-**Bundesliga
*--------*---1%*-*----*-**Terrorismus
----1%----*--*-*-*----*-**Katastrophen (Inland)
*-------*---*--*-*--*-*-*Jahrestage, Feiern, Feste
----1%---*----1%-*-*---*-**Gesundheitsversorgung
-1%-----------1%-*-*---*-**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
--*------*--*-*-*---*--**Steigende Mietpreise
-------**---*-*-*----*-**Rechtsextremismus
------*--*-*--*-*----**-*Wetter, Unwetter
--*------*-*--*--*--*--**Erneuerbare Energien/ Energiewende
--*-----*--*--*--*---*-**Digitalisierung
--*-----*--*--*-*----*-**DFB Pokal
4%3%1%-3%2%1%-4%1%1%2%2%-2%2%1%1%4%5%1%3%1%2%2%nichts kein Thema
*3%--1%2%2%-1%-1%*2%-*1%1%1%*1%*1%2%1%1%sonstiges
7%5%3%-3%8%4%1%3%4%7%2%4%11%5%4%3%3%5%6%4%4%5%4%4%w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
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ThemenMonitor - KW 20/2021
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

181682094111566961794592581164942981234425633292582251865064991478581005Basis ( 100% )
 

66%60%54%50%40%50%61%51%52%55%53%52%58%61%52%56%53%60%62%40%59%49%57%54%54%Gesundheit
9%9%26%27%24%17%24%23%24%19%17%26%13%10%21%19%19%19%15%28%18%21%13%21%20%Außereuropäisches Ausland
7%13%7%23%19%11%5%19%12%11%11%11%13%13%11%12%14%11%10%9%9%14%19%10%12%Politik (Inland)
1%-1%-5%5%1%1%1%2%2%1%3%1%1%2%1%1%2%4%1%2%*2%2%Arbeit und Wirtschaft
1%-3%-1%-1%-1%1%1%2%1%-2%1%2%1%-2%1%1%2%1%1%Umwelt und Klima
1%2%1%-2%--1%1%2%-1%1%1%1%1%2%1%--2%**1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
2%1%2%-----1%*4%1%1%1%1%1%1%*-3%1%1%-1%1%Soziales
*-1%-2%2%1%1%*2%**1%1%1%1%1%1%1%-1%1%2%1%1%Gesellschaft
-----3%-3%-1%3%**-1%*1%*-2%1%*-1%1%Zuwanderung
--1%---1%1%*1%-***1%-1%*1%-**-**Infrastruktur und Wohnen
--1%-----*--*--*****1%*1%-**Bildung
*1%1%-----**-**-1%*1%*--**-**Europa
-1%*-----**-*--***-*--*-**Sport
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ThemenMonitor - KW 20/2021
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

9641161358246721333271717237419172315373263177130113338350109579688Basis ( 100% )
 

15%20%23%31%36%11%29%24%26%23%13%25%24%13%22%25%21%22%21%33%25%22%20%24%24%Corona-Virus
17%24%20%22%22%9%22%18%20%19%11%22%14%15%19%18%21%20%14%17%20%17%20%18%19%Nahost-Konflikt
18%3%15%5%11%3%7%14%13%10%7%11%15%8%9%14%12%13%16%5%14%10%12%12%12%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
3%6%7%-8%8%2%8%7%7%5%6%7%3%6%6%6%7%6%5%5%7%2%7%6%Corona-Impfung
3%-1%16%1%8%*3%2%3%5%3%4%2%2%3%3%2%3%3%4%2%1%3%3%Bündnis90/Die Grünen
2%4%4%2%1%--4%2%4%1%3%2%2%2%3%3%4%2%1%3%2%1%3%3%Klimaschutz, -wandel
5%1%1%2%-9%3%2%1%5%4%2%3%7%2%3%3%4%1%1%2%3%7%2%2%allgemeine Wirtschaftslage
5%4%3%-3%-1%*1%1%7%2%2%1%4%1%2%1%1%4%1%4%4%2%2%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
2%-2%-3%5%1%1%3%1%4%2%1%-2%2%1%3%1%5%1%3%1%2%2%Lockerung der Corona-Maßnahmen
2%-1%-1%5%3%2%1%2%3%1%2%4%3%1%4%1%--2%1%1%2%2%Politik allgemein
1%-4%-1%--1%2%2%-1%3%1%1%1%1%1%5%-1%1%2%1%1%CDU
1%2%2%--3%1%1%1%*5%1%1%3%2%1%2%1%-1%1%1%2%1%1%Politiker (Ausland)
3%--3%-1%3%*2%1%1%1%1%1%*2%1%1%1%-2%*5%*1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%-*-4%--1%1%1%-1%2%-1%1%1%1%1%-1%1%-1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
1%-1%2%--2%**2%2%*2%1%1%*2%-1%-1%1%1%1%1%Umweltschutz
--1%---4%1%**1%*2%1%1%1%*2%1%-1%1%1%1%1%Finanzen
1%-*6%2%---1%1%1%1%-2%1%*1%1%--*1%1%1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
3%4%------1%----4%1%1%--2%1%-1%-1%1%Nordstream 2
-----7%-1%1%*-*2%1%*1%**2%-*1%-1%1%Soziales
1%-*-2%3%---2%3%1%1%2%*1%*1%1%2%*1%*1%1%Inflation, Preisssteigerung
------------1%-1%1%---4%1%1%2%*1%Parlament, Bundestag
1%-2%--------1%--1%**--3%1%--1%1%Entwicklungen in einzelnen Ländern
--*2%---*1%1%-**1%1%*1%-*1%*1%1%**Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
--*--4%-1%-1%1%*1%1%1%*1%-1%-*1%-1%*Wetter, Unwetter
1%--3%---1%1%1%-1%-1%*1%*1%--1%*-1%*Konflikte, Kriege weltweit
-----7%----4%1%--1%---2%--1%3%-*Arbeitslosigkeit
-6%-----*-*4%**-1%-1%---1%--1%*Kinderbetreuung
--2%------1%3%1%-1%1%**--2%*1%-1%*Arbeitsmarkt allgemein
1%---2%---*1%-*1%1%1%*1%*--**-**Antisemitismus
-6%------1%--1%---1%---2%-1%-**Fake-News
--1%----*1%--1%---1%-1%---1%1%**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
--*---2%-*1%-1%--1%*-*-2%-1%-**Fußball
2%--1%----*--1%---1%-*1%-1%--**Schulpolitik, Situationen an Schulen
-----4%---1%---3%1%-1%----1%-**Rechtsextremismus
--*--3%--*--*1%-***1%--1%-1%**Gesundheit
---4%---**-1%--3%1%-1%---**-**Parteien allgemein
--*----1%*1%-**-1%-1%---1%--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
-4%------1%----3%1%-1%----1%-**Außenpolitik allgemein
-------1%--1%**-1%--1%--**-**Energie
--*----1%-1%-**1%***1%--1%--**Gesundheitsversorgung
-4%------------1%----1%-*-**Bildung, Bildungswesen allgemein
-----3%----2%--2%1%-1%----*-**Regierungspolitik (allg.)
--------*-----*----1%-*-**Sport
------2%-*-1%**-****--**-**Gesundheitspolitik
--*---1%-*--*-1%**1%---*--**US-Präsident Donald Trump/

Amtsenthebungsverfahren
-------1%-1%--1%--*-1%---*1%-*Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
--1%-----**-**-***--1%-*-**Wohnung, Mieten
--*-1%---*--*---*-1%--*--**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
--*---1%---1%-1%-****--**-**Gesellschaft
------2%------2%-*-1%--*--**Handelskonflikt, -krieg
--1%-----*--*---*-1%---*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
-1%*-----*--*---***---*1%**Bundeskanzler, -kanzlerin
--1%------1%-*--*---1%--*-**Syrien-Konflikt
-------1%---*---*--1%-*--**Kurzarbeit
1%-*------*-**-***---**-**FDP
------1%-*-----*----1%-*1%-*USA
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

9641161358246721333271717237419172315373263177130113338350109579688Basis ( 100% )
 

--*----*-*-**-*-*---*****Rente/ Grundrente/ Altersarmut
--*-----*--*---*-*---*-**Bundesliga
-------1%*---*--*-*--*--**Elektromobilität, -autos
-------1%-*-*--*--*--*--**Ausland allgemein
*-*-----*--*-****---*****(Zustand der) Bundesregierung allgemein
-------*-*---1%*-*---*-1%-*Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
-1%--------1%-*--*-*--*-*-*AfD
--*-----*--*---**---*--**HongKong
9%1%1%1%2%2%10%8%4%4%6%4%5%6%4%5%4%4%7%2%4%5%4%4%4%nichts kein Thema
1%8%2%--4%1%1%2%1%4%2%1%3%1%2%1%-6%1%2%2%-2%2%sonstiges

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
--1%---2%*1%--1%-1%*1%1%1%-1%*1%2%*1%KUMULATION: USA
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

9641161358246721333271717237419172315373263177130113338350109579688Basis ( 100% )
 

26%30%37%33%49%27%36%35%38%34%30%37%37%19%35%36%32%35%30%49%34%37%30%36%35%Gesundheit
19%30%26%26%22%12%25%21%24%21%16%26%15%22%24%21%24%24%15%21%24%20%25%22%22%Außereuropäisches Ausland
26%6%23%31%15%19%11%20%19%18%20%17%25%21%19%21%23%18%23%12%23%17%21%19%20%Politik (Inland)
9%5%4%2%2%19%9%5%3%7%15%5%6%17%6%6%4%9%8%6%3%9%11%5%6%Arbeit und Wirtschaft
3%4%5%4%1%4%2%5%2%6%4%4%5%4%4%4%5%4%4%1%4%4%2%4%4%Umwelt und Klima
3%-*3%-1%3%1%2%1%1%2%1%1%1%2%2%1%1%-2%*5%1%1%Zuwanderung
-6%*--7%-2%1%1%4%*2%1%2%1%2%*2%-1%1%*1%1%Soziales
1%-*-4%--1%1%1%-1%2%-1%1%1%1%1%-1%1%-1%1%Europa
1%---2%4%-1%*3%-*1%4%1%1%1%1%--*1%1%1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
-6%1%-1%-1%*1%*1%1%1%1%*1%*1%-2%1%1%1%1%1%Gesellschaft
--1%---2%-1%1%-1%--1%*-1%-3%-1%-1%1%Sport
2%4%-1%----*--1%--1%1%-*1%1%1%*-1%1%Bildung
--1%----1%1%*-*1%-****-1%**-**Infrastruktur und Wohnen
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 f21.9007/40273 Ma, Ul 

  
 forsa Politik- und Sozialforschung GmbH 
 Büro Berlin 
 Gutenbergstraße 2 
 10587 Berlin 
 Telefon: (0 30) 6 28 82-0



 
 
 

 
 
 

DATEN ZUR UNTERSUCHUNG 

 

 

Auftraggeber: Presse- und Informationsamt der 

Bundesregierung (BPA) 

 

Institut: forsa Politik- und 

Sozialforschung GmbH 

 

Grundgesamtheit: Deutschsprachige 

Wohnbevölkerung in 

Deutschland ab 14 Jahren 

 

Stichprobengröße:  1.001 Personen der 

Grundgesamtheit 

 

Erhebungsmethode: Telefonische 

Mehrthemenbefragung 

forsa.omnitel (CATI-BUS) 

 

Untersuchungszeitraum: 25. bis 26. Mai 2021 
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

2256319131109581001724132781175172561164645373262571992115134881528491001Basis ( 100% )
 

49%48%50%56%49%52%57%52%56%46%43%48%54%53%47%52%50%53%61%37%53%46%49%50%50%Corona-Virus
11%15%26%15%17%9%18%24%23%18%9%22%17%9%17%17%26%22%10%5%15%19%11%18%17%Flugzeugentführung nach Weißrussland/

Belarus
17%17%17%15%15%7%14%14%19%14%10%17%15%10%13%16%14%12%23%13%15%15%18%14%15%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
4%17%21%10%11%11%13%11%16%10%10%14%8%6%16%11%9%10%10%28%13%14%11%14%13%Nahost-Konflikt

14%15%13%4%12%10%7%12%11%14%12%13%11%8%11%13%10%11%14%15%11%13%10%12%12%Corona-Impfung
3%4%6%4%5%1%6%6%5%4%3%5%5%3%5%5%6%6%2%4%5%5%3%5%5%Seilbahnunglück in Italien
6%5%4%-6%5%2%2%4%6%8%5%3%5%4%4%4%4%3%6%3%5%6%4%4%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
1%2%4%-15%6%1%3%4%5%5%4%6%2%3%5%4%5%5%2%2%6%6%4%4%Bündnis90/Die Grünen
4%11%1%3%6%1%2%2%3%4%7%3%4%5%3%4%3%4%5%2%3%4%5%3%3%allgemeine Wirtschaftslage
5%-5%2%3%-1%1%2%3%1%3%2%8%2%3%2%2%2%6%4%1%7%2%3%Klimaschutz, -wandel
3%5%1%3%4%7%5%1%2%1%7%2%2%5%4%2%5%*4%1%3%2%2%3%3%Politik allgemein
2%2%2%1%5%3%1%3%3%1%3%3%2%1%2%3%1%3%3%5%3%3%2%3%3%Lockerung der Corona-Maßnahmen
2%1%1%4%--1%*1%2%-1%1%-2%1%*1%2%2%1%1%4%1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%-3%-4%--*1%*-2%1%-*2%1%1%*2%1%1%-1%1%Bundesliga
*-1%4%2%-2%**1%-1%1%-1%1%1%1%1%-1%1%1%1%1%Politiker (Ausland)
1%-*------*-*1%-1%*-1%-3%1%1%-1%1%Schulpolitik, Situationen an Schulen
*6%*5%---1%*2%1%1%--1%1%*2%1%-1%1%-1%1%Arbeitsmarkt allgemein
2%-*----1%-2%2%*-6%1%1%1%2%1%-*1%*1%1%Wetter, Unwetter
--*4%2%2%2%-1%*1%*1%1%1%1%1%1%*-*1%1%1%1%Maskenaffäre im Bundestag
2%-----1%-*----1%2%-*--3%1%*-1%1%Ausländerfeindlichkeit
--1%-3%-1%*1%1%*1%*2%1%1%1%1%1%-*1%*1%1%Umweltschutz
1%-*-1%--1%1%1%-*1%1%1%*1%1%-*1%1%-1%1%CDU
1%6%*------2%1%****1%*2%--1%**1%1%Gesundheit
---3%-6%1%***3%1%*1%*1%-1%-2%*1%3%*1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
*3%----3%--1%2%*2%-1%1%**-2%1%*-1%1%Medien allgemein
--*--6%2%--*3%1%-1%*1%*--2%*1%2%*1%AfD
*---1%-2%1%1%*-*1%-*1%1%1%1%-1%*1%1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
1%2%*4%---*1%1%-1%*-*1%1%1%1%-*1%1%*1%Finanzen
*-1%-1%-1%*1%*-*1%-1%*1%1%-*1%*-1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
2%-1%-----*1%-1%*-1%*1%1%-1%1%*-1%1%Konflikte, Kriege weltweit
----1%-1%1%*1%-1%*1%**1%**-*1%1%**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
--*5%*---*--1%--***1%*-*1%1%**Wohnung, Mieten
-----5%-*1%--*1%-*1%*1%--1%*-**USA
--2%------1%-*--1%-*--1%1%--**Unruhen in den USA wegen Polizeigewalt
1%-1%-----1%-1%1%--***1%--**1%**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
1%-*----**1%-**-****1%-**-**Katastrophen weltweit
*2%-----***-1%--***1%-******Gesundheitspolitik
*-1%-----*1%--1%-1%-1%---1%--**Antisemitismus
*-*---1%*-1%1%-*2%**1%---**-**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
----1%--1%**-1%--***1%--**-**Außenpolitik allgemein
--*---1%***1%**-**1%*--**-**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
--*---1%***-*-2%****-1%**-**Gesellschaft
---8%-------*--1%----1%*--**Linkspartei
---8%-------*--1%----1%*--**Entwicklungen in einzelnen Ländern
--1%-----*-1%**-**1%*--**-**Syrien-Konflikt
*------***1%-1%-***---*-1%**Katastrophen (Inland)
*--3%---*-1%1%**-*-1%---**1%**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
--*----1%-*1%-1%-*-1%---**-**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%-------*--*--**-1%--*-1%**Gesundheitsversorgung
-----4%---1%--1%-*--1%--*-1%-*Elektromobilität, -autos
--*-*--**--*-1%****-***-**Berichte über Unternehmen
--*1%-1%--*--*--*****-**-**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
--1%-----*--*---*--1%--*-**Sport
-------1%------*----1%-*-**Bildung
1%--------1%--1%-*-*---*--**Rechtsextremismus
1%--------1%--1%-*-*---*--**Soziales



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

2256319131109581001724132781175172561164645373262571992115134881528491001Basis ( 100% )
 

1%--------1%--1%--*---1%-*-**Formel 1
-2%------*----1%-*--1%--*-**Fußball Europameisterschaft
-------1%*--*---*---1%-*-**Fußball
----------1%--1%-*-----*-**Inflation, Preisssteigerung
1%--------*-*---*--1%--*1%-*Fake-News
*------**---1%-*-*---*-***Regierungspolitik (allg.)
1%--------*--*-*-*---*--**Religion
-------1%*--*--*-*---*****Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
--*----**-***-****--**-**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
------1%-*--*---*--*--*-**Türkei
-----2%----1%*---**----*-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
----1%---*---*--*--*--*-**Änderung des Infektionsschutzgesetzes
--*------*----*---*-*--**SPD
--*-----*--*---*--*-*--**US-Präsidentschaftswahlkampf
----1%------*--*---*-*--**Kinderbetreuung
------1%--*---1%*-*----*-**Verkehrspolitik
-------1%*--*---*-*---*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
------1%-*---*--*-*---*-**Bundeskanzler, -kanzlerin
-------**--*---*-*---*-**Europa allgemein
------1%--*---1%*-*---*--**Europapolitik allgemein
------1%-*--*--*-*---*--**Vergiftung des russischen

Oppositionspolitikers Alexei Nawalny
*----------*---*-*--*--**Wirecard-Insolvenz
--*-----*--*---*--*-*--**Bildung, Bildungswesen allgemein
-------*-*-*--*--*--*--**Bundesweite Maskenpflicht
-------**---*-*--*--*--**Ausland allgemein
*-------*--*--*-*----*-**Arbeit und Wirtschaft
-------*-*-*--*-*----*-**Konflikte in Europa
------*--*--*-*-*----*-**Parteien allgemein
*---------*-*-*-*---*--**Arbeitslosigkeit

14%5%3%5%2%16%11%6%6%8%6%6%6%22%7%9%5%8%9%11%10%6%11%8%8%nichts kein Thema
4%-2%1%2%6%1%2%3%2%1%3%2%3%2%3%3%3%2%2%2%3%1%3%3%sonstiges
6%3%2%-3%5%5%4%1%4%14%2%7%6%5%3%5%5%1%4%4%4%3%4%4%w.n./k.A.

165%170%177%170%174%163%167%164%175%166%158%171%166%165%167%171%170%171%169%164%169%169%165%170%169%Summe
--2%--5%-1%1%1%*1%1%-1%1%1%1%*1%1%*-1%1%KUMULATION: USA
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1. und 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

2256319131109581001724132781175172561164645373262571992115134881528491001Basis ( 100% )
 

71%75%68%60%71%70%67%70%74%67%63%69%69%64%65%72%64%73%79%63%71%67%70%69%69%Gesundheit
21%23%23%30%38%28%26%20%27%22%23%25%27%20%24%25%27%19%32%20%23%26%30%23%24%Politik (Inland)
11%15%26%15%20%9%22%27%24%19%9%23%19%10%18%18%28%24%11%5%17%20%12%20%18%Europa
7%17%25%21%14%16%16%13%19%13%11%18%12%6%19%14%13%14%13%30%17%16%11%17%17%Außereuropäisches Ausland
5%7%8%7%5%1%11%8%7%7%7%7%8%4%7%6%9%8%3%6%7%7%6%7%7%Gesellschaft
7%19%2%12%6%1%2%4%4%7%9%5%5%7%4%6%5%7%7%2%4%6%7%5%5%Arbeit und Wirtschaft
8%-6%2%6%-1%2%3%6%4%4%2%15%4%5%4%4%4%6%5%3%8%4%4%Umwelt und Klima
1%2%4%-4%--1%2%1%-2%1%1%*3%1%1%2%3%1%3%-2%2%Sport
2%-1%1%-1%1%1%1%*1%*1%1%2%*1%**3%2%1%-1%1%Zuwanderung
1%-1%----1%**-*1%-2%1%-1%*4%1%1%-1%1%Bildung
1%-1%3%-6%1%**2%3%1%2%1%1%1%1%1%-2%1%1%3%1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
--*5%*4%1%-*1%-1%1%1%1%*1%1%*-1%1%2%*1%Infrastruktur und Wohnen
1%-*-1%-1%*-1%1%*1%2%1%*1%-*-1%*-1%1%Soziales
1%--------*--*-*-*---*--**Religion
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
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1. und 2. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

2256319131109581001724132781175172561164645373262571992115134881528491001Basis ( 100% )
 

39%42%37%45%31%43%43%45%44%36%38%38%41%45%37%42%34%43%51%33%43%35%40%39%39%Corona-Virus
7%6%14%5%14%9%12%11%12%11%6%12%10%5%11%9%17%11%4%2%10%10%5%11%10%Flugzeugentführung nach Weißrussland/

Belarus
9%6%9%-6%5%3%9%8%8%4%8%7%6%6%9%4%9%8%11%7%8%8%7%8%Corona-Impfung
2%10%12%10%7%3%6%5%8%6%4%8%4%3%9%5%6%5%6%14%5%9%6%8%7%Nahost-Konflikt
5%4%6%3%9%3%6%4%6%4%6%6%5%3%4%6%5%4%9%4%5%6%7%5%5%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
2%4%2%4%2%-5%3%2%3%1%3%2%2%3%3%4%3%1%4%2%3%2%3%3%Seilbahnunglück in Italien
1%2%2%-10%6%1%2%2%3%3%3%4%2%2%3%2%3%4%1%1%4%6%2%3%Bündnis90/Die Grünen
4%2%4%-2%1%2%1%2%4%5%3%2%3%3%2%2%2%3%2%3%2%4%2%2%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
2%5%-3%-7%4%1%1%1%6%1%2%5%3%1%4%*3%-2%2%2%2%2%Politik allgemein
4%-2%-1%-1%1%1%1%1%*1%8%1%2%1%1%*4%2%1%6%1%2%Klimaschutz, -wandel
2%-1%1%1%-1%2%2%1%1%2%1%*1%2%1%1%1%2%2%1%*1%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
2%1%1%---1%**1%-1%*-1%**1%1%1%1%*1%1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
2%-------*-----1%----3%1%*-1%1%Ausländerfeindlichkeit
1%2%--1%--1%1%1%-**2%1%1%1%-1%1%*1%1%*1%allgemeine Wirtschaftslage
1%-1%-2%---*--1%*--1%-1%-1%1%1%-1%1%Bundesliga
-----6%1%---3%1%-1%-1%---2%-1%2%**AfD
*---1%--1%*1%-*1%1%1%*1%*--**-**CDU
-6%-------1%-----1%-2%--1%--**Gesundheit
*-1%---1%***-*1%-**1%1%--1%*-**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
---4%1%-1%--*-**-**1%-1%-**-**Politiker (Ausland)
--1%-1%-1%-1%***-2%1%*1%1%--*1%***Umweltschutz
--*5%----*--1%--***1%--*1%1%**Wohnung, Mieten
----1%-1%-**--*1%***1%---1%-**Maskenaffäre im Bundestag
*2%-----***-1%--***1%-******Gesundheitspolitik
---8%-------*--1%----1%*--**Entwicklungen in einzelnen Ländern
1%-*------*-**--*-1%--*--**Schulpolitik, Situationen an Schulen
*--3%---*-1%1%**-*-1%---**1%**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
---4%---***-*--***1%---*1%**Finanzen
1%-*-----*1%-*--**-*1%-**-**Katastrophen weltweit
---3%---***--*-**-*-***1%**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
--*---1%-*-1%*--****--**-**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
------2%--1%--1%-*----1%*--**Medien allgemein
--1%-----**--1%-*-1%---*--**Antisemitismus
*------1%----1%-*-1%---**-**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
----1%--**--**-*-*---**-**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
-------1%------*----1%-*-**Bildung
1%--------1%--1%-*-*---*--**Rechtsextremismus
--*----*--1%-*-*-*---**-**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
*-----1%*-*1%-***-*----*-**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
--*--1%--*--*--***-*-**-**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
--*----***-*-*****--**-**Gesellschaft
-----2%----1%*---**----*-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
--1%-------1%*--*--*---*1%-*Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
----1%---*---*--*--*--*-**Änderung des Infektionsschutzgesetzes
*----------*--*-*---*--**Konflikte, Kriege weltweit
*----------*--*--*--*--**Gesundheitsversorgung
----1%------*--*---*-*--**Kinderbetreuung
--*------*----*---*-*--**SPD
-------1%*--*---*-*---*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
-------*-*-*---*-*---*-**Außenpolitik allgemein
--*-----*--*---*--*-*--**Bildung, Bildungswesen allgemein
-------**---*-*-*---*--**Regierungspolitik (allg.)
-------*-*-*--*--*--*--**Bundesweite Maskenpflicht
-------**---*-*--*--*--**Ausland allgemein
*-------*--*--*-*----*-**Arbeit und Wirtschaft
*--------*---*-**----*-**Wetter, Unwetter
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1. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
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2256319131109581001724132781175172561164645373262571992115134881528491001Basis ( 100% )
 

------*--*--*-*-*----*-**Parteien allgemein
3%5%1%2%1%10%2%3%2%4%2%3%3%1%2%3%2%3%3%4%3%3%1%3%3%nichts kein Thema
2%-1%-2%--1%1%2%-1%2%1%1%1%1%-1%2%1%1%-1%1%sonstiges
7%3%2%-4%5%7%4%2%5%15%3%7%8%6%4%7%5%1%4%4%5%3%5%5%w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe

Seite: 5

ThemenMonitor - KW 21/2021
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1. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

2256319131109581001724132781175172561164645373262571992115134881528491001Basis ( 100% )
 

57%59%51%46%42%49%49%58%56%52%48%52%51%54%48%56%42%58%64%50%56%48%55%52%52%Gesundheit
8%11%9%7%21%23%14%9%11%10%18%11%14%14%10%13%13%9%17%7%9%14%17%11%12%Politik (Inland)
7%6%14%5%14%9%12%12%13%11%6%12%11%5%11%9%18%11%4%2%10%10%5%11%10%Europa
3%10%12%21%8%3%7%5%8%7%4%9%5%3%11%6%7%5%7%15%7%10%6%9%8%Außereuropäisches Ausland
2%4%4%7%2%-8%4%3%4%3%4%3%2%5%3%5%4%1%4%3%4%3%4%4%Gesellschaft
4%-2%-2%-1%1%1%1%2%1%1%10%1%2%2%1%*4%3%1%6%1%2%Umwelt und Klima
2%-1%--1%-*1%-1%**-2%*1%-*3%1%1%-1%1%Zuwanderung
1%2%-4%1%--2%1%1%-1%*2%1%1%1%1%1%1%*2%2%1%1%Arbeit und Wirtschaft
1%-1%-2%---*--1%*--1%-1%-1%1%1%-1%1%Sport
1%-1%3%---**1%--2%-1%*1%*-*1%*1%1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
1%-1%----1%**-**-*1%-1%*1%1%*-1%*Bildung
--*5%----*--1%--***1%--*1%1%**Infrastruktur und Wohnen
*---1%-1%*-*1%***1%-*-*-**-**Soziales
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1. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1474414722803667110310184683671697531137922818313813635433699591690Basis ( 100% )
 

14%8%18%16%24%14%20%12%17%15%8%14%19%11%16%15%22%15%14%6%15%16%13%16%15%Corona-Virus
18%18%14%17%8%7%12%16%16%14%7%15%14%10%14%15%13%11%20%14%15%13%17%14%14%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
6%13%16%15%4%-8%21%14%10%5%14%10%5%9%12%12%15%8%4%8%13%9%11%11%Flugzeugentführung nach Weißrussland/

Belarus
3%9%11%-5%13%10%10%10%6%10%9%6%4%10%8%5%7%7%21%11%7%7%9%9%Nahost-Konflikt
8%14%5%6%8%8%6%5%5%10%12%7%7%3%8%6%8%4%9%6%6%7%4%7%7%Corona-Impfung
5%12%2%5%6%1%3%3%3%4%12%3%6%6%4%4%3%5%6%2%4%4%6%4%4%allgemeine Wirtschaftslage
2%-5%-3%2%2%4%4%2%2%3%4%2%2%3%3%5%2%-3%2%1%3%3%Seilbahnunglück in Italien
2%5%1%-5%6%-2%2%3%5%3%1%3%2%3%2%3%-5%1%4%2%3%3%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
1%2%1%-5%5%1%2%2%*3%2%2%1%2%2%*3%3%4%1%3%2%2%2%Lockerung der Corona-Maßnahmen
--3%-7%-1%1%2%2%4%2%3%-2%2%2%2%2%2%1%3%1%2%2%Bündnis90/Die Grünen
1%-4%3%4%--1%2%3%-3%1%-2%2%2%1%3%2%2%1%1%2%2%Klimaschutz, -wandel
1%-1%-5%-2%*1%*2%2%1%-2%1%2%*1%2%2%1%1%1%1%Politik allgemein
1%9%*7%---1%*2%2%1%--1%2%1%3%1%-2%1%-1%1%Arbeitsmarkt allgemein
3%-1%----1%-3%4%*-8%1%1%1%2%1%-1%1%1%1%1%Wetter, Unwetter
------------2%-2%----4%1%1%-1%1%Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%-1%-1%-1%1%1%1%-1%1%-1%1%1%1%*-1%1%1%1%1%Politiker (Ausland)
--2%-3%--1%1%*-1%*-1%1%1%*1%1%*1%-1%1%Bundesliga
--1%6%----*1%-*1%-1%***1%2%1%1%4%*1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
--*5%1%3%1%-1%-1%1%1%-1%1%1%*1%-1%1%1%1%1%Maskenaffäre im Bundestag
2%-1%-----1%2%-*1%-1%**1%-1%1%*-1%1%Konflikte, Kriege weltweit
----2%-3%1%1%*-1%1%--1%-1%1%-1%*1%1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
-----9%1%---6%1%-1%*1%-*-2%*1%3%*1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
1%4%----2%---3%*2%-*1%1%*-1%1%1%-1%1%Medien allgemein
--*-2%--**1%-1%*-*1%*-1%-1%1%-1%1%Umweltschutz
1%3%*-----*1%-1%1%--1%1%-2%-*1%1%*1%Finanzen
-----8%-1%1%--*2%-*1%*2%--1%*-1%1%USA
--2%------1%-*--1%-1%--1%1%--1%*Unruhen in den USA wegen Polizeigewalt
----1%-2%1%*1%-1%-1%*1%1%*1%-*1%1%**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%-*----**1%-**-****-1%**-**CDU
---11%-------1%--1%----2%1%--**Linkspartei
--2%-----*-2%1%*-**1%*--**-**Syrien-Konflikt
*------1%**1%-1%-**1%---1%-1%**Katastrophen (Inland)
1%-*-----1%--1%--***1%--1%-1%**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
-----6%---1%--1%-1%--1%--1%-2%-*Elektromobilität, -autos
1%-*------1%-*1%1%**1%*--**1%**Gesundheit
----2%--1%**-1%--***1%--**-**Außenpolitik allgemein
--*-1%--1%*--*-1%****-***-**Berichte über Unternehmen
--1%-1%---1%--*1%-1%-*--1%**-**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
--1%-----1%--*---*--1%--*-**Sport
1%--------1%--1%-*-1%---*--**Soziales
1%--------1%--1%--*---1%-*-**Formel 1
-3%------*----2%-*--1%--*-**Fußball Europameisterschaft
-------1%*--*---*---1%-*-**Fußball
------2%------2%-*---1%-*-**Gesellschaft
--1%---1%--1%---2%**1%---**-**Rente/ Grundrente/ Altersarmut
----------2%--2%-*-----*-**Inflation, Preisssteigerung
1%--------1%-*---*--1%--*1%-*Fake-News
1%--------1%--1%-*-1%---*--**Religion
-------1%*--*--*-1%---**1%**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
1%-------*------*-1%--*-1%-*Gesundheitsversorgung
--*---1%--1%-*--*-*---**-**AfD
--*----1%*-1%**-****--**-**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
1%--------1%--1%-*-*---*--**Antisemitismus
--*----1%**-**-****--**-**Katastrophen weltweit
------1%-*--*---*--1%--*-**Türkei
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1474414722803667110310184683671697531137922818313813635433699591690Basis ( 100% )
 

--1%-----*--*---*--1%-*--**US-Präsidentschaftswahlkampf
------1%--*---1%*-*----*-**Verkehrspolitik
-------1%-*--*-*-*---*--**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
------1%-*---*--*-*---*-**Bundeskanzler, -kanzlerin
-------1%*--*---*-*---*-**Europa allgemein
*-----------*-*-*---*-1%-*Regierungspolitik (allg.)
------1%--*---1%*-*---*--**Europapolitik allgemein
------1%------1%*-*---*--**Ausländerfeindlichkeit
------1%-*--*--*-*---*--**Vergiftung des russischen

Oppositionspolitikers Alexei Nawalny
*----------*---*-*--*--**Wirecard-Insolvenz
-------1%-*--*-*-*---*--**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-------*-*-*--*-*----*-**Konflikte in Europa
----1%---*--*---*--*--*-**Wohnung, Mieten
*---------1%-*-*-*---*--**Arbeitslosigkeit
---2%-------*--*--*--*--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
17%-3%5%1%9%13%6%6%6%6%3%5%32%7%8%5%7%9%11%10%5%14%7%8%nichts kein Thema
3%-2%2%-9%1%2%3%*1%3%1%2%1%2%2%3%2%-2%2%1%2%2%sonstiges

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
--3%--8%-1%2%1%1%1%2%-1%1%1%2%1%1%2%*-1%1%KUMULATION: USA
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1474414722803667110310184683671697531137922818313813635433699591690Basis ( 100% )
 

27%29%25%28%42%34%28%22%26%30%29%27%30%19%29%26%34%24%27%24%24%31%26%28%28%Gesundheit
21%18%20%34%23%10%18%18%22%18%15%21%21%10%21%18%20%15%24%21%20%19%20%19%19%Politik (Inland)
6%9%18%-8%20%14%13%14%11%12%13%10%4%14%11%9%12%8%24%15%10%9%13%13%Außereuropäisches Ausland
6%13%16%15%7%-14%24%16%12%5%16%11%7%10%13%14%17%10%4%10%15%11%12%12%Europa
8%24%3%12%7%1%3%5%4%8%16%5%7%8%5%7%5%9%9%2%6%6%7%6%6%Arbeit und Wirtschaft
5%4%5%-3%2%5%6%5%4%6%4%7%3%4%5%5%6%3%2%5%3%4%4%4%Gesellschaft
5%-5%3%6%--2%2%7%4%4%1%8%3%4%3%4%5%2%4%3%2%4%3%Umwelt und Klima
1%3%3%-3%--2%2%1%-2%1%2%1%2%1%*3%3%*3%-2%2%Sport
------------2%-2%----4%1%1%-1%1%Bildung
1%----9%1%--1%6%1%1%1%1%1%**-2%*1%3%*1%Innere Sicherheit, Kriminalität
----1%6%1%-*2%-*1%1%1%**1%*-1%*2%**Infrastruktur und Wohnen
1%-1%---1%--2%--1%2%1%*1%---1%*-**Soziales
---2%--1%1%-*-**1%1%-1%*--*--**Zuwanderung
1%--------1%--1%-*-1%---*--**Religion
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DATEN ZUR UNTERSUCHUNG 

 

 

Auftraggeber: Presse- und Informationsamt der 

Bundesregierung (BPA) 

 

Institut: forsa Politik- und 

Sozialforschung GmbH 

 

Grundgesamtheit: Deutschsprachige 

Wohnbevölkerung in 

Deutschland ab 14 Jahren 

 

Stichprobengröße:  1.005 Personen der 

Grundgesamtheit 

 

Erhebungsmethode: Telefonische 

Mehrthemenbefragung 

forsa.omnitel (CATI-BUS) 

 

Untersuchungszeitraum: 31. Mai bis 2. Juni 2021 

 
 



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1897018952100701211694902371095382651094145913272592331845045011508551005Basis ( 100% )
 

53%61%56%48%56%56%57%60%53%56%55%52%62%60%53%55%58%56%61%39%56%53%55%54%54%Corona-Virus
10%17%12%11%14%5%11%19%16%9%6%14%14%8%11%15%11%19%10%12%13%14%19%12%13%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
12%9%15%14%11%4%7%14%10%12%10%13%11%6%14%10%11%13%8%13%14%8%9%12%11%Corona-Impfung
5%6%11%-9%1%7%10%8%7%7%9%4%3%8%7%4%6%7%15%6%8%3%8%7%Nahost-Konflikt
5%3%8%12%11%11%3%4%8%5%8%7%7%3%6%7%6%5%6%10%7%6%9%6%7%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
4%4%8%14%4%-8%5%8%4%3%8%3%3%6%6%6%7%4%6%6%6%3%6%6%Flugzeugentführung nach Weißrussland/

Belarus
4%5%4%-6%1%7%5%6%4%4%4%4%4%6%5%3%3%6%11%4%6%2%6%5%Lockerung der Corona-Maßnahmen
2%5%1%-10%8%4%6%5%4%1%4%4%3%3%4%5%6%3%1%4%4%2%4%4%Bündnis90/Die Grünen
2%1%4%3%5%4%6%5%4%5%4%4%5%4%4%4%7%2%5%-4%4%3%4%4%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
1%6%7%4%2%-3%1%3%2%1%3%3%-3%3%1%3%5%2%4%2%5%2%3%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%5%2%1%3%-4%5%4%2%1%3%1%2%4%2%5%1%1%1%2%3%2%3%3%Unregelmäßigkeiten in den Corona-

Testzentren
1%3%2%4%2%8%2%2%2%4%3%2%3%1%2%3%3%3%2%2%1%4%3%2%2%allgemeine Wirtschaftslage
1%-5%5%--1%2%3%1%-3%2%-1%3%1%1%3%4%2%2%1%2%2%Klimaschutz, -wandel
3%1%2%7%1%-1%1%1%3%1%2%2%2%2%1%2%1%1%4%2%2%3%1%2%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
2%1%1%-1%-1%2%1%1%3%1%1%2%2%1%2%2%1%-2%1%2%1%1%Politik allgemein
1%-*-2%-3%3%1%1%-2%1%1%1%2%1%*3%1%1%1%*1%1%Finanzen
2%3%2%-1%4%--*2%5%2%1%-2%1%2%-*4%1%1%2%1%1%Soziales
*1%1%--7%2%1%2%1%2%1%*4%1%1%1%2%*1%*2%*1%1%Politiker (Ausland)
1%-1%-1%--2%1%-4%1%*-1%1%*1%2%2%1%1%-1%1%Seilbahnunglück in Italien
1%----5%1%2%2%1%-1%2%1%1%1%3%1%--1%2%-1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
2%-2%-1%--1%1%**1%2%*1%1%1%*2%1%1%1%2%1%1%Umweltschutz
*--1%1%-2%2%1%2%-1%-*2%*2%-*2%*2%1%1%1%Konflikte, Kriege weltweit
2%-1%---1%2%1%1%2%1%2%1%2%1%1%1%1%-1%1%-1%1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
--3%---3%1%1%1%1%1%2%-1%1%1%1%2%*1%1%-1%1%Gesundheitspolitik
1%-*-3%-3%1%1%*-2%*-1%1%1%1%1%-1%*1%1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
2%----6%--1%--1%*--1%*-2%1%1%1%-1%1%Landwirtschafts-, Agrarpolitik
1%-*-1%7%--1%1%**2%-*1%1%2%--*1%*1%1%Antisemitismus
*-1%1%--2%*1%1%-1%1%-1%1%1%1%*-1%1%*1%1%Fußball
*2%1%2%1%--**1%1%1%*-*1%1%*1%**1%-1%1%Maskenaffäre im Bundestag
*-1%-1%-1%1%1%*2%1%1%-1%1%1%1%--1%1%*1%1%CDU
1%-1%--2%--1%1%**2%--1%-1%1%-1%*-1%1%Arbeitsmarkt allgemein
*-1%2%--1%-1%1%-*1%1%1%*1%1%*-1%*1%*1%Gesundheit
1%2%-----1%1%*2%1%1%1%1%*1%*--*1%-1%*Wetter, Unwetter
1%3%---1%---2%-**2%1%***1%1%1%*-1%*Kinderbetreuung
----4%-*-1%---2%--1%*-2%--1%3%-*Außenpolitik allgemein
1%-*---*1%*1%2%-*2%1%*1%*-1%*1%-1%*Entwicklungen in einzelnen Ländern
1%-*2%*--***-**1%*1%*1%1%-*1%***Spritpreis-Erhöhung
--*5%--1%-*1%-1%--*1%*1%--1%*1%**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
1%2%*-1%--*1%*-1%*-**1%1%--*1%1%**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
-3%----1%-*1%-*1%-1%*1%1%---1%2%**Regierungspolitik (allg.)
1%--3%---*-1%**-*1%-1%--1%**-**Wohnung, Mieten
*2%*1%*---*1%1%**1%**1%*--*1%***(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%3%------1%--1%---1%-1%-1%**-**Fußball Europameisterschaft
---3%--1%**1%-*-1%***1%--1%*-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
---6%----1%--1%---1%--1%-1%--**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
----*4%--1%*-*1%-***1%---1%2%-*Kurzarbeit
--*3%---*-1%1%**-***1%--1%--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
1%-----*--1%*-1%-**-1%--1%*2%-*Arbeitslosigkeit
-----4%---1%-1%--1%-1%----1%-**Religion
-1%*-1%--1%*--******1%--**-**Sport
--1%-1%---*--**-*****-**-**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
-3%*-----*1%-*--1%*1%-*--1%2%**Erneuerbare Energien/ Energiewende
-------1%**-*--***-1%--*-**Gesellschaft
*--1%---1%-1%**--**1%*--*****Medien allgemein
1%-1%-----*--*---*-*1%-*--**Bildung, Bildungswesen allgemein
---2%--1%-*---1%--*-1%--**1%**Berichte über Unternehmen
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1897018952100701211694902371095382651094145913272592331845045011508551005Basis ( 100% )
 

--1%-----------1%----1%*--**Unruhen in den USA wegen Polizeigewalt
1%-*---*-*--*--***1%---*-**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
-1%--1%---*--*---*-**-*--**Elektromobilität, -autos
-------1%--2%-*1%*-1%---*--**Krankheiten
1%------**-1%--1%*-**--**-**Gesundheitsversorgung
-------1%*---1%-**-**--*-**Inflation, Preisssteigerung
1%-------*----1%-*-*--*--**Formel 1
---2%----*--*--*--*---*-**USA
-2%---------*---*--*-*--**Schulpolitik, Situationen an Schulen
--1%------*-*---*-*---*-**Parlament, Bundestag
---1%1%---**--*1%****---****Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
---2%-----*-*---**---*--**Änderung des Infektionsschutzgesetzes
---2%----*--*---*---1%-*-**Begrenzung von Zuwanderung
------1%--*-*--*-*---*-*-*Verhältnis Deutschland zu anderen

Ländern
-------*--1%--1%*-*---*-*-*Verschwöungstheorien (wegen Corona)
----1%----*-*---*-*---*-**Verkehrspolitik
-1%------*---*-*-*----*-**Löhne
-1%---------*---**----*-**Fußball Weltmeisterschaft
-------*--1%--1%*-*---*--**Hate-Speech
------1%--*-*---*--*--*-**Vergiftung des russischen

Oppositionspolitikers Alexei Nawalny
*-------*----1%-**----*-**Parteien allgemein
-------**--*---**----*-**AfD
*-------*--*---*-*---*-**Ausschreitungen in Stuttgart
------*-*--*--*-*----*-**Prominente allgemein
-------**--*---**----*-**Verkehrsprobleme
------*---*---*-*----**-*Bundesweite Maskenpflicht
-------*-----**-*----*-**Allgemeine Unzufriedenheit
--*------*-*--*--*---*-**Automobilbranche
--*-----*--*--*-*---*--**Konflikte in Europa
-------*--*-*-*-*----**-*Nordstream 2
--*-----*--*--*-*----*-**Corona-Impfung: Probleme mit Astra

Zeneca
9%13%4%5%5%13%1%3%4%7%9%3%8%14%4%7%6%5%7%4%5%7%5%6%6%nichts kein Thema
2%1%4%9%1%-6%1%2%2%1%3%3%1%2%3%3%2%2%3%4%2%1%3%3%sonstiges
8%-1%-3%8%9%3%5%4%9%4%3%8%7%4%4%3%5%11%6%5%8%5%5%w.n./k.A.

152%173%168%175%164%157%163%174%170%160%155%168%165%149%161%166%167%168%161%156%164%164%159%165%164%Summe
1%-1%2%--*-1%--*--1%**1%-1%*1%-1%1%KUMULATION: USA
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1897018952100701211694902371095382651094145913272592331845045011508551005Basis ( 100% )
 

72%82%81%73%80%71%73%83%76%77%74%76%83%72%76%76%79%76%82%65%80%73%76%76%76%Gesundheit
21%31%18%21%28%18%18%29%26%20%15%25%22%16%20%25%23%30%17%18%21%24%27%22%23%Politik (Inland)
7%6%13%3%15%7%13%13%13%10%10%11%6%10%13%10%8%10%10%18%8%14%7%12%11%Außereuropäisches Ausland
5%6%9%14%8%-10%6%10%5%3%10%4%3%7%8%8%9%5%6%7%7%5%8%7%Europa
5%7%6%14%6%9%7%5%5%9%9%8%6%6%7%6%9%4%7%5%7%5%7%6%6%Soziales
4%8%4%6%4%14%7%6%5%8%4%5%9%2%4%7%5%8%6%2%4%7%10%5%5%Arbeit und Wirtschaft
5%2%8%7%2%-1%4%6%2%2%5%4%2%2%5%3%3%6%5%4%4%4%4%4%Umwelt und Klima
1%-1%5%1%-1%6%2%2%5%3%*3%3%2%2%2%3%2%2%2%1%2%2%Gesellschaft
3%-1%-1%7%1%2%2%1%3%1%3%1%2%2%2%3%1%-2%2%*2%2%Innere Sicherheit, Kriminalität
1%-*5%-5%1%2%2%2%1%2%2%1%1%2%3%2%-1%1%2%-2%1%Zuwanderung
2%5%1%1%1%-2%1%2%1%-2%2%2%1%2%1%3%*1%2%1%*2%1%Sport
1%1%-3%2%--**1%*1%-*1%1%1%1%*1%1%1%-1%1%Infrastruktur und Wohnen
1%2%1%-----*--1%---1%-*1%-1%--**Bildung
-----4%---1%-1%--1%-1%----1%-**Religion
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. und 2. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1897018952100701211694902371095382651094145913272592331845045011508551005Basis ( 100% )
 

46%43%41%33%48%54%47%48%44%43%46%41%52%52%44%44%48%45%47%32%44%44%47%43%44%Corona-Virus
8%7%9%14%8%1%1%10%7%7%6%9%6%5%8%6%8%7%7%6%8%6%6%7%7%Corona-Impfung
6%2%4%4%5%5%2%5%6%2%3%4%5%2%5%5%4%6%2%7%4%6%10%4%5%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
4%2%7%10%5%10%3%3%5%4%8%6%5%2%4%5%4%4%5%7%6%3%6%4%5%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
2%6%8%-6%-2%5%4%5%6%6%1%*4%4%2%4%4%10%4%5%1%5%4%Nahost-Konflikt
2%3%3%-5%1%3%2%3%3%3%2%2%3%5%3%2%1%3%10%2%5%1%4%4%Lockerung der Corona-Maßnahmen
2%4%5%7%2%-5%2%3%3%2%4%2%2%2%3%3%4%2%3%3%3%1%3%3%Flugzeugentführung nach Weißrussland/

Belarus
2%2%--5%6%2%2%3%3%1%2%2%1%1%2%2%4%2%-1%3%2%2%2%Bündnis90/Die Grünen
2%1%2%1%4%-4%1%2%2%2%2%1%3%1%2%2%1%4%-2%2%3%2%2%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
1%2%1%-2%-1%5%3%1%-3%**2%1%3%1%1%1%2%2%2%2%2%Unregelmäßigkeiten in den Corona-

Testzentren
-4%3%---1%-1%1%-1%1%-1%1%*1%1%1%1%1%-1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
--2%---3%1%1%1%1%1%1%-1%1%1%*2%*1%1%-1%1%Gesundheitspolitik
*---1%-3%2%1%*-1%-1%1%1%1%*2%1%1%1%*1%1%Finanzen
2%-*---1%2%1%1%2%1%1%1%1%1%1%1%1%-1%1%-1%1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
*1%1%---1%1%*1%2%1%1%-1%1%1%1%--1%1%1%1%1%Politik allgemein
1%-----1%2%1%--*2%-1%1%2%1%--1%1%-1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
*3%--1%4%--*1%2%1%--1%1%1%--1%*1%-1%1%Soziales
---1%--1%-1%*-*--1%-*--2%*1%*1%*Konflikte, Kriege weltweit
*-*1%1%-1%**1%-1%-*1%*1%1%--*1%2%**Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
*-1%5%----1%*-1%---1%-1%*1%*1%-1%*Klimaschutz, -wandel
*----6%--1%--1%*--1%*-2%--1%-1%*Landwirtschafts-, Agrarpolitik
1%3%---1%---2%-*-2%**-*1%1%1%--1%*Kinderbetreuung
*1%1%-1%---*1%-1%*-*1%**1%***-**Maskenaffäre im Bundestag
-1%1%----**1%1%1%*-***-1%-*1%-**allgemeine Wirtschaftslage
*1%----*1%*1%-**-1%*1%-*-*****Politiker (Ausland)
*-1%2%----1%--*1%-***1%*-1%*1%**Gesundheit
1%---1%--**--**-***1%--**-**Seilbahnunglück in Italien
------2%-1%--*--***-1%-1%--**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
---3%--1%-*1%-*-1%***1%--1%--**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
------1%1%**1%**-***1%--**-**CDU
*-*2%*---**-*-1%***1%---*-**Spritpreis-Erhöhung
--*3%-----1%1%*---*-1%--*--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
-3%-------1%-*--1%-1%----*2%-*Regierungspolitik (allg.)
*-1%-----*1%-*1%--*-**-**-**Arbeitsmarkt allgemein
--1%-----------1%----1%*--**Unruhen in den USA wegen Polizeigewalt
1%------**-1%*-1%****--**-**Wetter, Unwetter
--1%1%----**-**-**-1%--*-***Fußball
-2%*----***-**-****---****Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
--1%-1%---*--*--***-*-**-**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
-------1%*---1%-**-**--*-**Inflation, Preisssteigerung
1%-------*----1%-*-*--*--**Formel 1
---2%----*--*--*--*---*-**USA
--*----***-**-***---**-**Umweltschutz
---1%---*-***--*-*----*-**Medien allgemein
------1%-----*--*-*--*--**Berichte über Unternehmen
--1%-----*--*---*-*--*--**Bildung, Bildungswesen allgemein
1%---------1%--1%*-*---*--**Gesundheitsversorgung
-1%-1%-----*-**-*-*----****(Zustand der) Bundesregierung allgemein
---2%-----*-*---**---*--**Änderung des Infektionsschutzgesetzes
-1%---------*---*-*--*--**Elektromobilität, -autos
------1%--*-*---*--*--*-**Vergiftung des russischen

Oppositionspolitikers Alexei Nawalny
*-------*----1%-**----*-**Parteien allgemein
*-------*--*---*-*---*-**Ausschreitungen in Stuttgart
------*-*--*---*-*---*-**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
-------*-*-*--*-*----*-**Gesellschaft
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1897018952100701211694902371095382651094145913272592331845045011508551005Basis ( 100% )
 

--*------*----*-*----*-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
--*-----*--*--*-*----*-**Corona-Impfung: Probleme mit Astra

Zeneca
--*-----*--*--*-*----*-**Antisemitismus
5%4%2%1%2%6%1%1%2%3%4%1%5%7%*4%1%3%5%3%2%3%2%3%3%nichts kein Thema
2%1%1%5%--1%**1%1%1%1%-1%1%2%1%-2%2%1%1%1%1%sonstiges
8%3%1%-3%8%10%4%5%5%9%4%3%12%7%5%5%4%6%11%7%5%9%5%6%w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
--1%2%--*-*--*--1%*-1%-1%**-**KUMULATION: USA
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1897018952100701211694902371095382651094145913272592331845045011508551005Basis ( 100% )
 

62%61%66%61%68%66%59%68%64%61%64%62%70%63%66%62%67%60%66%58%65%61%63%63%63%Gesundheit
10%11%6%7%13%16%7%9%11%10%7%10%9%4%9%10%10%12%7%7%7%12%17%8%9%Politik (Inland)
2%6%10%3%6%-4%6%5%6%6%7%2%*7%5%4%5%4%13%5%6%2%6%6%Außereuropäisches Ausland
2%6%6%7%2%-7%2%4%3%2%5%2%2%3%4%4%4%3%3%3%4%1%4%3%Europa
3%6%2%1%4%5%4%1%2%5%3%4%1%5%3%3%4%1%5%2%3%3%3%3%3%Soziales
1%1%2%-1%-4%3%1%2%1%2%2%1%1%2%1%2%3%1%2%2%*2%2%Arbeit und Wirtschaft
1%-1%7%*--1%1%1%1%1%*2%1%1%1%2%*1%1%1%-1%1%Umwelt und Klima
1%-*3%--1%2%1%1%1%1%2%-1%1%2%1%--1%1%-1%1%Zuwanderung
2%-*---1%2%1%1%2%1%1%1%1%1%1%2%1%-1%1%-1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
1%--5%1%-1%1%1%1%*1%*1%1%1%1%2%--1%*-1%1%Gesellschaft
1%-1%1%----**-**1%**-1%--1%-***Sport
--1%-----*--*---*-*--*--**Bildung
-1%---------*---*-*--*--**Infrastruktur und Wohnen
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

995112939644077125342142603671745325438822017614310232132289554643Basis ( 100% )
 

14%20%22%19%13%4%15%14%13%20%16%16%15%12%14%16%14%15%21%12%16%14%12%16%15%Corona-Virus
8%20%12%9%14%-15%18%14%11%5%13%13%11%10%15%10%19%13%9%14%12%13%13%13%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
7%2%10%-5%5%8%5%4%8%9%7%6%3%8%6%5%9%3%12%9%4%5%7%7%Corona-Impfung
6%-4%-5%1%8%8%6%4%2%5%4%6%6%4%3%3%6%9%4%6%3%5%5%Nahost-Konflikt
4%-4%10%4%-4%5%6%2%3%6%2%1%5%4%5%5%3%6%4%5%3%5%5%Flugzeugentführung nach Weißrussland/

Belarus
3%2%2%2%10%2%1%1%4%3%-3%3%2%2%4%4%2%3%5%2%4%4%3%3%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
1%5%1%-8%4%2%5%4%3%-4%2%4%3%3%4%4%2%1%4%3%-4%3%Bündnis90/Die Grünen
3%3%6%5%2%-3%2%3%2%2%4%3%-3%3%2%3%6%2%4%2%9%2%3%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%3%1%5%3%13%3%3%2%5%4%3%3%3%2%4%3%4%1%3%2%4%5%3%3%allgemeine Wirtschaftslage
1%-3%2%2%7%4%5%3%4%5%3%5%1%4%2%7%2%1%-3%3%*4%3%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
4%4%1%-1%-6%4%3%1%3%2%3%2%2%3%2%2%4%2%3%2%1%3%3%Lockerung der Corona-Maßnahmen
1%-7%---1%3%3%1%-3%2%-1%3%1%-4%6%3%2%1%2%2%Klimaschutz, -wandel
5%2%2%8%--1%*1%3%2%2%3%2%2%2%1%1%1%6%2%1%2%2%2%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
4%-3%-2%--1%2%-*2%2%1%1%2%*1%3%2%2%1%4%1%1%Umweltschutz
--1%----2%1%-7%1%--2%1%--3%4%1%1%-2%1%Seilbahnunglück in Italien
1%4%1%2%1%-4%-1%2%2%1%1%3%2%*3%**-1%1%1%1%1%Unregelmäßigkeiten in den Corona-

Testzentren
--1%--12%2%-2%-3%1%-9%1%2%-3%-2%-2%-1%1%Politiker (Ausland)
3%-*-2%--1%1%*2%1%1%4%2%1%2%1%1%-1%1%1%1%1%Politik allgemein
1%-1%-4%-1%1%1%1%-2%*-1%1%2%2%--1%1%2%1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
1%-*-1%12%--1%1%1%1%3%-*1%1%3%--*2%1%1%1%Antisemitismus
3%-3%-----*1%5%1%1%-3%-*-*5%2%*3%1%1%Soziales
*---2%-1%2%*3%-1%-1%2%*2%-1%-*1%*1%1%Konflikte, Kriege weltweit
2%-*---1%1%*1%4%-1%4%1%*1%*-1%*1%-1%1%Entwicklungen in einzelnen Ländern
1%-*-1%--2%1%*-1%1%-*1%*-3%-*1%-1%1%Finanzen
----7%---1%---2%--1%--3%--1%5%-1%Außenpolitik allgemein
1%----9%--*2%-1%-1%*1%2%*---1%-1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
---6%--2%-1%1%-1%--*1%*2%--1%*2%*1%Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
1%-1%---3%-*2%-*1%-1%*1%*1%-*1%-1%1%Fußball
2%--3%---*-1%1%*-1%1%-1%--2%*1%-1%1%Wohnung, Mieten
1%4%------1%--1%---1%-1%-2%1%*-1%1%Fußball Europameisterschaft
1%-*--4%--1%-1%*2%--1%-1%1%-1%--1%1%Arbeitsmarkt allgemein
1%-1%-1%--**-2%*1%-*1%1%1%--1%*1%**CDU
---8%----1%--1%---1%--2%-1%--1%*Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
1%3%-----1%**2%*1%-1%*1%---1%*-1%*Wetter, Unwetter
----1%7%--1%*-*2%-*1%*1%---1%3%-*Kurzarbeit
3%-----1%--2%1%-2%-*1%-2%--1%*3%-*Arbeitslosigkeit
-----7%---2%-1%--1%-1%----1%-1%*Religion
1%-1%----1%1%*1%*1%1%1%-1%-*-1%--**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
-4%*-----*2%-1%--1%*1%-*--1%3%**Erneuerbare Energien/ Energiewende
3%-------1%--1%---1%---3%1%--**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
1%2%*-1%---*1%1%*-2%**1%1%--*1%-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%---2%---1%--1%--**1%*--**1%**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
-2%*-1%--**--*1%-*1%*1%--**-**Sport
-------2%1%--1%---1%--1%--1%-**Gesellschaft
--1%---2%--1%-**2%1%-1%*--1%*1%**Gesundheit
2%------*1%--**--**-1%-*****Spritpreis-Erhöhung
-1%-2%---1%*-1%1%--**1%-*-**-**Maskenaffäre im Bundestag
-------1%--3%-*2%1%-1%---1%--**Krankheiten
1%-*-----*--*--1%-*1%---*-**Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
------2%-*---1%--*-1%---*-**Regierungspolitik (allg.)
1%------*-*-*--****--**1%**Medien allgemein
--*----1%-*--*-****--*--**Gesundheitspolitik
1%-------*--*---*--1%-*--**Bildung, Bildungswesen allgemein
---3%----*---1%--*-1%---*1%-*Berichte über Unternehmen
-2%---------*---*--1%-*--**Schulpolitik, Situationen an Schulen
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

995112939644077125342142603671745325438822017614310232132289554643Basis ( 100% )
 

--1%-----*---1%--*-1%--*--**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
----2%---*--*---*--1%-*--**Elektromobilität, -autos
--1%------1%-*---*-1%---*-**Parlament, Bundestag
---1%1%---**--*1%****---****Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
---2%----*--*---*---1%-*-**Begrenzung von Zuwanderung
------1%--1%-*--*-*---*-1%-*Verhältnis Deutschland zu anderen

Ländern
-------1%--1%--1%*-*---*-1%-*Verschwöungstheorien (wegen Corona)
----1%----1%-*---*-*---*-**Verkehrspolitik
-1%------*---*-*-*----*-**Löhne
-------1%*--*---*-*---*-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
-------1%--1%-*-*-*---*--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
-1%---------*---**----*-**Fußball Weltmeisterschaft
-------1%--1%--1%*-*---*--**Hate-Speech
-------1%*--*---**----*-**AfD
-------**----1%*--*---*-**Gesundheitsversorgung
------1%-*--*--*-*----*-**Prominente allgemein
-------**--*---**----*-**Verkehrsprobleme
-1%----------*-*-*----*-**Kinderbetreuung
------1%---1%---*-*----**-*Bundesweite Maskenpflicht
-------*-----1%*-*----*-**Allgemeine Unzufriedenheit
--*------*-*--*--*---*-**Automobilbranche
--*-----*--*--*-*---*--**Konflikte in Europa
-------*--1%-*-*-*----**-*Nordstream 2
7%12%3%6%4%12%-3%3%7%10%4%6%13%6%4%7%3%3%3%4%5%4%5%5%nichts kein Thema
--4%6%1%-9%1%2%2%-3%3%3%1%3%3%2%4%2%3%2%*3%3%sonstiges
------1%-*---*--*-*---*-**w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
1%-*-----*--*--1%-*1%---*-**KUMULATION: USA

Seite: 8

ThemenMonitor - KW 22/2021
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

995112939644077125342142603671745325438822017614310232132289554643Basis ( 100% )
 

30%35%43%28%32%11%39%29%30%37%34%33%32%27%35%32%30%33%37%33%37%29%34%33%33%Gesundheit
21%30%17%19%26%4%20%27%22%19%14%22%20%24%18%23%20%27%17%20%23%20%16%22%21%Politik (Inland)
10%-7%-14%13%13%11%10%8%9%6%7%20%10%8%7%8%10%12%5%13%9%9%9%Außereuropäisches Ausland
6%9%3%8%5%24%4%5%6%9%6%4%11%3%4%8%6%9%5%3%4%8%16%5%6%Arbeit und Wirtschaft
7%-5%10%9%-5%6%8%3%3%8%3%1%7%5%7%7%3%6%6%6%6%6%6%Europa
4%1%6%16%2%7%6%5%4%6%10%6%6%1%7%4%8%4%4%5%6%4%6%5%5%Soziales
7%3%9%-2%-1%4%6%1%2%5%5%1%3%5%3%1%9%8%5%3%6%4%4%Umwelt und Klima
1%-1%1%1%-1%7%2%1%9%3%*5%3%2%2%1%5%4%2%3%2%3%2%Gesellschaft
2%7%1%-1%-3%*2%2%-2%2%-1%2%2%2%1%2%1%2%-2%2%Sport
2%-1%-1%12%-1%2%1%2%1%3%1%2%1%2%3%*-1%2%1%2%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
1%--2%-9%-1%1%2%1%1%*1%1%1%2%*-1%*2%-1%1%Zuwanderung
2%--3%3%--1%*2%1%1%-1%1%1%1%*1%2%1%1%-1%1%Infrastruktur und Wohnen
-----7%---2%-1%--1%-1%----1%-1%*Religion
1%2%------*--1%---1%--2%-1%--**Bildung
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DATEN ZUR UNTERSUCHUNG 

 

 

Auftraggeber: Presse- und Informationsamt der 

Bundesregierung (BPA) 

 

Institut: forsa Politik- und 

Sozialforschung GmbH 

 

Grundgesamtheit: Deutschsprachige 

Wohnbevölkerung in 

Deutschland ab 14 Jahren 

 

Stichprobengröße:  1.004 Personen der 

Grundgesamtheit 

 

Erhebungsmethode: Telefonische 

Mehrthemenbefragung 

forsa.omnitel (CATI-BUS) 

 

Untersuchungszeitraum: 7. bis 9. Juni 2021 

 
 



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

19150161559879104219474242885022831294735313262572281895124921498551004Basis ( 100% )
 

37%34%46%43%36%57%41%44%42%47%39%43%42%43%40%43%40%43%47%33%46%36%42%41%41%Corona-Virus
24%30%52%43%39%33%44%53%50%34%30%47%38%25%44%38%52%42%31%32%38%44%49%39%41%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
13%9%11%18%5%8%13%13%9%11%14%11%13%11%11%12%10%13%11%13%14%9%12%12%12%Corona-Impfung
4%4%2%3%8%7%3%5%4%5%4%5%3%5%6%4%3%2%5%11%5%5%9%4%5%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
2%5%7%-13%3%2%4%5%5%1%6%3%5%3%6%4%4%6%5%5%4%3%5%4%Lockerung der Corona-Maßnahmen
4%3%3%2%6%3%5%4%6%5%1%4%6%2%5%4%4%8%2%3%4%4%4%4%4%Bündnis90/Die Grünen
1%4%6%9%7%1%3%1%3%4%7%5%1%4%4%3%3%2%6%5%2%5%2%4%4%Klimaschutz, -wandel
4%-6%3%3%1%2%3%4%3%2%3%5%1%2%4%4%2%4%2%4%2%2%3%3%CDU
5%-2%4%2%5%6%2%2%4%6%2%3%9%3%3%3%5%2%1%2%4%*3%3%allgemeine Wirtschaftslage
3%1%*-5%7%3%3%3%3%3%2%4%3%2%3%4%3%3%-3%3%3%3%3%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
4%2%1%3%4%5%1%3%1%2%7%2%3%6%5%1%6%3%--3%3%2%3%3%Politik allgemein
1%-2%1%4%-4%1%1%3%-2%1%-3%1%**3%6%2%2%2%2%2%Nahost-Konflikt
2%-2%3%--1%2%1%2%1%1%2%2%2%1%2%1%1%2%2%1%1%2%2%Maskenaffäre im Bundestag
1%---1%-1%*1%2%-***3%*1%**6%2%1%-2%2%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%2%--4%-3%1%1%1%4%2%1%1%2%1%1%2%1%2%1%2%2%1%2%Finanzen
1%3%3%-3%-2%1%**3%2%1%*2%1%2%1%-4%1%2%*2%1%Umweltschutz
3%-1%-3%-1%*1%1%2%1%1%3%1%2%1%1%2%-1%1%2%1%1%Spritpreis-Erhöhung
1%-1%1%-1%1%2%1%1%1%1%2%-1%1%1%1%3%-1%1%2%1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
1%-1%--7%1%-1%1%2%*2%1%1%1%2%1%1%-*2%*1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%-1%2%-1%-2%1%1%2%1%1%2%1%1%1%1%1%1%1%1%-1%1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
-3%--4%1%-1%*1%-1%1%**1%*1%*2%*1%1%1%1%Fußball Europameisterschaft
2%5%--1%1%1%*-2%5%*1%1%1%1%1%1%1%-*1%*1%1%Politiker (Ausland)
*5%1%-1%-1%*1%*-1%1%1%1%1%1%1%*1%1%1%-1%1%Gesundheitspolitik
1%-1%---1%2%*1%-1%**1%*1%1%1%-*1%1%1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
--3%----1%-1%-1%--1%1%---4%1%--1%1%Ausländerfeindlichkeit
-2%1%--5%-*1%1%-1%1%--1%*1%2%-*1%-1%1%Arbeitsmarkt allgemein
*7%-----1%1%-1%*1%-1%1%*1%1%-1%1%1%1%1%Wetter, Unwetter
1%2%*2%1%---1%1%-**2%*1%1%1%--*1%1%*1%Sport
*-*--3%*1%1%*1%1%1%-*1%1%*1%-1%*2%*1%Gesundheit
-----4%1%*1%*-1%*1%*1%-*2%-*1%-1%1%Arbeitslosigkeit
1%-2%---1%-*1%2%1%*1%1%-1%--1%1%*-1%1%Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
*-1%----1%*1%-1%-1%1%*1%**1%1%*1%*1%AfD
*-*3%---1%1%*1%**2%1%*1%*1%-*1%*1%*Gesellschaft
1%-1%-----**-**-1%-1%--1%-1%-1%*Katastrophen (Inland)
--*-2%--1%*1%1%1%--1%***-1%*1%-1%*Flugzeugentführung nach Weißrussland/

Belarus
1%3%----1%*1%1%-*-1%****-1%**-**Unregelmäßigkeiten in den Corona-

Testzentren
--1%---2%*1%*-1%--**1%-1%-*****Wohnung, Mieten
1%------1%*--*1%-*****-1%--**Bundesweite Maskenpflicht
--1%-----1%--*--****-1%*1%-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
1%-*----1%*1%-*1%-***1%--**1%**Krankheiten
*-1%-1%---1%--1%-1%***1%*-*1%***US-Präsident Donald Trump/

Amtsenthebungsverfahren
*------***--*-1%-*--1%1%-1%**Konflikte, Kriege weltweit
-3%----1%**1%-**-**1%*--1%-1%**Soziales
1%-1%---1%-**-*-1%***1%--**-**Kurzarbeit
--1%----*1%--1%--***-1%-1%--**Entwicklungen in einzelnen Ländern
1%------------2%-*--1%-1%--**Löhne
*--4%----**-**-***-1%-**-**Rechtsextremismus
--1%-2%---**-*-1%**1%----*-**Parteien allgemein
*-1%--------**-***--1%*--**Antisemitismus
---------1%----*----1%-*-**Plastikmüll
*------1%*--*--*-1%---**-**Europapolitik allgemein
*-----2%----*1%-**--1%-*-***Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%----------*---*---1%*--**Bundeskanzler, -kanzlerin
----2%---*--*---*-1%---*-**Änderung des Infektionsschutzgesetzes
----2%-----2%---*----1%-*-**Digitalisierung
----1%-1%**--*--****--**-**Inflation, Preisssteigerung
*--2%-----*-*--****--**-**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
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f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

19150161559879104219474242885022831294735313262572281895124921498551004Basis ( 100% )
 

-2%-----**---*1%*-*----*-**Entwicklungen in einzelnen europäischen
Ländern

------1%-*--*---*-*---*-**Berichte über Unternehmen
-----1%--*---*--**---*--**CSU
1%----------*---*-*---*-**Energie
-------*-*---1%*-*----*-**Nordstream 2
------1%--*--*--**----*-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
------1%--*-*--*---*-*--**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
-2%------*----1%*-*----*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
----1%---*--*---*--*--*-**Verkehrspolitik
-------*-*-*---*--*-*--**Gesundheitsversorgung
-------**---*--*-*--*--**Leichtathletik
--*---*--***--****--**-**Vergiftung des russischen

Oppositionspolitikers Alexei Nawalny
*-------*--*---**----*-**Regierungspolitik (allg.)
*-------*--*---**----*-**Außenpolitik allgemein
*-------*----1%-*-*---*-**FDP
--*-------1%*--*----**-*-*Jahrestage, Feiern, Feste
--*-----**-*--*-*---*--**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
-------**--*--*-*----*-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
*-------*---*-*-*----*-**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
-------**----*-**----*-**Fußball
*-------*---*--**---*--**Syrien-Konflikt
---1%----*--*---*-*--*-*-*Gleichstellung, Gleichberechtigung
*-------*---*--*-*--*--**Verkehrsprobleme
8%16%5%5%2%8%6%3%7%6%2%6%6%6%5%6%4%4%10%5%7%5%6%6%6%nichts kein Thema
1%7%6%7%1%6%1%3%3%1%9%5%3%1%3%4%2%4%5%3%4%3%3%3%3%sonstiges

13%4%2%4%5%4%7%3%5%5%5%3%10%7%4%7%4%6%5%8%4%7%6%5%6%w.n./k.A.
150%158%179%164%171%172%165%170%170%165%159%172%162%154%168%164%171%165%166%159%166%165%165%166%166%Summe

*-1%-1%---1%--1%-1%***1%*-*1%***KUMULATION: USA
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
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1. und 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

19150161559879104219474242885022831294735313262572281895124921498551004Basis ( 100% )
 

58%55%64%57%59%67%59%65%61%67%52%64%59%59%59%63%56%63%66%62%67%55%61%61%61%Gesundheit
37%36%62%46%48%42%50%62%58%43%41%54%50%36%54%46%63%54%37%38%48%51%55%49%50%Politik (Inland)
5%14%9%9%13%1%7%3%6%6%12%8%4%7%8%6%6%5%8%9%5%9%5%7%7%Umwelt und Klima
8%5%3%4%7%14%12%4%6%7%10%6%5%15%5%8%5%9%8%3%4%10%2%7%7%Arbeit und Wirtschaft
4%5%4%1%6%1%5%2%3%5%5%4%3%2%5%3%3%2%5%7%4%4%4%4%4%Außereuropäisches Ausland
4%3%2%2%5%7%5%4%3%5%4%4%4%4%4%4%6%4%3%1%5%3%4%4%4%Soziales
1%2%2%1%2%1%1%4%2%2%2%3%2%1%3%1%2%1%3%1%1%3%2%2%2%Europa
1%-3%--7%1%1%1%2%2%2%2%1%2%1%2%1%1%4%2%2%*2%2%Zuwanderung
1%-2%4%--1%1%2%1%2%1%1%2%2%1%2%1%1%3%1%2%1%2%1%Gesellschaft
1%5%*2%5%1%-1%1%2%-1%1%2%1%2%1%2%*2%1%2%2%1%1%Sport
1%-2%6%-1%-2%1%1%2%2%1%2%1%1%1%1%2%2%1%1%-2%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
*-1%-3%-2%*1%*2%1%*-1%1%1%*1%1%1%1%*1%1%Infrastruktur und Wohnen
*-----2%----*1%-**--1%-*-***Bildung
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

19150161559879104219474242885022831294735313262572281895124921498551004Basis ( 100% )
 

29%21%29%27%26%43%30%29%28%36%24%28%32%28%26%31%24%30%37%24%31%26%31%28%29%Corona-Virus
17%13%30%35%26%27%25%34%32%21%24%30%24%20%31%22%39%27%15%19%22%31%34%25%27%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
9%8%4%9%-2%10%10%5%9%10%6%8%8%6%7%6%10%6%4%9%5%6%7%7%Corona-Impfung
1%5%4%-11%3%-2%4%3%*4%1%4%2%4%2%2%5%5%4%2%1%3%3%Lockerung der Corona-Maßnahmen
3%4%1%3%6%1%2%4%3%3%3%3%1%5%3%3%1%2%4%7%4%2%5%3%3%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
4%-5%-1%1%2%1%3%3%2%2%5%*1%3%2%1%4%2%3%2%1%3%2%CDU
1%-*-4%3%4%2%2%2%1%2%2%1%3%1%2%4%-3%2%2%1%2%2%Bündnis90/Die Grünen
*-6%9%--1%*2%1%3%2%1%2%2%1%1%1%3%3%2%2%*2%2%Klimaschutz, -wandel
3%1%*-3%2%1%1%1%2%3%1%3%2%1%2%2%3%2%-1%2%2%1%2%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
1%--1%1%-4%1%1%2%-1%1%-2%1%*-2%4%1%2%1%1%1%Nahost-Konflikt
1%--2%2%5%2%1%1%1%4%*1%6%1%1%1%3%1%-1%1%-1%1%allgemeine Wirtschaftslage
1%1%*1%3%2%*1%*1%1%1%1%2%2%*2%1%--1%1%*1%1%Politik allgemein
1%3%3%-2%--1%**-1%1%*1%1%2%--2%1%1%*1%1%Umweltschutz
*-2%----2%1%*1%1%*1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%Maskenaffäre im Bundestag
*5%*-1%-1%*1%*-1%1%**1%*1%*1%*1%-1%1%Gesundheitspolitik
1%5%--1%--*-1%4%*1%-1%*1%1%1%-*1%-1%1%Politiker (Ausland)
1%-------*1%-*--1%*--*2%*1%-1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
*-*----1%**-1%-1%1%****1%*****AfD
*----3%****-*1%-*1%**1%-1%*2%**Gesundheit
1%--1%--1%***-*1%-1%**-1%-**1%**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
-----5%--*1%-*1%--1%--2%--1%-**Arbeitsmarkt allgemein
*-----3%-*-3%1%--1%**-*1%**-**Finanzen
1%3%----1%-*1%-*-1%****-1%**-**Unregelmäßigkeiten in den Corona-

Testzentren
1%-*-1%--***1%*1%1%**1%-1%-**1%**Spritpreis-Erhöhung
1%------------2%-*--1%-1%--**Löhne
-5%------*-1%**-**-1%--*-1%**Wetter, Unwetter
---4%----*--*---*--1%--*-**Rechtsextremismus
1%----1%--*---1%-**1%---**-**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
---------1%----*----1%-*-**Plastikmüll
*-1%----**-**-*****-1%*--**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
1%----------*---*---1%*--**Bundeskanzler, -kanzlerin
--1%--------*--*----1%*--**Antisemitismus
--*----1%*--*-**-**--*****Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
----2%-----2%---*----1%-*-**Digitalisierung
-2%--1%---*--**--***--**-**Sport
1%-------*---*--*-*--*--**Bundesweite Maskenpflicht
------1%-*--*---*-*---*-**Berichte über Unternehmen
1%-----------*--*-*---*1%-*Krankheiten
------1%**--*--***---**-**Inflation, Preisssteigerung
1%--------*-*--*-*----*-**Katastrophen (Inland)
-2%------*----1%*-*----*-**Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
---2%-----*-*--*-*---*--**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
----1%---*--*---*--*--*-**Verkehrspolitik
------1%-*--*--*-*----*-**Wohnung, Mieten
--1%-----*--*--*-*----*-**Parteien allgemein
-------*-*-*---*--*-*--**Gesundheitsversorgung
--*---*--***--****--**-**Vergiftung des russischen

Oppositionspolitikers Alexei Nawalny
*-------*--*---**----*-**Regierungspolitik (allg.)
*-------*----1%-*-*---*-**US-Präsident Donald Trump/

Amtsenthebungsverfahren
------1%------1%*-*---*--**Kurzarbeit
-------**--*--*-*---*--**Europapolitik allgemein
*-------*--*--*-*----*-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
*-------*---*--*-*--*--**Verkehrsprobleme
*----------*---*--*-*-*-*Schulpolitik, Situationen an Schulen
--*------*-*--*-*---*--**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
*-------*---*--*--*-*-*-*Gesellschaft
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

19150161559879104219474242885022831294735313262572281895124921498551004Basis ( 100% )
 

4%14%4%-2%-2%*3%3%-3%2%3%2%3%3%2%5%1%3%2%3%2%2%nichts kein Thema
1%5%5%1%1%--1%1%*7%2%*1%2%2%1%3%1%2%2%1%-2%2%sonstiges

15%4%3%4%5%4%8%4%6%5%5%4%11%9%5%8%5%6%6%10%6%8%6%7%7%w.n./k.A.
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe

*-------*----1%-*-*---*-**KUMULATION: USA
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

19150161559879104219474242885022831294735313262572281895124921498551004Basis ( 100% )
 

44%46%39%39%44%50%43%47%42%53%38%44%45%45%39%48%34%46%54%45%50%37%46%43%44%Gesundheit
24%14%39%36%34%33%31%43%39%28%29%37%31%26%39%29%47%34%21%27%30%38%37%33%34%Politik (Inland)
2%8%9%9%3%-1%1%3%3%6%4%3%3%5%2%3%2%4%6%3%4%2%4%4%Umwelt und Klima
3%--2%2%9%8%1%2%2%6%2%1%9%2%3%2%3%4%1%2%3%-3%3%Arbeit und Wirtschaft
2%5%*1%2%-4%1%1%3%4%1%2%1%3%1%1%1%2%4%1%3%1%2%2%Außereuropäisches Ausland
3%1%*2%3%2%1%1%2%2%3%1%3%2%1%2%2%3%2%-1%2%2%2%2%Soziales
*-2%4%---*1%-*1%-*1%1%**1%2%1%*-1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
1%2%-1%--1%1%1%*-*1%1%1%*1%-1%-1%*1%*1%Europa
*---3%-1%-*-2%**-1%****1%*1%-**Infrastruktur und Wohnen
1%----1%--*---1%-**1%---**-**Zuwanderung
-2%--1%---*--**--***--**-**Sport
1%-------**-**-***-*-*****Gesellschaft
*----------*---*--*-*-*-*Bildung
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f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

962912735695768153330157523601777032134023116815011234032197564661Basis ( 100% )
 

15%29%29%12%18%9%30%26%25%19%10%25%23%8%18%24%18%24%24%21%24%19%23%21%21%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
16%22%22%26%13%19%17%20%18%18%25%20%16%26%20%17%22%20%15%13%22%15%16%19%19%Corona-Virus
7%2%9%14%6%9%4%5%6%3%7%6%8%6%7%7%6%5%8%12%8%6%9%7%7%Corona-Impfung
7%5%4%3%3%-3%3%4%4%2%3%7%1%3%4%3%7%3%-4%3%4%4%4%Bündnis90/Die Grünen
2%-2%-4%9%2%1%2%4%2%3%3%-4%2%3%1%2%7%2%4%6%2%3%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
2%7%1%-10%2%3%2%2%4%6%3%1%3%2%3%2%2%3%3%1%4%2%3%3%Klimaschutz, -wandel
7%2%1%3%3%3%1%3%1%2%9%1%4%8%4%1%5%3%--2%3%3%3%3%Politik allgemein
8%-2%2%1%-5%2%2%4%4%2%3%5%2%3%3%3%1%1%1%4%1%3%3%allgemeine Wirtschaftslage
2%-4%-3%-2%3%2%3%1%2%2%2%1%3%2%3%2%-1%3%3%2%2%Lockerung der Corona-Maßnahmen
1%---3%7%2%3%2%2%-2%2%2%2%2%3%1%2%-3%1%1%2%2%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
1%4%--6%-1%2%2%1%2%1%2%2%2%1%1%2%2%2%1%3%3%1%2%Finanzen
*---2%-1%1%2%2%-*1%1%3%*1%1%-6%2%1%-2%2%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
4%-1%-3%-2%-1%1%2%1%*5%1%2%1%2%2%-1%2%2%1%1%Spritpreis-Erhöhung
*-*4%2%--3%2%*-1%1%2%1%1%2%2%*-1%1%2%1%1%CDU
-6%--6%2%-1%1%1%-1%1%1%*2%*1%1%4%1%2%1%1%1%Fußball Europameisterschaft
--3%----2%-2%-2%--1%1%---6%2%--1%1%Ausländerfeindlichkeit
--2%--2%-3%1%2%1%1%1%-1%1%1%1%2%-1%1%1%1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
3%-*5%--2%1%*2%-*2%2%1%1%1%1%-1%1%1%-1%1%Maskenaffäre im Bundestag
1%-2%-4%--**2%-2%--1%1%**2%2%2%*1%1%1%Nahost-Konflikt
1%-1%--8%1%-*2%3%*2%-1%1%1%1%2%-*2%*1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%-*3%-2%-2%1%1%3%1%1%3%1%1%1%1%1%-*1%-1%1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
1%-1%---1%1%1%1%-1%*-1%1%1%1%1%-*1%2%1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
-----6%1%1%1%1%-1%*1%*1%-1%3%-*1%-1%1%Arbeitslosigkeit
--1%-3%--1%*2%1%1%--1%*1%*-2%*1%-1%1%Flugzeugentführung nach Weißrussland/

Belarus
--*5%---2%1%*1%1%-3%1%*1%*1%-*1%-1%1%Gesellschaft
1%-2%---1%-*1%3%1%*1%1%-2%--1%1%*-1%1%Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
3%-*3%----*2%-*-3%1%1%1%1%--*1%2%*1%Sport
----2%-3%---4%1%--1%*-1%-2%-1%-1%1%Umweltschutz
--1%-----*---1%-1%-*--2%-1%-1%1%Katastrophen (Inland)
*3%-----2%1%--*2%-*1%1%1%1%-*1%-1%1%Wetter, Unwetter
--1%-----1%--*--1%**1%-2%*1%-1%1%Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
1%------*1%1%--*-1%-1%--2%1%-2%*1%Konflikte, Kriege weltweit
-4%1%----*1%1%-*1%--1%*1%1%-*1%-1%*Arbeitsmarkt allgemein
-4%----1%1%*1%-1%*-1%*1%1%--1%-2%**Soziales
--1%---1%*1%*-1%--**1%-1%-1%*1%**Wohnung, Mieten
--2%----*1%--1%--*1%*-1%-1%--**Entwicklungen in einzelnen Ländern
--1%-2%---1%--1%--**1%1%*-*1%1%**US-Präsident Donald Trump/

Amtsenthebungsverfahren
2%------1%*--*1%-**1%-1%-1%--**Bundesweite Maskenpflicht
1%-1%-----*1%-*-2%-1%-1%--**-**Kurzarbeit
--*----1%*1%-*1%-1%**1%--1%*1%**Krankheiten
1%----1%1%--1%2%*-2%***1%--*****Politiker (Ausland)
----3%---1%--1%---1%-1%---1%-**Änderung des Infektionsschutzgesetzes
----2%---*1%-*-2%**1%----1%-**Parteien allgemein
------2%-----1%-*---1%-*--**Schulpolitik, Situationen an Schulen
-3%-----**---*1%*-1%----*-**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%------**--*--*-1%----*-**Europapolitik allgemein
--1%---1%-*---*1%*-1%---*--**Gesundheitspolitik
--*----**-1%**-**1%---**-**Gesundheit
-----2%--*---1%--*1%---*--**CSU
1%----------*---*-1%---*-**Energie
-------1%-1%---1%*-*----*-**Nordstream 2
------1%--1%--1%--**----*-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
------1%--1%-*--*---1%-*--**Familienpolitik, Familienthemen
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 allgemein
f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

962912735695768153330157523601777032134023116815011234032197564661Basis ( 100% )
 

--1%-----**-*--*-*---*****AfD
-------1%*---*--*-*--*--**Leichtathletik
1%-------*--*---**----*-**Außenpolitik allgemein
1%-------*----1%-*-*---*-**FDP
--1%-------1%*--*----1%*-1%-*Jahrestage, Feiern, Feste
-------**--*--*-*----*-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
-------**-----*-*---*--**Unregelmäßigkeiten in den Corona-

Testzentren
1%----------*---*-*---*-**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
----1%---*--*---*-*---*-**Inflation, Preisssteigerung
1%-------*---*-*-*----*-**Verteidigungspolitik/Bundeswehr
-------**----1%-**----*-**Fußball
1%-------*---*--**---*--**Syrien-Konflikt
---1%----*--*---*-*--*-*-*Gleichstellung, Gleichberechtigung
*-----------*--**---*--**Antisemitismus
*--------*--*-*-*---*--**Rechtsextremismus
--*-----*--*--*-*---*--**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
8%4%1%8%-11%6%3%6%4%4%4%6%4%4%5%2%4%8%8%6%4%4%5%5%nichts kein Thema
2%4%1%10%-9%2%3%4%1%4%3%4%-2%4%1%2%6%1%3%2%5%2%3%sonstiges

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
--1%-2%---1%--1%--**1%1%*-*1%1%**KUMULATION: USA

Seite: 8

ThemenMonitor - KW 23/2021
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

962912735695768153330157523601777032134023116815011234032197564661Basis ( 100% )
 

28%23%38%40%31%37%27%33%32%31%36%33%31%35%38%30%36%32%28%38%37%30%35%33%34%Gesundheit
33%37%36%28%29%15%37%37%35%30%21%32%38%23%30%33%34%37%28%23%33%30%34%31%31%Politik (Inland)
11%8%4%2%8%6%7%5%6%8%6%5%6%11%5%8%5%9%7%3%3%10%4%7%6%Arbeit und Wirtschaft
6%10%1%-15%2%8%3%4%5%12%6%3%8%4%6%4%5%7%5%2%8%4%5%5%Umwelt und Klima
2%4%2%-3%7%6%3%2%5%3%4%2%3%4%2%6%2%2%1%5%1%3%3%3%Soziales
4%-5%-6%1%1%1%3%3%2%4%1%2%3%3%3%2%4%4%4%2%4%3%3%Außereuropäisches Ausland
1%3%2%-3%2%-4%2%3%3%3%2%1%3%2%3%1%2%2%1%4%1%2%2%Europa
--3%6%--1%2%2%1%3%1%1%3%3%1%2%1%1%5%1%3%1%2%2%Gesellschaft
1%-4%--8%1%2%*4%3%2%2%-3%1%1%1%2%6%2%2%*2%2%Zuwanderung
3%6%*3%6%2%-2%1%3%-1%2%5%1%3%2%3%1%4%1%3%3%2%2%Sport
1%-*3%-2%-2%1%1%3%1%1%3%1%1%2%1%1%-1%1%-1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
--1%---1%*1%*-1%--**1%-1%-1%*1%**Infrastruktur und Wohnen
------2%-----1%-*---1%-*--**Bildung
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 Tabellenband 

  

 

 
 
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 17. Juni 2021 

 f21.9007/40357 Ma, Ul 

  
 forsa Politik- und Sozialforschung GmbH 
 Büro Berlin 
 Gutenbergstraße 2 
 10587 Berlin 
 Telefon: (0 30) 6 28 82-0



 
 
 

 
 
 

DATEN ZUR UNTERSUCHUNG 

 

 

Auftraggeber: Presse- und Informationsamt der 

Bundesregierung (BPA) 

 

Institut: forsa Politik- und 

Sozialforschung GmbH 

 

Grundgesamtheit: Deutschsprachige 

Wohnbevölkerung in 

Deutschland ab 14 Jahren 

 

Stichprobengröße:  1.003 Personen der 

Grundgesamtheit 

 

Erhebungsmethode: Telefonische 

Mehrthemenbefragung 

forsa.omnitel (CATI-BUS) 

 

Untersuchungszeitraum: 14. bis 16. Juni 2021 

 
 



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

186651525311258110222492248102522293984435603282592281875154881538501003Basis ( 100% )
 

39%30%44%51%39%62%58%54%42%53%52%44%52%57%43%48%47%48%52%33%50%41%50%45%46%Corona-Virus
15%17%22%15%20%14%20%22%24%15%9%22%16%15%17%20%19%22%21%12%19%18%21%18%19%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
5%15%16%11%13%21%12%17%16%11%8%16%10%11%14%12%18%15%7%8%10%16%9%13%13%Bündnis90/Die Grünen
5%3%11%7%9%-9%10%8%10%1%10%5%4%7%8%10%10%6%2%6%9%7%7%7%G7-Gipfel
7%2%5%14%9%7%7%5%6%8%7%7%7%3%7%7%5%8%8%6%7%6%7%7%7%Corona-Impfung
8%1%11%6%4%-3%8%7%7%2%8%5%3%5%7%5%5%10%7%6%7%3%7%6%Fußball Europameisterschaft
6%7%6%-7%-5%5%5%5%5%5%6%1%5%5%3%5%6%7%4%6%2%5%5%Lockerung der Corona-Maßnahmen
4%3%9%8%2%5%5%5%4%5%8%6%4%4%5%5%6%4%2%8%6%4%2%5%5%Klimaschutz, -wandel
3%7%5%1%8%4%3%3%4%6%3%5%2%7%2%5%2%6%4%5%3%5%2%4%4%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
5%5%3%-2%1%4%2%3%3%6%2%6%3%3%3%4%3%3%3%3%3%7%2%3%Politik allgemein
2%1%4%3%1%10%2%3%3%3%4%3%3%2%5%1%4%1%2%5%4%2%3%3%3%Bundesweite Maskenpflicht
2%9%2%-3%6%1%3%2%3%5%3%5%-2%4%1%3%6%1%2%3%3%3%3%allgemeine Wirtschaftslage
1%2%4%3%3%5%1%2%3%2%1%2%2%4%2%2%4%1%1%1%2%2%1%2%2%Umweltschutz
3%-*2%4%-2%1%3%1%2%1%3%-1%3%1%3%2%2%3%1%-2%2%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
3%2%*4%2%-2%1%1%1%2%1%2%-2%1%2%1%1%2%1%2%1%2%2%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
1%-5%-1%-1%2%1%2%4%2%1%1%1%2%*2%2%2%1%2%1%2%1%Entwicklungen in einzelnen Ländern
*10%1%5%1%--1%1%2%1%2%-1%1%2%1%1%1%4%1%1%1%2%1%CDU
1%9%-2%4%-2%*2%1%-2%2%-*2%1%1%5%-1%2%-2%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
1%-*-1%12%-1%1%1%6%1%*7%*2%*3%-2%1%1%1%1%1%Spritpreis-Erhöhung
2%-1%-3%-*1%1%1%1%1%1%-2%1%2%1%1%2%1%1%-1%1%Nahost-Konflikt
--2%2%1%-3%2%1%1%1%1%2%-1%1%2%*1%*1%2%3%1%1%Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
1%1%3%-2%-1%1%2%1%-2%1%-*2%*2%1%1%1%2%-1%1%Gesundheitspolitik
2%1%3%---1%*1%2%-2%*1%1%1%1%1%2%*1%1%3%1%1%Fußball
1%1%---7%1%1%*2%1%*2%1%1%*2%1%--*1%2%1%1%Politiker (Ausland)
1%-*2%1%-*1%1%1%-1%1%1%1%*1%*1%1%1%1%1%1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
*1%2%----1%1%*-1%1%1%1%*1%1%1%1%*1%*1%1%Finanzen
2%----7%-*1%--*2%-1%*1%1%-1%*1%1%1%1%Wetter, Unwetter
2%2%--1%-1%*1%1%1%1%1%1%*1%*1%2%-*1%1%1%1%Inflation, Preisssteigerung
*1%*---1%-1%--*1%-1%1%*1%1%2%1%*-1%1%Schulpolitik, Situationen an Schulen
*1%2%3%---1%1%1%-1%1%1%*1%*1%2%1%1%1%-1%1%Arbeitsmarkt allgemein
*2%1%-*-1%1%1%**1%1%*1%1%1%1%1%-1%*1%1%1%Maskenaffäre im Bundestag
3%---1%-1%-*2%-1%-1%*1%*1%2%-1%*-1%1%Energie
--*6%-1%-1%**2%*2%-1%1%1%1%--*1%3%*1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
--1%-1%-1%1%1%1%-1%1%-1%*2%**-*1%1%1%1%NATO
-1%1%-1%-1%1%1%1%1%1%-**1%1%1%*-1%1%*1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%-*-*--*1%****1%1%**1%*1%1%*1%1%1%Sport
--*-5%---1%--1%*-*1%*2%---1%-1%1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
2%-------1%1%-**-1%*-*1%1%*1%-1%1%Gesellschaft
2%--------1%--1%-1%1%--1%2%*1%-1%1%Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
1%2%-1%----1%-1%**-1%**1%-1%*1%-1%1%Wohnung, Mieten
----5%---1%--1%---1%-2%---1%-1%1%Parlament, Bundestag
*-1%----1%1%--*1%-*1%-*2%-*1%2%*1%Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
3%--------2%1%1%-1%*1%-*2%-1%*-1%*Arbeitslosigkeit
----1%6%--*1%-1%--1%-1%---1%*-1%*Digitalisierung
1%---1%-1%**1%-1%*-*1%**1%**1%***Konflikte, Kriege weltweit
-----7%---2%--1%-1%-1%----1%2%-*Europapolitik allgemein
-3%--2%---*--*--1%----2%-1%-**Flugzeugentführung nach Weißrussland/

Belarus
--*-2%--*1%--1%--1%-1%*--**-**Gesundheit
*3%-----**1%1%1%*-****-1%1%****Bundeskanzler, -kanzlerin
*-1%1%--1%-**-1%--**1%1%--**-**Rechtsextremismus
----2%-**1%-1%*1%1%***--1%-1%-**SPD
------1%-*--*--**-*-1%**1%**AfD
*1%*----***1%**1%1%-**--*-1%**Elektromobilität, -autos
*---1%--***1%**-1%-1%*---*-**Außenpolitik allgemein
*-*-*-1%-**1%**1%**1%*--**-**Parteien allgemein
--1%----*--1%*--***--1%**-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
--1%--1%1%-**-**-**1%---**-**Soziales
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

186651525311258110222492248102522293984435603282592281875154881538501003Basis ( 100% )
 

--1%----*-*1%*1%-****--*****Regierungspolitik (allg.)
---1%---1%*-1%*--**--*1%-*-**Verkehrspolitik
----1%-1%-**-**-*-**--**-**Parteien
-------1%-1%---1%*----1%*--**Verkehrsprobleme
---1%--1%----*--*-*---**-**Löhne
1%-------*--*---*-*--*--**Mietendeckel in Berlin
1%---------1%*--*-*---*--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
--*----**--**-*-*---*--**Vergiftung des russischen

Oppositionspolitikers Alexei Nawalny
1%---------1%-*-**-*-***1%-*Hartz IV
*------------1%*-*---*--**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
---1%-----*-*---*-*---*-**Linkspartei
-------**----1%-*-*---*-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
*-----------*-*-*---*--**Medien allgemein
-------*--1%-*-*-*---*--**Bildung, Bildungswesen allgemein
-------*---*--*-*---*--**FDP
*--------*--*--**---*--**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
-------*-*--*-*-*---*-*-*Krankheiten
--*-----*--*--*-*----*-**Katastrophen (Inland)
-------*---*--*-*----**-*Nordstream 2
-------**---*--**---*--**Wirecard-Insolvenz
------*-*--*--*-*----*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
-------**--*--*-*----*-**Europäische Einheit
---1%----*--*---*-*---**-*Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
--*-----*---*-*-*---*--**Ausland allgemein
--*-------**--*----**-*-*Berichte über Unternehmen
8%13%3%3%7%1%3%3%4%4%7%2%5%13%6%3%6%3%3%8%6%4%8%4%5%nichts kein Thema
4%-3%5%3%-3%2%2%2%4%3%3%1%3%2%2%2%2%4%3%2%7%1%2%sonstiges

11%6%3%4%1%2%1%3%3%3%9%3%5%7%7%3%5%3%3%9%5%5%6%5%5%w.n./k.A.
163%163%181%163%172%177%163%172%171%172%167%174%168%157%168%168%173%175%163%156%167%169%169%168%168%Summe

--2%2%1%-3%2%1%1%1%1%2%-1%1%2%*1%*1%2%3%1%1%KUMULATION: USA
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
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1. und 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

186651525311258110222492248102522293984435603282592281875154881538501003Basis ( 100% )
 

56%48%67%69%62%73%72%69%63%71%63%64%69%64%60%66%60%68%69%55%68%59%61%64%63%Gesundheit
27%60%44%34%46%28%38%43%47%34%28%45%35%32%36%42%43%45%36%28%36%42%40%39%39%Politik (Inland)
10%5%19%9%15%7%16%16%13%17%9%16%12%5%15%11%18%13%10%7%9%17%14%13%13%Außereuropäisches Ausland
8%5%13%11%6%28%7%7%8%8%16%9%8%15%9%9%11%9%3%12%10%8%5%10%9%Umwelt und Klima

11%2%14%6%5%-4%9%8%9%3%10%6%4%8%8%7%6%11%9%8%8%6%8%8%Sport
8%14%6%4%6%6%4%5%6%7%6%7%6%4%4%8%3%6%12%3%5%7%5%6%6%Arbeit und Wirtschaft
1%4%1%3%4%7%1%2%2%3%1%2%2%1%3%1%3%2%1%3%2%3%4%2%2%Europa
4%2%2%4%2%1%2%1%1%2%4%1%3%-3%2%3%1%1%3%2%2%2%2%2%Soziales
4%-1%----1%2%2%-1%3%1%2%2%1%1%3%4%1%2%2%2%2%Gesellschaft
1%3%*2%1%6%-2%1%2%3%2%1%2%3%*2%1%*3%2%1%1%2%1%Infrastruktur und Wohnen
*-1%1%5%-1%-2%*-2%*-1%1%1%3%--*2%-1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
*1%*---1%*1%-1%*1%-1%1%*1%1%2%1%*-1%1%Bildung
1%-*6%-1%-1%**3%1%2%-1%1%1%1%--*1%3%*1%Zuwanderung
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1. und 2. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

186651525311258110222492248102522293984435603282592281875154881538501003Basis ( 100% )
 

34%25%31%30%30%39%48%43%34%39%37%34%41%39%32%38%33%35%46%25%40%30%37%35%35%Corona-Virus
8%7%8%13%5%9%10%10%11%7%7%9%7%8%10%8%10%9%7%8%9%8%8%9%9%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
3%9%12%9%9%4%6%11%9%8%4%10%6%8%9%7%12%9%2%7%6%10%6%8%8%Bündnis90/Die Grünen
5%2%3%12%4%2%3%3%3%5%2%4%4%3%3%5%3%5%6%2%4%4%3%4%4%Corona-Impfung
2%1%6%3%2%-5%4%4%4%*5%1%1%3%3%4%6%2%*3%4%3%3%3%G7-Gipfel
3%3%7%6%*-2%2%3%4%3%4%1%2%3%2%3%2%1%6%4%2%2%3%3%Klimaschutz, -wandel
3%4%4%-4%-4%2%3%3%2%3%3%*4%2%2%3%3%4%3%3%*3%3%Lockerung der Corona-Maßnahmen
1%7%1%-8%4%2%2%3%2%2%3%2%3%1%4%1%5%2%3%1%4%1%3%2%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
3%1%4%-2%-2%2%3%2%2%3%2%2%1%3%2%2%3%3%2%3%1%3%2%Fußball Europameisterschaft
2%1%2%-*10%1%2%1%3%3%2%2%1%3%1%2%1%1%3%2%2%2%2%2%Bundesweite Maskenpflicht
2%5%3%---2%1%1%1%5%1%2%3%2%2%2%*3%3%2%2%2%2%2%Politik allgemein
-2%2%3%2%5%1%*2%1%1%1%2%3%1%2%2%*1%1%1%1%1%1%1%Umweltschutz
1%---1%12%-1%1%*6%1%*7%*2%*3%-2%1%1%1%1%1%Spritpreis-Erhöhung
2%2%*-1%-1%1%1%2%1%1%1%-*2%*1%2%-1%1%1%1%1%allgemeine Wirtschaftslage
-9%-2%1%-1%-2%*-1%2%-*2%*1%3%-*2%-1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
1%-2%-1%-1%1%1%1%2%1%1%1%1%1%*2%1%1%*1%-1%1%Entwicklungen in einzelnen Ländern
--1%2%--1%1%1%*1%1%1%-1%1%2%*-**1%2%1%1%Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
1%--3%2%-1%1%1%1%-*1%-1%1%1%*1%**1%*1%1%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
2%2%--1%-1%-1%1%1%1%*1%*1%*1%1%-*1%1%1%1%Inflation, Preisssteigerung
*--2%1%---1%*-*1%-1%1%*1%*1%1%*-1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
--2%----1%1%*-1%*1%1%*1%**1%*1%*1%1%Finanzen
*1%1%2%1%--*1%-1%1%-1%1%*1%****1%-1%1%CDU
----5%---1%--1%---1%-2%---1%-1%1%Parlament, Bundestag
*-*-*--1%1%*-1%1%--1%*1%*1%**-1%*Gesundheitspolitik
--*6%---***-*1%-*1%*1%--*1%2%**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-1%----1%-1%--**-1%*-*1%1%1%*-1%*Schulpolitik, Situationen an Schulen
1%-1%-1%--***--1%-1%**-1%1%*1%-1%*Nahost-Konflikt
2%-----1%-*2%-1%---1%-*2%-1%--1%*Energie
----1%6%--*1%-1%--1%-1%---1%*-1%*Digitalisierung
1%--------1%--1%-1%*---2%**-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
-2%1%---1%-1%--1%--*1%1%-1%-**-**Maskenaffäre im Bundestag
1%1%*----**1%-1%*-**1%1%--**2%**Fußball
-----7%---2%--1%-1%-1%----1%2%-*Europapolitik allgemein
-3%--2%---*--*--1%----2%-1%-**Flugzeugentführung nach Weißrussland/

Belarus
--1%-1%-1%**1%-**-1%-1%-*--1%-**NATO
-1%*---1%**1%*1%-***1%*--**-**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
*-1%----***-**-***-1%-**-**Arbeitsmarkt allgemein
-------1%1%---1%--1%--1%--1%2%-*Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
--------1%-----1%----1%-1%-**Gesellschaft
----2%---*---1%--*---1%-*-**SPD
1%------**--*1%-***--1%-*-**Wetter, Unwetter
1%-----*-*--*--***--1%*-***Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
1%-*----*****--**-1%*-*****Sport
----1%--**--*--*-1%---**-**Gesundheit
--------------*----1%*-1%-*AfD
----1%-1%-**-**-*-**--**-**Parteien
-1%----1%-**-*--****--**-**Politiker (Ausland)
-------1%-1%---1%*----1%*--**Verkehrsprobleme
1%-------*--*---*-*--*--**Mietendeckel in Berlin
1%---------1%*--*-*---*--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
*-*-----*--**-*-**--*-1%**Elektromobilität, -autos
*------------1%*-*---*--**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
------1%-------*-*---*--**Löhne
-------*---*--*-*---*--**FDP
*---------1%-*--*-*---**-*Bundeskanzler, -kanzlerin
---1%-------*--*-*----*-**Wohnung, Mieten
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1. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

186651525311258110222492248102522293984435603282592281875154881538501003Basis ( 100% )
 

-----1%---*--*-*-*----*-**Soziales
-------*-*--*-*-*---*-*-*Krankheiten
--*-----*--*--*-*----*-**Katastrophen (Inland)
-------*---*--*-*----**-*Nordstream 2
-------*-*--*--**---*--**Regierungspolitik (allg.)
--*-----*--*--*-*---*--**Rechtsextremismus
------*-*--*--*-*----*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
*-----------*--**---*--**Parteien allgemein
-------**--*--*-*----*-**Europäische Einheit
---1%----*--*---*-*---**-*Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
--*-------**--*----**-*-*Berichte über Unternehmen
3%4%*-6%1%1%*1%*7%*2%8%3%1%3%1%1%3%2%1%4%1%2%nichts kein Thema
2%-1%1%2%-1%*1%1%1%1%2%-1%1%1%1%2%1%1%1%4%*1%sonstiges

12%6%3%4%1%2%1%4%3%3%9%4%5%7%8%4%6%3%4%11%6%6%8%5%6%w.n./k.A.
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe

--1%2%--1%1%1%*1%1%1%-1%1%2%*-**1%2%1%1%KUMULATION: USA
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f21.9007 Ma/Ul



forsa.
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Eurounterunterschulemittl.Jahre
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45%39%42%44%50%54%57%54%47%53%47%47%53%46%43%51%41%50%59%40%52%43%44%48%47%Gesundheit
14%34%25%26%23%13%20%23%26%17%17%24%19%19%23%21%26%22%17%20%19%25%19%22%22%Politik (Inland)
4%2%10%5%6%-8%6%6%7%3%8%5%2%6%5%7%8%3%3%4%8%4%6%6%Außereuropäisches Ausland
4%5%10%9%3%16%3%3%5%5%10%5%4%12%4%6%5%5%2%10%6%4%3%6%5%Umwelt und Klima
6%4%3%-2%-3%3%3%5%2%4%2%1%2%4%2%3%7%1%3%3%2%3%3%Arbeit und Wirtschaft
4%2%4%-2%-2%2%3%3%2%4%2%2%2%3%2%3%3%3%2%3%3%3%3%Sport
1%4%*1%2%7%1%1%1%2%*1%1%*3%*2%*-3%1%2%3%1%1%Europa
1%-*----1%1%1%-*2%1%1%1%*-1%4%1%2%2%1%1%Gesellschaft
1%-*1%1%6%-1%*2%-1%*1%2%*2%1%-1%1%*1%1%1%Infrastruktur und Wohnen
1%--3%2%1%1%1%1%1%-*1%-1%1%1%*1%**1%*1%1%Soziales
1%-*6%---***1%*1%-1%1%1%1%--*1%2%*1%Zuwanderung
-1%----1%-1%--**-1%*-*1%1%1%*-1%*Bildung
--*-----*--*--*-*---*--**Innere Sicherheit, Kriminalität
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Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
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1. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

11741123338145701593501796838819955301380240193144104342338106575681Basis ( 100% )
 

9%7%16%34%11%30%16%14%12%17%23%13%16%32%16%14%18%18%9%12%15%15%16%15%15%Corona-Virus
11%17%18%2%22%7%16%16%19%12%3%17%12%12%10%18%13%17%22%6%15%14%18%14%15%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
3%9%5%3%5%22%9%9%10%4%6%8%6%5%7%7%8%9%7%2%6%8%5%8%7%Bündnis90/Die Grünen
4%5%6%7%9%-7%8%6%8%2%7%6%5%6%6%8%6%6%2%5%8%6%6%6%G7-Gipfel
8%-9%9%3%-2%9%6%8%1%7%5%1%6%6%5%4%10%7%6%6%3%7%6%Fußball Europameisterschaft
3%1%3%4%6%7%7%3%4%4%6%4%5%-6%2%3%4%3%7%4%4%5%4%4%Corona-Impfung
6%5%2%-4%-2%3%3%3%5%3%4%2%2%4%2%3%4%4%2%4%3%3%3%Lockerung der Corona-Maßnahmen
3%-2%3%2%6%5%4%2%2%7%3%3%4%3%3%4%3%1%4%3%3%1%3%3%Klimaschutz, -wandel
*12%2%-3%8%1%2%2%2%5%2%5%-2%3%1%3%5%2%2%3%3%2%3%allgemeine Wirtschaftslage
4%-5%1%--2%2%1%5%1%2%*7%2%2%1%2%3%5%3%1%2%2%2%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
5%---3%1%3%2%2%2%3%1%5%1%2%2%3%3%--3%2%7%1%2%Politik allgemein
5%-*-3%-4%1%3%*3%1%4%-*3%1%3%3%1%3%1%-2%2%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
*-3%6%1%-3%2%2%1%2%1%2%1%3%1%2%1%1%3%2%1%1%2%2%Bundesweite Maskenpflicht
-13%-4%---*1%3%-2%--1%2%-1%1%6%2%1%1%1%1%CDU
1%-2%-1%-1%2%1%2%1%2%*2%2%1%3%1%--2%1%1%1%1%Umweltschutz
3%3%*2%--2%-1%*3%*2%-2%*1%*-3%1%1%1%1%1%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
1%-1%-2%-1%1%1%1%2%1%--2%*2%1%-2%2%1%-1%1%Nahost-Konflikt
2%-3%---1%-1%1%-1%-2%1%1%1%*2%1%2%*2%1%1%Fußball
1%1%3%-2%-1%-2%1%-1%*-*2%*2%*1%1%2%-1%1%Gesundheitspolitik
--3%----2%1%1%3%2%--1%1%*1%1%2%1%1%2%1%1%Entwicklungen in einzelnen Ländern
1%----8%1%1%*3%1%-3%1%2%*2%1%--*2%4%1%1%Politiker (Ausland)
--*3%2%--2%1%1%-1%1%2%1%1%1%1%2%-1%1%2%1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
--*-6%---2%--1%*-*1%*3%---2%-1%1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
1%----9%--1%---3%-2%-2%1%--*1%1%1%1%Wetter, Unwetter
1%---3%-1%*1%1%-1%--*1%1%-3%-1%1%-1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
4%--------2%2%1%-2%*1%-1%3%-1%*-1%1%Arbeitslosigkeit
1%3%------1%-2%*1%-1%1%-1%-2%*1%-1%1%Wohnung, Mieten
2%---1%-1%**1%-1%1%-*1%1%*1%1%*1%1%1%1%Konflikte, Kriege weltweit
-2%1%4%---*1%*-**1%-1%-1%1%1%1%1%-1%1%Arbeitsmarkt allgemein
--1%-1%-2%1%1%*-1%*-*1%1%-2%-*1%2%*1%Amtsübergabe von US-Präsident Joe Biden
1%---1%---1%*--*1%1%-1%--2%1%-*1%1%Sport
--1%---1%1%1%*-1%*-1%*1%*--*1%1%**NATO
--*-2%--1%1%*1%1%---1%-1%1%-*1%*1%*Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%---1%--1%1%*1%-1%1%1%*1%1%--1%-2%**Maskenaffäre im Bundestag
3%--------1%-1%1%-*1%-1%1%-*1%-1%*Gesellschaft
1%-*2%--2%-**-1%--***1%--*1%-1%*Rechtsextremismus
1%-*-----*--**-1%***-2%1%--**Schulpolitik, Situationen an Schulen
-5%-----**1%-1%--*1%*--2%1%--**Bundeskanzler, -kanzlerin
1%---2%---*1%-*-2%***1%---1%-**Energie
*---1%--***1%**-1%-1%*---1%-**Außenpolitik allgemein
--1%----1%--2%1%--***--1%**-**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
*2%*----***-**-****1%-*1%-**Finanzen
--*--1%-1%*-3%*1%-1%-1%----1%1%**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
*-1%-----1%--*--**-*1%-1%--**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
--1%-1%-1%-**1%*-2%**1%*--**-**Parteien allgemein
--1%-1%---*--*--1%-*1%--*--**Gesundheit
---1%---1%*-2%*--**--*1%-*-**Verkehrspolitik
--1%---1%-**-*--**1%---**-**Soziales
1%-*------1%-*---*-1%---*-**Spritpreis-Erhöhung
--1%----*-*2%*1%-****--*****Regierungspolitik (allg.)
-2%-----*-*1%-*1%*-1%---*--**Elektromobilität, -autos
1%-----------1%--*--1%--*-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
------2%-*--*---*-1%---*-**AfD
--*----**--**-*-*---*--**Vergiftung des russischen

Oppositionspolitikers Alexei Nawalny
------1%**-1%*-1%*-*----*-**SPD
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3.000bisHoch-60
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11741123338145701593501796838819955301380240193144104342338106575681Basis ( 100% )
 

1%---------1%-*-**-*-***1%-*Hartz IV
-------1%*---*--*--1%--*-**Inflation, Preisssteigerung
---2%-----*-*---*-*---*-**Linkspartei
-------**----1%-*-*---*-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%-----------*-*-*---*--**Medien allgemein
-------*--1%-*-*-*---*--**Bildung, Bildungswesen allgemein
1%--------*--*--**---*--**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
---2%-------*--*-*----*-**Löhne
-------**---*--**---*--**Wirecard-Insolvenz
--*-----*---*-*-*---*--**Ausland allgemein
7%14%4%5%1%-3%3%5%5%1%2%5%8%5%4%4%3%2%9%5%3%5%4%4%nichts kein Thema
2%-2%6%1%-2%2%2%1%4%3%1%1%3%1%1%1%1%6%2%1%4%2%2%sonstiges

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
--1%-1%-2%1%1%*-1%*-*1%1%-2%-*1%2%*1%KUMULATION: USA
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28%14%32%45%29%37%35%25%27%31%39%27%31%42%30%28%28%32%24%34%31%27%27%30%29%Gesundheit
21%44%24%12%33%30%33%31%34%25%16%31%25%24%22%32%27%32%32%16%28%28%33%27%28%Politik (Inland)
8%5%13%7%15%8%13%14%11%15%8%13%11%6%14%10%16%9%11%7%9%14%15%11%12%Außereuropäisches Ausland

11%-12%9%3%-3%9%7%9%1%9%6%5%8%7%6%4%13%10%9%6%5%8%8%Sport
6%-5%3%3%15%6%6%4%4%8%5%6%6%7%4%8%5%1%4%5%5%3%6%5%Umwelt und Klima
6%16%3%6%4%8%1%4%4%6%7%4%6%5%3%6%2%5%10%4%4%6%3%5%5%Arbeit und Wirtschaft
5%3%2%2%--3%1%1%1%6%1%3%-3%1%3%1%-5%2%1%2%2%2%Soziales
--1%3%4%--3%1%1%1%2%1%2%1%1%1%2%2%-1%2%2%1%1%Europa
1%-1%2%6%-2%-2%*-2%*-1%2%1%4%--*2%-1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
1%4%-1%---1%1%*5%1%1%1%2%1%1%1%*4%1%2%-1%1%Infrastruktur und Wohnen
4%-1%-----1%1%-1%1%-1%1%*1%3%-1%1%-1%1%Gesellschaft
1%-*----**-1%*1%-1%***-2%1%--1%1%Bildung
--*--1%-1%*-3%*1%-1%-1%----1%1%**Zuwanderung
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DATEN ZUR UNTERSUCHUNG 

 

 

Auftraggeber: Presse- und Informationsamt der 

Bundesregierung (BPA) 

 

Institut: forsa Politik- und 

Sozialforschung GmbH 

 

Grundgesamtheit: Deutschsprachige 

Wohnbevölkerung in 

Deutschland ab 14 Jahren 

 

Stichprobengröße:  1.000 Personen der 

Grundgesamtheit 

 

Erhebungsmethode: Telefonische 

Mehrthemenbefragung 

forsa.omnitel (CATI-BUS) 

 

Untersuchungszeitraum: 21. bis 23. Juni 2021 

 
 



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1905516945104568824747527588553267984495513262572151995034971498511000Basis ( 100% )
 

42%55%35%17%32%45%47%42%39%42%38%38%42%48%35%42%43%42%40%27%43%35%42%38%39%Corona-Virus
13%17%20%16%33%6%21%29%24%21%7%20%22%23%20%21%26%20%18%13%19%21%23%20%20%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
13%16%23%24%17%5%13%17%19%13%15%21%11%7%11%19%9%19%18%20%13%18%13%16%16%Fußball Europameisterschaft
7%4%5%6%5%6%10%6%7%6%7%7%6%3%5%7%6%6%6%7%8%4%2%7%6%Corona-Impfung
2%9%2%5%9%4%1%10%7%3%2%5%6%6%6%4%7%8%2%2%3%8%9%4%5%Bündnis90/Die Grünen
3%8%7%8%2%-5%6%6%3%3%5%4%4%6%4%8%4%3%2%3%7%1%5%5%CDU
3%5%11%3%9%4%1%1%3%5%1%6%2%3%4%5%3%1%8%8%5%4%4%5%5%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
2%-9%3%4%2%3%3%5%4%-6%1%3%4%4%6%5%*3%4%4%2%5%4%Klimaschutz, -wandel
4%1%7%2%5%-8%3%3%6%4%4%3%7%4%4%4%3%6%3%6%2%5%4%4%Umweltschutz
1%10%5%1%*8%5%2%2%5%-3%3%1%4%2%3%2%2%5%4%2%2%3%3%Fußball
3%2%1%6%-4%10%2%3%3%3%4%2%1%2%4%2%2%7%1%2%3%1%3%3%allgemeine Wirtschaftslage
1%-5%1%1%1%2%4%3%1%4%3%2%2%3%2%3%3%2%2%3%2%5%2%2%Lockerung der Corona-Maßnahmen
3%7%1%1%4%6%*1%2%2%5%1%4%2%3%2%3%2%2%2%2%3%1%3%2%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
1%-4%6%2%4%-1%2%2%*2%1%-3%1%2%1%1%4%1%3%-2%2%Gesellschaft
-2%5%6%--1%3%2%1%1%3%*-1%3%1%2%4%1%1%3%1%2%2%G7-Gipfel
1%-4%9%-5%-1%2%2%2%2%1%2%2%2%2%2%2%2%1%3%2%2%2%Finanzen
1%8%1%3%2%8%-1%1%3%4%2%2%-3%1%2%3%*1%2%2%4%1%2%Politik allgemein
-7%--2%-4%2%2%3%-1%3%-2%2%1%1%5%2%3%*6%1%2%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
3%-2%1%--2%2%2%1%-2%2%-2%1%2%1%1%2%2%1%1%2%2%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
*-4%3%---2%2%1%-1%2%-2%1%1%1%*3%2%1%3%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%-1%4%-4%1%1%1%2%1%1%2%3%2%1%2%1%*1%1%1%2%1%1%Soziales
4%-1%--2%-1%1%1%6%2%**1%1%1%*3%-2%1%*1%1%Inflation, Preisssteigerung
1%2%1%4%--1%1%1%2%-1%1%-1%1%2%1%1%-1%1%*1%1%Parteien allgemein
1%-1%4%5%---1%1%-*1%2%*1%*1%2%-*1%-1%1%Maskenaffäre im Bundestag
2%6%*-1%-**1%1%-1%2%1%1%1%1%2%*-1%1%-1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
*-1%-1%1%1%1%1%1%3%1%*3%1%1%1%1%1%-1%1%2%1%1%Wetter, Unwetter
--*10%--3%**2%1%1%1%-1%1%1%-2%-1%1%2%1%1%Gesundheitsversorgung
--*----1%*2%2%*--1%*-*-3%*1%-1%1%Nahost-Konflikt
3%-----1%*1%-3%*1%-1%*-2%*-1%1%-1%1%Bundesweite Maskenpflicht
*-1%3%1%-1%*1%1%-1%-1%1%*2%*--1%**1%1%Linkspartei
--1%1%4%1%--1%*-*2%-*1%**2%--1%3%*1%Konflikte, Kriege weltweit
*-*---3%1%1%*1%1%--*1%1%1%-1%1%**1%1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
*-3%----*1%-1%*1%-*1%*1%-2%1%--1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
1%-*3%---1%*1%2%*1%-1%*1%-1%1%1%*-1%1%Politiker (Ausland)
1%-2%-----*-2%1%--1%***1%1%*1%-1%*Rechtsextremismus
1%-1%-1%--1%1%*-1%*-**1%1%--*1%-1%*Entwicklungen in einzelnen Ländern
--1%-*5%--*1%--1%-*1%-1%-1%-1%2%**Spritpreis-Erhöhung
*-*-2%--1%1%--1%1%-*1%-*1%1%**-1%*Verkehrspolitik
---2%---1%**-*--1%-1%--1%**-1%*Bildung, Bildungswesen allgemein
---4%2%--**1%-1%*-*1%-1%1%-*1%-1%*Gesundheitspolitik
*3%-----1%**-1%-1%**1%*1%-1%--1%*Kinderbetreuung
-*1%-2%--1%*1%2%**1%1%*1%*1%-*1%-1%*Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
--1%---2%*1%--1%*--1%-1%1%-1%*-1%*Arbeitsmarkt allgemein
1%---3%---1%----1%1%**--2%1%--**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
-------2%1%*-1%-1%*1%1%---1%*2%**SPD
-----5%-*1%--*1%--1%-2%--1%*1%**Regierungspolitik (allg.)
--1%--5%--1%--*--**1%--1%1%*-**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
-------2%1%--1%---1%--2%--1%3%-*Sport
*-2%-----**-1%---1%***-1%*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
--1%---2%**1%-**1%1%*1%**-**-**Flugzeugentführung nach Weißrussland/

Belarus
-------1%*--*--**--1%1%-1%1%**Plastikmüll
--*-1%-1%***-**-***1%--1%--**Wirecard-Insolvenz
----2%--***-*--***-1%-**-**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
--1%-----*1%-*--**--*1%*--**Unruhen in den USA wegen Polizeigewalt
--*----1%**1%*-1%-***--**-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1905516945104568824747527588553267984495513262572151995034971498511000Basis ( 100% )
 

--1%-*-*-*1%-**-***--1%-*-**Außenpolitik allgemein
-----4%---1%---2%-*--1%--*-**Kurzarbeit
--------*-----*----1%-*-**Brexit
1%------*-*1%-*1%*-1%---**1%**Gesundheit
1%------**--*--****--**-**Europapolitik allgemein
--*----1%**-*--***1%--*--**AfD
1%-----1%---1%**-**1%---**-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
-1%*----***-**-****-***-**Bundeskanzler, -kanzlerin
*-*---1%-**1%*-1%***-*--*-**Wahlen/ Wahlkämpfe in Europa
----2%---*--*--*----1%-*-**Blockade des Suez-Kanals durch Frachter
-----*1%******-****--**-**CSU
--*1%---***-**-****--*****Verschwöungstheorien (wegen Corona)
*------**--*--***-*-**-**Energie
-1%*-----**1%**-****--**-**Wohnung, Mieten
----1%-------*--*--1%--*-**Elektromobilität, -autos
1%-------*--*--*-*---*--**Formel 1
-------*-*--*-*--*---*-**Digitalisierung
--*---1%-*--*--*-*---**-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
------1%----*--*-*---*--**Medien allgemein
*-------*----1%*---*-*--**Arbeitslosigkeit
*---------1%--1%*-*---*--**Arbeit und Wirtschaft
------1%--*-*--*-*---*--**Antisemitismus
*----------*---*-*--*--**Politikverdrossenheit, Unmut über

Politiker, Parteien
*--------*---1%-*-*--*--**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
------1%-*--*---*--*--*-**Ausländerfeindlichkeit
----1%---*--*---*--*--*-**Löhne
-------*-*-*---*-*--*--**Verkehrsprobleme
--*--------*---*-*---*-**USA
-------*----*-*-*---*-*-*(Zustand der) Bundesregierung allgemein
--*-----*--*--*-*---*--**Konflikte in Europa
--*--------*---*--*--*-**Berichte über Unternehmen
------*-*--*--*-*----*-**Europäische Einheit
*---------**--*-*----**-*Verteidigungspolitik/Bundeswehr
4%13%1%5%5%14%3%2%3%7%1%3%6%8%4%4%3%7%5%2%4%5%7%4%4%nichts kein Thema
5%4%3%5%-3%2%3%3%2%9%4%3%1%6%1%4%5%*3%4%3%2%4%3%sonstiges

17%*3%1%10%10%9%4%5%6%25%6%9%14%9%8%5%5%9%18%9%8%8%8%8%w.n./k.A.
152%179%181%168%169%164%168%167%171%166%160%173%157%158%165%167%172%167%168%153%167%165%163%167%166%Summe

--2%-----*1%-1%--**-**1%**-**KUMULATION: USA
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forsa.
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1905516945104568824747527588553267984495513262572151995034971498511000Basis ( 100% )
 

54%63%56%41%47%55%63%54%53%58%53%55%54%54%49%57%55%55%59%45%61%47%60%53%54%Gesundheit
23%42%35%40%49%23%30%47%42%35%17%36%40%34%37%35%48%40%27%20%31%40%38%35%35%Politik (Inland)
14%20%28%25%18%13%17%21%21%17%15%24%13%8%15%22%12%22%20%25%17%21%18%19%19%Sport
6%1%18%5%10%8%13%7%9%12%7%10%5%12%9%10%11%11%8%7%10%9%11%9%10%Umwelt und Klima

10%2%9%16%1%15%13%4%8%8%10%9%4%6%5%9%6%5%16%4%7%8%3%8%7%Arbeit und Wirtschaft
2%2%9%10%7%1%1%5%5%6%5%6%3%-5%5%4%3%7%7%3%7%4%5%5%Außereuropäisches Ausland
6%10%2%5%6%10%1%3%4%5%6%3%6%6%5%4%6%5%3%2%5%4%3%5%4%Soziales
2%-8%3%--3%3%4%2%1%3%4%2%4%3%3%2%1%6%4%2%3%3%3%Europa
2%*5%7%2%4%2%1%2%3%3%3%2%1%4%2%3%1%2%4%2%3%*3%3%Gesellschaft
2%6%1%-1%5%1%*2%1%-1%2%1%2%1%2%2%1%1%1%1%-2%1%Zuwanderung
1%-2%---4%1%1%1%3%2%--1%1%1%1%1%2%1%1%*1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
*1%*-3%--1%1%1%1%1%2%-1%1%*1%1%1%1%1%-1%1%Infrastruktur und Wohnen
--*2%--1%1%1%*-1%--1%-1%--1%1%1%-1%1%Bildung
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1905516945104568824747527588553267984495513262572151995034971498511000Basis ( 100% )
 

33%46%25%12%21%33%32%31%30%32%30%28%31%36%25%33%30%33%33%18%31%27%29%29%29%Corona-Virus
6%3%12%6%19%4%12%14%13%9%4%10%12%6%12%9%16%7%10%6%10%11%16%9%10%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
7%13%11%11%11%5%11%10%12%6%9%11%8%6%6%12%4%15%9%12%7%12%7%10%9%Fußball Europameisterschaft
3%4%4%6%5%6%6%4%5%4%5%5%5%1%3%5%4%5%3%6%5%4%2%5%4%Corona-Impfung
-4%2%1%8%4%1%7%5%2%1%3%3%4%3%4%5%5%2%1%2%4%5%3%3%Bündnis90/Die Grünen
2%4%6%3%7%1%1%*2%3%1%4%1%2%3%3%1%1%5%6%4%2%-4%3%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
1%-3%7%--4%4%3%2%3%3%1%4%4%1%5%2%2%-1%4%1%3%3%CDU
-4%4%1%-8%3%1%1%3%-2%2%-3%1%2%1%-5%3%1%2%2%2%Fußball
1%-5%-1%-1%1%2%1%-2%1%2%2%2%3%2%*1%2%2%-2%2%Klimaschutz, -wandel
1%7%*1%4%6%**2%2%1%*4%1%2%1%1%2%2%2%1%2%*2%2%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
1%-1%-2%-1%3%1%2%3%1%1%4%2%1%3%*1%1%2%*4%1%1%Umweltschutz
1%2%1%6%-4%2%1%1%2%3%1%2%-1%1%2%1%3%-1%1%-2%1%allgemeine Wirtschaftslage
*-3%----2%1%*-1%2%-2%1%1%*-3%2%*3%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%-2%-2%--1%*1%-2%--2%1%1%1%-3%*2%-1%1%Gesellschaft
2%-2%1%--*1%2%1%-1%1%-1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
----2%-4%1%1%2%-1%1%-1%1%--3%2%2%*6%*1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%-2%1%--1%1%1%1%-1%2%1%1%1%2%2%*-1%1%1%1%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
--*----1%*2%2%*--1%*-*-3%*1%-1%1%Nahost-Konflikt
1%2%*4%---1%1%1%-1%*-*1%1%1%1%-1%1%*1%1%Parteien allgemein
*4%-1%2%--**1%2%1%*-1%*1%1%*-1%*1%*1%Politik allgemein
--1%9%----*2%1%1%**1%**--2%*1%-1%1%Finanzen
--1%3%1%-1%-1%1%-1%--1%*1%*--1%*-1%*Linkspartei
---8%--***1%-1%*--1%*-2%-1%*2%**Gesundheitsversorgung
--1%--5%---1%--1%-**-1%-1%-1%2%**Spritpreis-Erhöhung
-------2%1%--1%---1%--2%--1%3%-*Sport
*-*---3%-1%**1%--*1%**-1%1%****Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
1%-----1%*1%--*1%-1%*-1%*-1%*-**Bundesweite Maskenpflicht
*-2%-----**-1%---1%***-1%*-**Erneuerbare Energien/ Energiewende
--2%--------1%---1%--2%--1%-**G7-Gipfel
1%-*3%-----1%2%**-1%-*-1%-1%--**Politiker (Ausland)
1%------1%1%*-**-**1%*--*1%-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
*---1%1%1%***1%*-1%***1%--*****Wetter, Unwetter
*---2%---1%--*--**-*-1%**-**Verkehrspolitik
----2%--***-*--***-1%-**-**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
--1%----**--*---*-*1%-**-**Arbeitsmarkt allgemein
-----4%---1%---2%-*--1%--*-**Kurzarbeit
1%------*-*1%-*1%*-1%---**1%**Gesundheit
1%------**--*--****--**-**Europapolitik allgemein
--*---1%***-*--****--*--**Wirecard-Insolvenz
---3%---***-*-1%*-1%---*****Soziales
1%-----1%---1%**-**1%---**-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
-1%*----***-**-****-***-**Bundeskanzler, -kanzlerin
1%------*-1%--*1%****--**-**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
*-*---1%-**1%*-1%***-*--*-**Wahlen/ Wahlkämpfe in Europa
---4%----*----2%-*-1%---*-**Maskenaffäre im Bundestag
-------1%*--*--****--*--**Kinderbetreuung
-------1%**-*---**-*-**-**Inflation, Preisssteigerung
--1%-----------*----1%-*-**Rechtsextremismus
---1%---*-*--*-****---****Verschwöungstheorien (wegen Corona)
------1%--*-*-1%*-*---**-**Flugzeugentführung nach Weißrussland/

Belarus
--*----**--*--****--*--**AfD
1%-------*--*--*-*---*--**Formel 1
--1%-----*--**-****---*-**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
1%------------1%-**---*--**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
-------*-*--*-*--*---*-**Gesundheitspolitik
*-------*----1%*---*-*--**Arbeitslosigkeit
*---------1%--1%*-*---*--**Arbeit und Wirtschaft
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1. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1905516945104568824747527588553267984495513262572151995034971498511000Basis ( 100% )
 

*-------*--*--*-*---*--**Energie
------1%--*-*--*-*---*--**Antisemitismus
------1%--*-*--*-*---*--**CSU
*--------*---1%-*-*--*--**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
-------*-*-*---*-*--*--**Verkehrsprobleme
---1%-----*-*--*-*----**-*Konflikte, Kriege weltweit
--*------*-*--*-*---*--**Wohnung, Mieten
----*----*--*-*-*----*-**Außenpolitik allgemein
--*--------*---*--*--*-**Berichte über Unternehmen
------*-*--*--*-*----*-**Europäische Einheit
3%4%-1%2%9%1%1%2%3%-1%3%6%2%2%*4%3%1%1%3%3%2%2%nichts kein Thema
4%3%2%2%---2%2%2%6%2%2%1%4%*2%3%*3%3%2%1%2%2%sonstiges

20%*3%3%10%10%9%4%5%6%25%6%12%14%9%9%5%5%9%21%11%8%8%9%9%w.n./k.A.
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
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f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

1905516945104568824747527588553267984495513262572151995034971498511000Basis ( 100% )
 

41%54%37%30%34%40%44%40%39%45%36%40%41%40%34%45%38%43%47%32%45%34%40%40%40%Gesundheit
11%13%21%27%29%8%20%27%25%16%10%22%18%16%23%17%30%18%17%8%17%22%25%19%20%Politik (Inland)
8%17%15%12%11%13%14%13%14%9%9%14%10%6%9%14%6%16%11%17%9%14%12%12%12%Sport
3%-7%-3%6%2%4%4%4%4%4%3%7%5%3%6%4%2%2%4%4%6%4%4%Umwelt und Klima
3%2%5%16%-8%2%2%3%5%4%4%2%4%3%3%3%2%6%2%3%3%-4%3%Arbeit und Wirtschaft
2%7%*4%5%6%*1%3%2%1%1%4%3%2%2%3%2%2%2%2%3%1%3%2%Soziales
2%-2%4%*--1%1%3%3%2%1%-3%1%1%1%2%3%1%2%*2%2%Außereuropäisches Ausland
2%-3%---3%3%2%1%1%2%2%2%3%1%2%1%*3%2%1%3%1%2%Europa
1%-3%1%2%-1%1%1%2%1%2%1%-2%1%2%1%-3%*3%*2%2%Gesellschaft
*-1%---4%-1%1%*1%--1%1%**-2%1%**1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
*-*-2%--*1%*-1%--***1%-1%**-**Infrastruktur und Wohnen
1%------*-1%--*1%****--**-**Zuwanderung
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1. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

994413730733660165335183534061525729336723417314610533632494566660Basis ( 100% )
 

13%18%9%14%20%3%13%22%15%18%5%13%18%29%12%18%15%19%11%15%14%16%10%16%15%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
13%10%11%7%15%19%22%16%13%14%13%14%15%21%15%13%18%14%10%12%15%13%20%13%14%Corona-Virus
11%3%15%19%8%-3%10%9%11%10%13%5%3%8%11%8%7%12%15%9%10%10%10%10%Fußball Europameisterschaft
5%1%7%2%4%-11%*3%6%2%3%3%6%2%5%2%4%7%5%5%3%1%4%4%Umweltschutz
1%-5%5%5%3%4%2%3%5%-5%1%1%4%4%4%5%*4%3%4%3%4%4%Klimaschutz, -wandel
2%10%5%1%3%-1%3%5%2%-2%6%1%3%3%4%4%1%4%2%4%-4%3%CDU
8%-2%---6%2%3%3%5%3%2%5%4%2%3%2%5%1%5%1%-3%3%Corona-Impfung
4%7%*4%2%1%-5%3%2%2%2%4%3%5%1%4%4%-2%1%5%7%2%3%Bündnis90/Die Grünen
-3%4%9%--1%4%3%1%2%3%*-2%3%2%3%3%2%2%3%1%3%2%G7-Gipfel
4%-*---12%2%3%2%-3%1%1%1%3%1%1%6%2%1%3%1%2%2%allgemeine Wirtschaftslage
2%1%6%-3%5%-1%2%2%*3%*1%1%3%2%-4%4%2%3%6%2%2%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
--4%-1%1%2%4%3%-6%3%1%3%3%1%1%1%3%4%2%2%6%1%2%Lockerung der Corona-Maßnahmen
3%-4%--8%-1%2%-3%1%*3%1%3%2%2%3%-1%3%2%2%2%Finanzen
2%5%1%3%-12%-1%1%3%3%1%4%-2%1%2%3%-2%2%2%4%2%2%Politik allgemein
1%8%1%-1%-2%2%2%2%-2%1%1%1%2%1%2%3%-2%2%1%2%2%Fußball
7%-1%--3%-1%1%2%9%2%1%1%2%1%2%1%4%-2%1%1%2%2%Inflation, Preisssteigerung
2%-1%1%-7%1%2%1%2%1%1%3%3%2%1%2%2%*1%2%1%3%1%1%Soziales
1%-2%9%-6%--2%1%1%1%2%-2%1%1%-2%3%2%1%-2%1%Gesellschaft
4%-1%-1%--1%1%1%8%1%1%2%2%1%3%1%-*2%1%1%1%1%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
-9%-----2%1%2%-*4%-1%1%1%1%2%-2%*-1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%-1%-7%---1%2%-1%2%1%*2%*1%3%-1%2%-1%1%Maskenaffäre im Bundestag
2%7%*-1%-**2%*-1%3%-2%1%1%3%*-1%1%-1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%-*---2%1%1%1%-1%1%-2%*1%*-2%1%**1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
--1%-6%1%--2%*-*3%-*1%**3%--2%5%*1%Konflikte, Kriege weltweit
1%-3%----*2%-1%*2%-*1%*1%-3%2%--1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
1%-1%-1%-1%1%1%*3%1%*3%1%1%1%1%1%-1%1%2%1%1%Wetter, Unwetter
---3%---1%*1%-1%--2%-1%--2%1%1%-1%1%Bildung, Bildungswesen allgemein
-------3%1%*-1%-1%*1%2%---1%*4%*1%SPD
-----8%-1%1%--*2%--1%-2%--1%*1%1%1%Regierungspolitik (allg.)
--1%--7%--1%--1%--*1%1%--1%1%*-1%1%Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
--*4%--4%-*1%1%*1%-1%*2%---*1%-1%1%Gesundheitsversorgung
---5%3%---1%1%-1%---1%-1%1%-1%*-1%1%Gesundheitspolitik
-------1%*--*--1%*--1%2%-1%1%*1%Plastikmüll
2%-1%-----1%-3%1%--1%*1%*1%-1%*-1%1%Rechtsextremismus
-1%--2%--1%-1%3%*-2%1%*1%-1%-*1%-1%*Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
1%-1%---1%**1%-**-1%*1%-*-*1%-1%*Parteien allgemein
----4%---1%-----1%----3%1%--1%*Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
3%---------6%---1%--2%---1%-1%*Bundesweite Maskenpflicht
1%3%-----***-1%-1%1%*1%-1%-1%--1%*Kinderbetreuung
--1%4%----*1%-1%---1%-1%1%-1%*-**Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
--2%-----*1%-1%--**--1%1%1%--**Unruhen in den USA wegen Polizeigewalt
--1%----1%*1%1%*-2%-1%*1%--**-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
--1%---1%**1%-*1%-**1%**-**-**Flugzeugentführung nach Weißrussland/

Belarus
--------1%-----1%----2%-1%-**Brexit
-------1%*-1%1%--**1%*--**-**Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
--1%---*-*1%-**-***--1%-1%-**Außenpolitik allgemein
------3%-1%--*1%--1%-1%1%-1%--**Arbeitsmarkt allgemein
-------1%*1%-*1%-***--1%-1%-**Politiker (Ausland)
--*----1%*--*1%--1%--1%-**-**Verkehrspolitik
----3%---1%--*--1%----2%-1%-**Blockade des Suez-Kanals durch Frachter
--1%-1%---**-*---**1%--**-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
1%------***-*-1%*-1%---**-**Linkspartei
----2%-------1%--*--1%--*-**Elektromobilität, -autos
-------1%-1%--1%-*--1%---*-**Digitalisierung
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2. Nennung
Filter: Befragte mit 2. Nennung

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

994413730733660165335183534061525729336723417314610533632494566660Basis ( 100% )
 

--*---1%-*--*--*-*---**-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
-2%*-----*-1%**-****--**-**Wohnung, Mieten
------2%----*--*-*---*--**Medien allgemein
-----1%-**-***-****--**-**CSU
-------*-*-*--*--*--*--**AfD
1%----------*---*-*--*--**Politikverdrossenheit, Unmut über

Politiker, Parteien
------1%-*--*---*--*--*-**Ausländerfeindlichkeit
----1%---*---*--*-*--*--**Wirecard-Insolvenz
-------**--*---*--*--*-**Energie
----1%---*--*---*--*--*-**Löhne
----1%---*---*--*-*---*-**Spritpreis-Erhöhung
--*--------*---*-*---*-**USA
-------*----*-*-*---*-*-*(Zustand der) Bundesregierung allgemein
--*-----*--*--*-*---*--**Konflikte in Europa
--*-----*--*--*--*--*--**Verschwöungstheorien (wegen Corona)
*---------**--*-*----**-*Verteidigungspolitik/Bundeswehr
2%11%1%6%4%8%3%2%3%6%1%3%3%4%4%3%3%4%4%2%4%3%6%3%3%nichts kein Thema
2%2%1%4%-5%3%1%2%1%6%3%1%-3%1%3%2%--2%2%2%2%2%sonstiges

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
--2%-----*1%-1%--**-*1%1%1%*-1%*KUMULATION: USA
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f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

994413730733660165335183534061525729336723417314610533632494566660Basis ( 100% )
 

26%40%18%21%33%25%16%38%29%30%12%23%38%39%26%29%30%36%16%25%24%31%26%28%28%Politik (Inland)
25%20%23%17%22%26%34%25%23%23%31%24%24%30%27%21%26%21%25%22%27%20%32%22%24%Gesundheit
13%11%16%19%9%-5%12%11%13%10%15%6%4%9%13%9%9%15%15%11%11%11%11%11%Sport
7%1%14%7%11%3%15%4%7%12%5%9%5%10%8%10%7%10%9%11%9%9%8%9%9%Umwelt und Klima

14%-5%-2%11%15%4%7%4%12%7%4%4%4%9%4%5%15%2%6%7%5%7%6%Arbeit und Wirtschaft
*3%9%9%9%1%2%5%6%4%3%6%4%-4%6%3%4%7%7%3%7%7%5%5%Außereuropäisches Ausland
7%3%3%1%6%7%1%3%2%4%9%3%4%6%6%2%5%3%1%5%5%2%4%4%4%Soziales
1%1%2%9%2%6%2%1%2%2%3%2%2%2%4%1%2%*3%3%2%2%-2%2%Gesellschaft
1%-5%4%--1%1%3%1%1%1%3%-2%2%1%2%1%6%3%1%-2%2%Europa
2%7%1%-1%7%2%*3%*-2%3%-2%1%2%3%1%1%2%2%-2%2%Zuwanderung
--*3%--1%1%1%1%-1%--2%-1%--2%1%1%-1%1%Bildung
2%-1%----1%1%-5%1%--1%*1%1%1%-1%1%-1%1%Innere Sicherheit, Kriminalität
-2%*-2%--2%1%1%1%*3%-1%1%*1%2%-1%1%-1%1%Infrastruktur und Wohnen
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 1. Juli 2021 

 f21.9007/40409 Le, Ul 

  
 forsa Politik- und Sozialforschung GmbH 
 Büro Berlin 
 Gutenbergstraße 2 
 10587 Berlin 
 Telefon: (0 30) 6 28 82-0



 
 
 

 
 
 

DATEN ZUR UNTERSUCHUNG 

 

 

Auftraggeber: Presse- und Informationsamt der 

Bundesregierung (BPA) 

 

Institut: forsa Politik- und 

Sozialforschung GmbH 

 

Grundgesamtheit: Deutschsprachige 

Wohnbevölkerung in 

Deutschland ab 14 Jahren 

 

Stichprobengröße:  1.003 Personen der 

Grundgesamtheit 

 

Erhebungsmethode: Telefonische 

Mehrthemenbefragung 

forsa.omnitel (CATI-BUS) 

 

Untersuchungszeitraum: 28. bis 30. Juni 2021 

 
 



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

18947174558979109214461277904952761424685353302612231845035001468571003Basis ( 100% )
 

42%63%48%42%50%40%57%52%51%44%44%48%49%58%44%51%48%49%50%42%52%43%41%49%48%Corona-Virus
13%8%20%8%19%8%22%19%17%16%12%18%16%10%17%15%21%16%9%14%16%16%25%14%16%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
13%13%13%6%18%31%9%16%18%13%16%14%17%14%15%14%16%13%15%12%13%16%11%15%14%Anschlag in Würzburg
12%13%15%13%10%13%15%15%15%13%7%17%8%9%14%14%11%12%18%16%13%14%9%14%14%Fußball Europameisterschaft
5%-4%5%5%-2%6%3%7%4%4%5%3%5%4%5%4%3%5%5%4%7%4%4%Fußball
2%2%10%2%--5%5%5%4%2%5%3%2%4%5%4%5%4%3%4%4%1%5%4%Klimaschutz, -wandel
1%1%5%5%4%15%1%4%5%4%6%5%4%3%4%4%4%2%8%3%3%5%7%4%4%Corona-Impfung
7%-2%4%6%5%2%4%4%5%1%5%4%2%2%5%2%7%3%4%4%3%4%4%4%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
1%2%5%4%6%7%2%3%5%2%*3%5%1%3%3%4%5%1%1%3%3%6%3%3%Bündnis90/Die Grünen
4%2%3%11%3%-2%3%2%5%4%3%3%3%2%4%3%6%3%1%3%3%1%3%3%allgemeine Wirtschaftslage
1%-4%-7%7%1%2%3%3%-3%2%2%1%4%2%5%3%1%2%3%2%3%3%Wetter, Unwetter
1%-3%8%2%-1%1%1%3%-2%2%1%1%2%**6%1%3%*-2%2%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%3%1%-1%-3%3%2%1%-2%2%1%1%2%2%1%2%2%1%2%*2%1%Finanzen
1%-5%*--2%1%2%1%1%2%1%*2%1%1%1%1%4%1%2%1%2%1%Umweltschutz
1%--3%1%4%1%3%1%1%3%1%2%2%2%1%3%1%2%-1%2%1%2%1%Politik allgemein
3%-1%-2%-2%1%1%3%1%2%2%-1%2%1%1%3%1%2%**2%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
1%-2%5%-4%1%1%2%1%2%2%*1%*2%1%1%4%*1%2%2%1%1%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
1%-1%7%--4%1%1%*2%2%*1%1%1%2%1%1%1%1%1%1%1%1%Konflikte, Kriege weltweit
--1%*6%2%-2%1%3%-1%2%1%1%2%2%1%1%1%1%2%2%1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
*4%*-1%5%2%*1%2%-1%*3%1%1%1%-3%-1%1%*1%1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
1%7%1%----***2%1%1%-2%*1%--4%1%1%-1%1%Nahost-Konflikt
--*-3%5%1%*1%*1%1%1%2%1%1%1%-3%1%*2%3%1%1%Verteidigungspolitik/Bundeswehr
--1%2%2%2%2%1%1%1%1%1%2%-2%*3%*--1%1%1%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
1%1%*1%-7%-**2%*1%2%-1%1%1%2%--1%1%2%1%1%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
*-2%2%2%-2%1%1%1%2%1%1%1%2%*1%*-2%1%*2%1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
-2%*-5%-2%1%2%-1%1%1%-1%1%1%1%*1%1%1%2%1%1%G7-Gipfel
1%-1%2%--1%**2%-1%--1%*1%*1%1%*1%1%1%1%Wahlen/ Wahlkämpfe in Europa
1%-2%-1%--1%*-5%1%-3%1%**--4%1%1%1%1%1%Arbeitsmarkt allgemein
*-*--6%-1%1%*1%*2%-*1%1%2%-**1%2%1%1%Politiker (Ausland)
*3%*---2%1%1%*2%1%*1%1%*2%1%--1%*1%1%1%Bundeskanzler, -kanzlerin
2%-*--2%-1%*1%3%1%1%1%1%1%1%**1%1%1%1%1%1%Soziales
--1%---2%1%1%*-1%1%*1%*1%1%--1%1%*1%1%CDU
--*5%---1%*1%1%*1%1%*1%1%1%-1%*1%*1%1%Entwicklungen in einzelnen Ländern
1%2%*-----**-1%--1%****1%*1%-1%*Schulpolitik, Situationen an Schulen
-------2%1%---*2%*1%*--2%1%****Bundesweite Maskenpflicht
-3%1%1%--**1%*******1%1%--*1%1%**Sport
-7%----1%-*--1%--1%**--2%1%-1%**Medien allgemein
1%---2%--*1%*-1%--*1%**1%-*1%-**Inflation, Preisssteigerung
1%-*-1%--1%*-1%1%*-1%*1%-*-*1%1%**Gesellschaft
--2%---1%*1%*-**-***1%1%-*1%***Rechtsextremismus
1%-----2%-*1%1%*1%-**-*1%-1%*-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
---3%-2%--*-2%1%---1%1%-1%-**1%**Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
--*1%---1%1%*1%*****1%--1%**1%**Gesundheit
--1%-2%---**1%*1%*1%*1%-*-**-**Europapolitik allgemein
------2%*1%--1%--*1%**1%-*1%***Europäische Einheit
-1%*---2%-**-*-1%***1%*-**-**Gesundheitsversorgung
1%1%---2%--*--*-1%****1%-**-**Spritpreis-Erhöhung
1%--*---***1%**-***1%--**1%**Gesundheitspolitik
--*---1%**1%-1%*-****1%-*****Wohnung, Mieten
*------1%**--1%*-**-1%--1%1%**Elektromobilität, -autos
----1%2%1%-*---1%-**1%----1%***Energie
1%-1%------1%-1%--1%-*1%--**-**Ausländerfeindlichkeit
-3%1%------*2%1%--**1%---**-**Maskenaffäre im Bundestag
*-1%---*--*-*1%-*-*1%--*****Konflikte in Europa
1%-----1%-**-**--*-1%--**-**Jahrestage, Feiern, Feste
--1%---*-**--1%-****---*1%-*Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
--1%-----*-1%**-*****-*****Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
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forsa.
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-----2%--*--*---**----*-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
------****--*-****--**-**US-Präsident Donald Trump/

Amtsenthebungsverfahren
*-----1%-**-*--*-*---**-**Urlaubsrückkehrer mit Corona
--*----**--*--***----*-**CSU
-1%------*--*--***----*-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
*-*-----*--*--***---*-1%-*Katastrophen (Inland)
--1%------*-*--*-*--**--**Bildung, Bildungswesen allgemein
--1%-----*--*--*---1%-*--**Antisemitismus
-2%-------*-*---*-*--*--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
--*---1%-*--*--*-**--*--**Außenpolitik allgemein
------1%--*--*--**---*--**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
--1%-----*---*--*-*--*--**NATO
-2%--------1%-*-*-*---*--**AfD
--*--1%---*1%-***-*---**-**Berichte über Unternehmen
-------*-*---1%*-*---*--**Linkspartei
-2%-------*-*---*-*---*-**Änderung des Infektionsschutzgesetzes
-------**---*-*-*---*--**Parteien allgemein
-------*-*--*--*-*--*--**Kinderbetreuung
----1%-----1%*--*---*--**-*Politikverdrossenheit, Unmut über

Politiker, Parteien
*-------*--*--*-*----*-**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
--*-----*--*---*---*-*-**Wirecard-Insolvenz
-------**--*--*-*----*-**Regierungspolitik (allg.)
9%7%4%2%1%2%5%5%3%7%5%4%7%5%5%5%5%6%3%8%6%5%3%5%5%nichts kein Thema
2%-4%9%3%6%1%1%3%2%-3%2%1%3%2%3%3%-5%2%3%4%2%3%sonstiges

14%2%1%14%1%4%3%4%3%6%13%3%7%12%8%4%6%8%5%5%6%6%9%6%6%w.n./k.A.
149%157%172%163%162%181%170%166%169%163%154%171%161%153%162%165%171%164%162%151%163%164%166%163%163%Summe

------****--*-****--**-**KUMULATION: USA
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55%67%58%60%60%60%65%62%63%59%53%61%59%63%53%64%56%60%68%53%65%53%53%60%59%Gesundheit
15%17%28%14%31%22%29%28%26%23%20%26%25%15%25%22%34%24%13%15%22%25%36%21%23%Politik (Inland)
17%16%19%19%15%13%18%21%18%21%11%21%13%13%19%18%17%16%21%20%18%18%16%19%18%Sport
13%17%15%6%19%36%12%16%19%14%16%15%18%17%17%15%17%13%19%12%15%17%12%16%16%Innere Sicherheit, Kriminalität
4%4%18%2%7%9%8%7%10%8%3%10%7%6%8%9%7%11%8%9%8%9%4%9%9%Umwelt und Klima
7%5%6%11%7%2%6%7%6%7%10%7%6%7%5%7%5%7%6%6%5%7%3%6%6%Arbeit und Wirtschaft
3%8%4%12%6%11%8%4%6%2%7%6%6%5%5%6%6%5%5%8%4%7%6%5%5%Außereuropäisches Ausland
2%-7%8%3%5%6%3%5%5%3%5%4%1%4%4%6%2%6%1%3%6%7%4%4%Europa
3%1%2%1%-8%1%2%1%3%4%2%3%1%2%2%3%3%*1%2%2%4%2%2%Soziales
3%7%1%3%1%2%3%1%2%1%4%3%2%-2%2%2%1%2%2%2%1%4%2%2%Gesellschaft
1%2%2%2%2%-2%1%1%2%2%2%1%1%2%*2%1%-2%2%1%2%1%1%Zuwanderung
1%2%1%-----**-1%--1%*1%**1%1%1%-1%1%Bildung
*-*---1%1%1%1%-1%1%**1%**2%-*1%1%*1%Infrastruktur und Wohnen
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f21.9007 Ma/Ul
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Haushaltsnetto-Erwerbs-
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31%49%38%28%48%29%49%37%39%34%36%38%34%46%34%40%35%35%43%35%41%34%33%38%37%Corona-Virus
12%7%7%5%15%25%6%13%14%9%12%11%14%9%12%10%12%11%13%9%10%12%8%12%11%Anschlag in Würzburg
5%6%8%9%4%2%7%9%7%7%4%8%4%5%7%6%6%5%8%9%7%7%5%7%7%Fußball Europameisterschaft
4%6%9%-3%3%5%8%5%6%4%6%5%2%5%5%6%7%4%4%7%4%10%5%5%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
1%-3%5%3%9%1%2%4%3%1%4%2%3%2%3%3%1%5%3%3%3%6%2%3%Corona-Impfung
1%-1%1%5%-1%4%1%5%3%1%3%3%3%2%3%2%1%3%2%3%4%2%2%Fußball
5%-2%4%2%1%1%3%3%3%-3%2%-1%3%2%4%1%4%3%1%2%2%2%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
*2%3%1%--3%2%2%2%2%2%*1%2%1%2%2%*2%1%2%1%2%2%Klimaschutz, -wandel
*-4%2%4%1%1%1%2%1%*2%2%*1%2%2%4%*-2%2%1%2%2%Bündnis90/Die Grünen
3%-1%11%1%-2%*1%3%2%2%1%3%1%2%1%4%1%-1%2%1%2%2%allgemeine Wirtschaftslage
3%-*-2%-2%1%*3%1%1%1%-*2%*1%3%-2%-*1%1%Lockerung der Corona-Maßnahmen
1%-1%5%--2%1%1%*1%1%*1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%Konflikte, Kriege weltweit
--*-3%2%-1%1%2%-1%1%**1%1%*1%1%*1%2%1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
1%-1%----2%1%1%-1%2%-*1%*1%1%1%*1%-1%1%Finanzen
*-1%--4%1%*1%*-1%*1%*1%*2%1%-*1%-1%1%Wetter, Unwetter
----2%5%1%-1%--1%1%1%1%1%*-2%1%-1%3%*1%Verteidigungspolitik/Bundeswehr
*-2%---1%*1%-*1%**1%***-2%1%*-1%1%Umweltschutz
1%-2%----1%1%1%-1%1%1%1%1%**2%-1%--1%1%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%---1%1%-1%**1%1%1%1%1%*1%*--*1%*1%1%Politik allgemein
-7%-----*---1%*-1%-*--3%1%*-1%1%Nahost-Konflikt
*-*--3%-1%1%*-*1%-*1%*1%-**1%1%**Politiker (Ausland)
1%-*--2%-***3%**1%**1%-*1%*1%1%**Soziales
*1%*--3%-**1%-*1%-*1%1%1%--*1%***Rente/ Grundrente/ Altersarmut
--1%2%----*1%-*--1%*1%*-1%*1%1%**Wahlen/ Wahlkämpfe in Europa
*-2%----**1%-1%-**1%*-1%-*1%-**Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
---5%---**1%-**1%****-1%-1%-**Entwicklungen in einzelnen Ländern
------2%1%*-1%1%*-***1%--*****G7-Gipfel
--1%---1%1%*--*1%*1%-1%1%--*****CDU
--*-1%--1%*-1%1%--***--1%**-**Arbeitsmarkt allgemein
*-*-----**-*--1%-**-1%**-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
---2%--1%***-**-**1%---*****Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
------2%-1%--1%--***-1%-*****Europäische Einheit
-3%1%------*2%1%--**1%---**-**Maskenaffäre im Bundestag
--1%-2%---**1%******-*-**-**Europapolitik allgemein
*--2%--***1%1%**1%****--**1%**Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%-------*-1%-1%--*-**-**-**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
--1%---1%-**-*--***-1%--*-**Rechtsextremismus
1%-----1%-**-**--*-1%--**-**Jahrestage, Feiern, Feste
-------*----*-*-*--1%*****Bundesweite Maskenpflicht
1%--*----**1%**-****--**1%**Gesundheitspolitik
-1%---2%--*--*-****-1%--*-**Spritpreis-Erhöhung
----1%-1%**--**-*-1%---*****Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
*-*----1%*--**-**1%---*****Gesellschaft
-1%----1%--*-*-****-*-**-**Gesundheitsversorgung
-----2%--*--*---**----*-**Landwirtschafts-, Agrarpolitik
------****--*-****--**-**US-Präsident Donald Trump/

Amtsenthebungsverfahren
--1%-----*-1%**--*-**--****Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
-3%------*------*-*---*-**Sport
*-*-----*--*--***---*-1%-*Katastrophen (Inland)
-------1%*---*--*--*--*-**Elektromobilität, -autos
-2%-------*-*---*-*--*--**Flüchtlingssituation an türkisch-

griechischer Grenze
--1%------*-*--*-*----*-**Ausländerfeindlichkeit
--*----***-**-****--*-***Wohnung, Mieten
------1%-*--*---**---*-1%-*Medien allgemein
------1%--*--*--**---*--**Familienpolitik, Familienthemen

allgemein
-------**--*--*-*----*-**Inflation, Preisssteigerung
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-2%--------1%-*-*-*---*--**AfD
------1%-------*-*---*--**Außenpolitik allgemein
-------*-*---1%*-*---*--**Linkspartei
-2%-------*-*---*-*---*-**Änderung des Infektionsschutzgesetzes
-------**---*-*-*---*--**Parteien allgemein
----1%-----1%*--*---*--**-*Politikverdrossenheit, Unmut über

Politiker, Parteien
-1%---------*--*-*----*-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
--*-----*--*---**----*-**CSU
--*1%------1%-*-*-*----****Gesundheit
------*-*---*-*-*----**-*Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
------*--*---**-*---*-*-*Bundeskanzler, -kanzlerin
*--------*-*--*-*----*-**Konflikte in Europa
--*------*--*-*-*---*--**Berichte über Unternehmen
--*------*-*--*-*---*--**Bildung, Bildungswesen allgemein
8%5%1%*1%1%1%1%1%3%5%1%5%3%3%2%2%4%1%4%3%2%1%3%3%nichts kein Thema
1%-4%5%-2%1%-1%1%-1%1%-2%1%1%1%-5%1%2%1%2%1%sonstiges

15%2%1%14%4%4%3%5%4%7%13%4%7%15%9%5%6%8%6%7%6%7%10%6%7%w.n./k.A.
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe

------****--*-****--**-**KUMULATION: USA
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42%52%45%38%54%39%53%43%47%44%40%47%41%50%40%49%41%42%54%43%50%39%42%45%45%Gesundheit
12%7%8%5%16%25%8%13%14%10%12%11%15%9%12%11%12%11%13%9%10%13%8%12%11%Innere Sicherheit, Kriminalität
5%13%15%2%10%9%7%13%9%9%9%11%11%5%10%9%14%11%5%4%10%9%14%9%10%Politik (Inland)
6%9%9%10%9%2%7%12%8%13%8%9%7%8%10%8%9%7%9%12%9%10%9%9%9%Sport
1%7%1%9%2%9%6%3%4%1%2%4%4%3%4%4%3%3%3%6%2%5%5%3%4%Außereuropäisches Ausland
1%4%6%1%-5%5%2%4%2%2%5%1%3%4%3%3%4%2%4%3%4%1%4%3%Umwelt und Klima
4%-2%11%1%-2%3%2%3%3%3%3%3%2%4%2%4%2%2%2%4%1%3%3%Arbeit und Wirtschaft
*-3%4%2%-3%1%2%2%1%2%1%1%2%2%3%*3%1%1%3%2%2%2%Europa
1%1%1%--5%1%1%*2%4%1%2%1%1%1%2%1%*1%1%2%2%1%1%Soziales
2%-1%---2%1%1%*1%1%2%-*1%1%1%*-1%1%2%1%1%Gesellschaft
*2%1%2%--***1%1%1%*1%1%*1%1%--1%*1%**Zuwanderung
*-1%-----**-*--1%-**-1%**-**Bildung
--*----1%**-*1%-*****-*****Infrastruktur und Wohnen

Seite: 6

ThemenMonitor - KW 26/2021
Wenn Sie einmal an die letzten Tage zurückdenken, welches Thema aus
Politik, Wirtschaft und Gesellschaft hat Sie da persönlich am meisten
beschäftigt?

1. Nennung Overcodes

f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

93271253756647614232117449352170752933462351661409431832197542639Basis ( 100% )
 

21%25%14%21%3%13%12%23%17%15%16%14%23%20%16%17%18%22%10%14%18%15%13%17%17%Corona-Virus
18%3%15%11%21%6%24%17%16%17%16%16%17%15%17%15%21%15%8%17%14%18%23%15%16%Wahlen/Wahlkämpfe in Deutschland
15%12%10%6%9%13%12%9%11%10%5%12%6%8%10%12%8%11%15%13%10%11%5%12%11%Fußball Europameisterschaft
2%10%8%2%5%8%4%4%6%5%6%4%5%9%5%5%7%3%4%6%5%5%5%5%5%Anschlag in Würzburg
3%-10%1%--2%5%5%4%1%4%5%1%3%5%3%4%6%2%5%3%1%5%4%Klimaschutz, -wandel
7%-3%5%--3%4%2%3%*4%3%1%3%3%3%2%4%3%5%1%4%3%3%Fußball
1%-4%-11%4%-2%2%3%-3%3%4%2%4%2%5%4%2%3%3%3%3%3%Wetter, Unwetter
1%4%1%3%3%7%2%2%3%2%-2%5%1%3%2%3%2%2%1%2%2%6%2%2%Bündnis90/Die Grünen
3%3%3%-3%--4%2%4%4%2%3%2%2%3%2%3%3%1%2%2%-3%2%allgemeine Wirtschaftslage
4%---7%4%3%1%2%3%1%2%3%2%2%3%1%5%2%-2%3%1%2%2%Ausgangs- und Kontaktsperre (wegen

Corona-Virus)
-2%2%-1%7%*3%2%1%8%2%4%1%2%2%2%1%5%-1%2%2%2%2%Corona-Impfung
--2%12%4%-2%-1%3%-2%1%-1%3%-*6%2%3%1%-2%2%Schulbetrieb unter Corona-Bedingungen
1%-1%7%-5%1%1%2%1%3%2%*2%*3%*1%5%1%1%2%3%1%2%Grenzöffnungen nach Corona

(Reisemöglichkeiten)
---4%-4%2%2%2%1%3%1%2%3%1%1%2%1%3%-*2%1%1%1%Politik allgemein
2%-4%*--2%**1%*1%1%*1%1%1%1%1%5%1%2%2%1%1%Umweltschutz
1%7%1%--6%2%-1%3%-1%-5%2%1%1%-5%-2%1%-2%1%Kriminalität/ Gewalt/ Clankriminalität
-6%*-2%-4%1%2%1%-2%*1%1%1%2%-2%1%1%1%*1%1%Finanzen
--1%-3%2%1%1%1%1%1%1%2%-2%*3%1%--1%1%1%1%1%Entwicklungen in einzelnen europäischen

Ländern
--3%-3%-2%*1%1%3%1%1%1%2%-1%--4%2%*2%1%1%Zuwanderung/ Flüchtlinge/ Integration
1%6%*---2%1%1%*4%1%1%1%1%1%2%1%--1%1%2%1%1%Bundeskanzler, -kanzlerin
-3%*-8%---2%--1%1%-1%1%1%*1%2%*1%2%1%1%G7-Gipfel
--1%1%5%--1%1%1%-1%1%1%1%1%1%1%-1%1%1%*1%1%Entwicklung in den Bundesländern und

Gemeinden
2%-*1%-4%--**1%1%1%-*1%1%2%--1%*3%*1%Rente/ Grundrente/ Altersarmut
3%-1%-----1%1%4%1%1%-1%1%*--4%*1%-1%1%Nahost-Konflikt
2%-2%-------8%--5%1%----4%1%1%2%*1%Arbeitsmarkt allgemein
---5%-3%--1%-4%1%---1%1%-1%-1%1%2%*1%Verhalten der Menschen untereinander/

Miteinander in der Gesellschaft
---4%--2%**-2%1%*-1%*1%1%--1%*-1%1%Konflikte, Kriege weltweit
2%-----1%*-1%-1%--1%*1%-1%-*1%-1%*Wahlen/ Wahlkämpfe in Europa
1%---4%---1%1%-1%---1%-1%2%-*1%-1%*Inflation, Preisssteigerung
-11%---------1%--1%----3%1%--1%*Medien allgemein
--1%1%--1%*1%1%*1%*1%1%*1%1%--*1%1%**Sport
-------2%1%*-1%-1%*1%*--2%*1%***Gesundheit
--1%-----1%*-**-1%-1%*-1%*1%-1%*Lockerung der Corona-Maßnahmen
-------2%1%----4%-1%---3%1%--1%*Bundesweite Maskenpflicht
--*-2%--1%*1%2%*-3%*1%*-1%-**-1%*Verteidigungspolitik/Bundeswehr
----1%2%1%-1%---2%-1%*1%----1%1%**Energie
--1%---2%-**-1%*-**1%1%--**-**CDU
2%---1%-----1%1%--1%-1%-*--1%1%**Gesellschaft
--*----1%*1%1%*1%1%***1%--*1%1%**Entwicklungen in einzelnen Ländern
1%------1%*1%-*1%1%1%*1%*--*****Soziales
-----3%----1%-1%--1%*1%--**1%**Politiker (Ausland)
--*---2%--1%-1%--***-1%-**-**Wohnung, Mieten
1%4%------*--1%---1%*-1%-**-**Schulpolitik, Situationen an Schulen
--1%---*----*1%-1%-*1%--*****Konflikte in Europa
--1%----**--**-**-1%--**1%**Rechtsextremismus
--*---2%-**-*-2%-**1%--**-**Gesundheitsversorgung
------2%--1%-*--1%---1%-1%--**Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen
2%--------1%-*--1%--1%--*--**Ausländerfeindlichkeit
*------1%**--1%1%-**-1%--*1%**Elektromobilität, -autos
1%-----1%-**-*--*-1%---**-**Urlaubsrückkehrer mit Corona
--1%------1%--1%--*-1%---*1%-*Verhältnis Deutschland zu anderen

europäischen Ländern
--1%-----*--*--*---1%-*--**Antisemitismus
1%------------1%-*-1%--*--**Spritpreis-Erhöhung
--1%-----**-**-*-*---**-**Europapolitik allgemein
--1%-----*---1%--*-1%--*--**NATO
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forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

93271253756647614232117449352170752933462351661409431832197542639Basis ( 100% )
 

--1%--------*--*----1%*--**Bildung, Bildungswesen allgemein
-------1%*--*---*-*---*-**Gesundheitspolitik
-------1%*--*---*-*---*-**Europäische Einheit
-------*-*--*--*-*--*--**Kinderbetreuung
-------**-----*-*----*-**CSU
--------*--*---*-----*-**(Zustand der) Bundesregierung allgemein
1%-------*--*--*-*----*-**Sozialpolitik, Sozialstaat (allgemein)
--*-----*--*---*---1%-*-**Wirecard-Insolvenz
-------**--*--*-*----*-**Regierungspolitik (allg.)
-----1%----1%--1%*-*----*-**Berichte über Unternehmen
--*-----*--*--*-*---*--**Soziales Gefälle, soziale Ungleichheit
--*-----*--*--*--*--*--**Außenpolitik allgemein
2%4%3%3%-2%5%5%3%6%1%4%2%4%4%4%3%3%4%7%4%4%3%4%4%nichts kein Thema
1%-*6%4%6%1%1%3%1%-3%1%1%2%1%3%3%--2%2%4%1%2%sonstiges
---6%----1%--1%--1%---2%--1%-**w.n./k.A.

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe
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f21.9007 Ma/Ul



forsa.

Haushaltsnetto-Erwerbs-
BundestagswahlabsichteinkommenSchulabschlusstätigkeitAlterGeschlechtRegionGesamt

1.500
3.000bisHoch-60
Eurounterunterschulemittl.Jahre

Son-B90/CDU/oder3.0001.500/Ab-Haupt-und45-5930-4414-29
ReststigeGrüneLinkeFDPAfDSPDCSUmehrEuroEuroAbiturschlussschuleneinjaälterJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

93271253756647614232117449352170752933462351661409431832197542639Basis ( 100% )
 

26%28%19%33%16%25%19%32%25%24%25%21%32%28%23%25%22%30%23%22%26%23%17%26%24%Gesundheit
20%12%18%19%29%17%31%24%24%22%23%21%25%20%24%20%30%20%13%19%19%25%32%20%22%Politik (Inland)
22%12%14%13%9%13%15%13%14%13%6%16%10%10%13%15%11%15%19%16%16%13%10%15%14%Sport
7%-17%1%11%4%4%7%8%9%1%7%9%7%6%10%6%10%11%8%9%8%5%9%8%Umwelt und Klima
3%18%10%2%5%14%6%5%8%8%6%6%5%14%8%6%7%4%10%6%7%7%5%7%7%Innere Sicherheit, Kriminalität
6%9%5%-10%3%5%6%5%5%13%5%5%9%5%5%5%4%6%7%5%6%3%6%5%Arbeit und Wirtschaft
3%-5%7%3%7%4%3%4%5%5%4%5%2%4%4%4%4%6%1%3%5%6%3%4%Europa
3%3%3%4%10%3%2%2%3%2%10%3%4%4%3%4%3%3%2%6%3%4%4%3%3%Außereuropäisches Ausland
2%11%-5%1%3%2%-1%1%5%3%--2%1%1%-3%3%2%1%3%1%2%Gesellschaft
3%-1%1%-4%-1%1%1%1%1%2%1%1%1%2%3%--2%*4%1%1%Soziales
2%-3%-3%-2%*1%2%3%2%1%1%3%-1%1%-4%2%*2%1%1%Zuwanderung
*-*---2%1%*1%-1%1%1%*1%*-2%-*1%1%*1%Infrastruktur und Wohnen
1%4%1%-----*--1%--*1%*-1%1%1%*-**Bildung
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